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دبیر کانون سراسری انبوه‌سازان:

طبق اعلام مدیرکل دفتر ترانزیت و حمل‌و‌نقل 
بین‌المللی سازمان راهداری، ترانزیت کالا در 
۱۰ ماه امسال نسبت به مدت مشابه سال قبل 
۲۷ درصد افزایش یافته است.‌ جواد هدایتی 
با اشاره به ترانزیت 14.7 میلیون تن کالا 
در بازه زمانی اول فروردین 1403 تا پایان 
دیماه،‌ اظهار کرد: این میزان نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته 27 درصد افزایش داشته 
است. این در حالی است که حجم ترانزیت در 
سال گذشته نیز رشد چشمگیر 58 درصدی 
نسبت به سال 1401 داشته و رکورد جدیدی 
در عملکرد جاده‌ای کشور ثبت شده بود. وی 
با اشاره به عوامل مؤثر بر افزایش ترانزیت، 
گفت:‌ تسهیل امور ترانزیتی، توسعه ظرفیت 
لجستیکی با گسترش زیرساخت‌های مرتبط 
با حمل‌ونقل و انبارداری و دیپلماسی اقتصادی 
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حمایت از  ۱۱ هزار 
کسب‌وکار فناورانه 

کارنامه ۹ ماهه جاده مخصوصی‌ها منتشر شد
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تنظیم  بازار ماه  رمضان  و  نوروز 
نوسانات   در   بازار اقلام   اساسی   ادامه دار  شد

وزیر علوم گفت: براساس تفاهم نامه همکاری وزارت 
علوم و ستاد اجرایی فرمان امام)ره( از ۱۱ هزار واحد 
کسب و کار در پارک‌های علم و فناوری از طریق 
اعطای تسهیلات و سرمایه‌گذاری حمایت می‌شود. به 
گزارش وزارت علوم، دومین تفاهم‌نامه همکاری میان 
وزارت علوم و ستاد اجرایی فرمان امام )ره( به امضای 
حسین سیمایی و سید پرویز فتاح رسید. حسین 
سیمایی صراف وزیر علوم، تحقیقات و فناوری در 
خصوص این تفاهم نامه گفت: ستاد اجرایی فرمان 
امام وارد حوزه‌های نوین علمی شده است و قرار 
نیست رویکردهای سنتی داشته باشد و در این 
تفاهم جدید قرار است از ۱۱ هزار واحد کسب و کار 
در پارک‌های علم و فناوری از طریق اعطای تسهیلات 
و سرمایه‌گذاری حمایت شود که این اتفاق مبارک با 
توجه به جدیت مهندس فتاح و ستاد اجرایی فرمان 
امام در اجرای پروژه‌ها آغاز می‌شود. وی با تأکید 
بر اینکه در پیوست این تفاهم‌نامه، اقدامات روشن 
اجرایی وجود دارد که کدام موضوعات در کدام 
پارک‌های علم و فناوری و با چه میزانی حمایت شود، 
خاطر نشان کرد: ما در وزارت علوم متعهد شدیم 
که مجوز تأسیس پارک علم و فناوری باغ لارک 
تهران را اعطا کنیم تا با حضور دانش‌بنیان‌ها شاهد 
گامی بلندتر در حوزه نوآوری باشیم. با تأسیس این 
پارک، تعداد پارک‌های علم و فناوری به ۶۰ پارک 
در کشور خواهد رسید. حسین سیمایی با بیان 
اینکه تفاهم نامه‌ای را حدود ۲ ماه قبل در خصوص 
ساخت هزار واحد خوابگاه متأهلی دانشگاهی با 
ستاد اجرایی فرمان امام به امضا رساندیم، گفت: 
۳۱۴ واحد خوابگاهی از آن مجموعه تا مهر ۱۴۰۴ 
به بهره‌برداری می‌رسد و اکنون نیز پیشرفت مطلوبی 
در ساخت پروژه‌ها داشته‌ایم و این یعنی توافق و 
تفاهم‌های ما روی کاغذ باقی نمانده است و ستاد 
 اجرایی فرمان امام به خوبی تعهداتش را انجام 

داده است. سیمایی افزود...

رئیس اداره مددکاری اجتماعی وزارت بهداشت، 
»ترخیص ایمن بیمار« را یکی از وظایف مددکاران 

اجتماعی در سنجه‌های اعتباربخشی اعلام کرد.
به گزارش ایسنا، دکتر محمدحسین جوادی در همایش 
»سی‌ونهمین بزرگداشت روز ملی مددکاری اجتماعی در 
نظام سلامت« که امروز، سه‌شنبه ۲ بهمن ماه در وزارت 
بهداشت برگزار شد، اظهار کرد: ۱۲۰۰ مددکار اجتماعی 
در بیمارستان‌های کشور به ارائه خدمت می‌پردازند 
که این تعداد در بیمارستان‌های عمومی و تخصصی 
مشغول به کار هستند. سهم برخورداری بیمارستان‌های 
تخصصی کودکان، روانپزشکی و آنکولوژی از حضور 
مددکاران اجتماعی نسبت به سایر بیمارستان‌ها بیشتر 
است. وی درباره گروه‌های هدف مددکاران اجتماعی 
توضیح داد: به نظر می‌رسد فقط نیازمندان به عنوان 
جامعه هدف مددکاران اجتماعی درنظر گرفته می‌شوند 
اما ۹۷ گروه هدف برای مددکاران اجتماعی در سامانه 
HIS بیمارستان‌ها درنظر گرفته شده است. رئیس 
اداره مددکاری اجتماعی وزارت بهداشت گفت: ارائه 
خدمت به هرکدام از گروه‌های هدف ۹۷گانه به مدیریت 
و برنامه‌ریزی اختصاصی خود نیاز دارد؛ چرا که جنس 
چالش‌های این گروه‌ها متفاوت است. وزارت بهداشت 
با توجه به تعداد مددکاران در بیمارستان‌ها تلاش کرده 
است که راهنماهای عمل تخصصی برای آنها تهیه کند. 
مددکاران اجتماعی تلاش می‌کنند که خدمات خود را با 

توجه به نیازهای جامعه هدف ارائه دهند.
جوادی با بیان اینکه راهنمای عمل مداخلات مددکاری 
اجتماعی در بیمارستان‌های کشور تنظیم شده، 
گفت: راهنمای عمل مداخلات مددکاری اجتماعی 
در بیمارستان‌های کشور با عنوان »پروتکل خدمات 
جامع مددکاری اجتماعی در بیمارستان‌ها« با رویکرد 

»مدیریت مورد« را مبنای عمل خود قرار داده‌ایم. 
مددکاران اجتماعی با رویکرد مدیریت مورد تلاش 

می‌کنند که گام به گام در کنار تیم درمان گام بردارند.
وی درباره پروتکل‌های مددکاری اجتماعی در کشور گفت: 
به طور مثال، پروتکل‌های »مداخلات اجتماعی در حوزه 
روانپزشکی«، »مداخلات اجتماعی در حوزه بدرفتاری 
با کودکان«، »سرطان« و »بلایای طبیعی« را در نظر 
گرفته‌ایم. رئیس اداره مددکاری اجتماعی وزارت بهداشت 
با بیان اینکه تمام حرفه‌های نظام سلامت می‌بایست از 
استاندارد خدمتی برخوردار باشند، گفت: استانداردهای 
خدمتی به تایید مراجع علمی وزارت بهداشت رسیده 
است. ۳ استاندارد خدمتی »ارزیابی اجتماعی خانوادگی«، 
»خدمات تعاملی پیچیده« و »مشاوره آموزشی« را 
در نظر گرفته‌ایم. استانداردهای ۳ گانه به دانشگاه‌های 
علوم‌پزشکی کشور ابلاغ شده و یک مبنای عمل است.ر 
جوادی درباره سنجه‌های اعتباربخشی بیمارستانی گفت: 
»ترخیص ایمن بیمار« یکی از وظایف مددکاران اجتماعی 
در سنجه‌های اعتباربخشی است و در همین راستا، یک 
راهنمای عمل با عنوان »آموزش خودمراقبتی اجتماعی به 
بیمار و خانواده آنها« تنظیم کرده‌ایم. مددکاران اجتماعی 
مسائل مربوط به خود مراقبتی اجتماعی را به بیمار و 
خانواده آنها آموزش می‌دهند و آنها را برای ترخیص آماده 
می‌کنند. بیماران پیوند عضو، موارد کودک آزاری و افراد 
مبتلا به بیماری‌های مزمن روان به آموزش خود مراقبتی 

اجتماعی نیاز دارند.
وی درباره پروسه جذب مددکاران توضیح داد: از سال 
۹۸ به بعد، ۳۰۰ مددکار اجتماعی در سیستم بهداشتی 
و درمانی کشور جذب شده‌اند. شرط استخدام مددکار 
اجتماعی در وزارت بهداشت این است که فرد پایه و 
اساس رشته مددکاری اجتماعی را داشته باشد؛ به طور 

مثال، اگر یک فردی دارای دکترای تخصصی مددکاری 
اجتماعی باشد اما پایه و اساس این رشته را نداشته 
باشد، جذب نمی‌شود. جوادی درباره نسبت مددکار 
اجتماعی به تخت بیمارستانی گفت: نسبت مددکار 
اجتماعی به تخت بیمارستانی در گذر زمان تغییر 
کرده است؛ به طور مثال، نسبت مددکار اجتماعی 
به تخت بیمارستانی در یک بازه زمانی عدد ۱۵۰ بود 
که این عدد به ۷۴ رسیده است. نسبت تعداد مددکار 
اجتماعی به تخت بیمارستانی به تصویب وزارت 
بهداشت رسیده و برای سازمان برنامه و بودجه کشور 
ارسال شده است. امیدواریم که نسبت استاندارد 
مددکار اجتماعی به تخت بیمارستانی اجرایی شود. 
رئیس اداره مددکاری اجتماعی وزارت بهداشت درباره 
طرح رشته مددکاری اجتماعی گفت: طرح رشته 
مددکاری اجتماعی از خرداد ماه سال ۹۳ اجباری 
شده به حرفه‌ای شدن این رشته بسیار کمک کرده 
است. وی با بیان اینکه ۳۰۰ مددکار اجتماعی در حوزه 
پیشگیری با بدرفتاری از کودکان فعالیت می‌کنند، 
گفت: فعالیت در حوزه مددکاری اجتماعی کودکان 
از افتخارات جامعه مددکاری کشور است. مددکارانی 
که در حوزه پیشگیری از بدرفتاری با کودکان فعالیت 
می‌کنند بسته‌های آموزشی بسیاری دریافت کرده‌اند.

رئیس اداره مددکاری اجتماعی وزارت بهداشت با بیان 
اینکه نقطه عطف مداخلات اجتماعی در کشور ما ارائه 
خدمات غربالگری اجتماعی است، گفت: مصوبه‌ای 
درباره حضور مددکار اجتماعی در بیمارستان‌های 
کشور صادر شده است. وزارت بهداشت، حضور مددکار 
اجتماعی در اورژانس‌های بیمارستانی را از مراکزی 
شروع می‌کند که سالانه بیش از ۳۰هزار پذیرش دارند 

که معادل ۷۲ بیمارستان است.

معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده گفت: 
ازدواج بهنگام خوب است اما ازدواج در سنی که 
کودک هنوز به آگاهی نرسیده و توان انتخاب و 
شروع یک زندگی را ندارد و ناخواسته وارد زندگی 

جدید می‌شود، مورد قبول هیچکس نیست. 
زهرا بهروز آذر در حاشیه بازدید از مرکز کنترل 
آسیب‌های اجتماعی در اهواز انجام شد، اظهار 
کرد: امروز توانستم در این بخش از سفر از این مرکز 
کنترل آسیب‌های اجتماعی زنان بازدید کنم؛ یکی 
از دغدغه‌های جدی کاهش آسیب‌های اجتماعی 

حوزه زنان است.
به گزارش ایسنا، وی افزود: شاید ما راه حل همه 
این مسائل را ندانیم و باید جامعه مدنی، موسسات 
خیریه و دیگر متخصصان این حوزه برای حل مسائل 
که زنان ما را به این مراکز راهی می‌کند، به ما کمک 
کنند. معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده 
گفت: اولویت دولت استفاده از همه ظرفیت‌ها برای 

پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی است تا شاهد 
کاهش این مسائل باشیم.

بهروز آذر عنوان کرد: یکی از ظرفیت‌های خوب این 
مرکز، بازتوانی و توانمندسازی افراد این مرکز است 
تا آمادگی لازم برای زندگی آرام، بدون خشونت و 
با امنیت بالاتر در آن‌ها ایجاد شود. وی با تاکید بر 
لزوم افزودن توسعه مشاغل خانگی، کسب و کارهای 
دانش بنیان و صنایع خلاق به این مراکز گفت: 
امیدواریم با استفاده از این ظرفیت‌ها شرایط برای 

زندگی بهتر برای این افراد فراهم شود.
معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده در 
پاسخ به سوال ایسنا که آیا بودجه‌ای از سوی دولت 
به بحث به توانمندسازی زنان اختصاص داده 
شده است؟ عنوان کرد: اعتبارات در خصوص 
توانمندسازی زنان، در لایحه بودجه دیده شده است 
و در انتظار تصویب است. البته این موضوع همیشه 

در بودجه پیش‌بینی شده است.

وی با بیان اینکه سن امید به زندگی زنان ۷۸ سال 
است، بیان کرد: به دلیل وجود خرده فرهنگ‌ها، 
کودک‌همسری در دو سه استان مشاهده می‌شود 
و قطعا این مساله از تهران قابل حل شدن نیست و 
باید از طریق فعالان اجتماعی بومی منطقه حل 
شود. این افراد آداب، رسوم، ارزش‌ها و باورهای 
جامعه پیرامون را می‌شناسند و می‌توانند از طریق 
گفت‌وگو و آگاه‌سازی کمک کنند که تا حدی از این 

اتفاق جلوگیری شود.
بهروزآذر گفت: ازدواج بهنگام خوب است اما ازدواج 
در سنی که کودک هنوز به آگاهی نرسیده است و 
توان انتخاب و شروع یک زندگی را ندارد و ناخواسته 
وارد زندگی جدید می‌شود، مورد قبول هیچکس 
نیست. معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده 
گفت: قطعا این مساله یک خرده فرهنگ است و در 
کشور شیوع ندارد اما هر یک مورد کودک‌همسری 

زیاد است و باید متوقف شود.

۱۲۰۰ مددکار اجتماعی در بیمارستان‌های کشور

لزوم اقدام فعالان بومی در جلوگیری از ازدواج‌های زودهنگام

كميسيون معاملات
)آگهی مناقصه عمومي یک  مرحله اي ( 

نوبت دوم 
سازمان منطقه آزاد تجاری – صنعتی قشم در نظر دارد » احداث مجموعه پذيرمان نمكدان« را از طریق مناقصه عمومی  یک مرحله اي توام با ارزیابی  به پیمانکار 

واجد صلاحیت با شرایط مشروحه ذیل واگذار نماید.
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صلاحیت انجام کار :
 1-داشتن حداقل رتبه 4 در رسته ابنیه  از سازمان برنامه و بودجه کشور )معتبر در 

تاریخ ارزیابی کیفی و بازگشایی پیشنهاد مالی و عقد قرارداد (
2-داشتن ظرفیت خالی ریالی و تعداد همزمان در حد برآورد انجام کار 
3-ارائه صورتهای مالی حسابرسی شده برای آخرین سال مالی مناقصه

تبصره : در صورت عدم احراز شرایط فوق سایر معیارهای ارزیابی کیفی ناقصه گران 
به شرح ذیل مورد بررسی قرار نخواهد گرفت.

مدت زمان اجرای پیمان :  6 ماه شمسی مي باشد.
دوره تضمین پروژه:  یک سال شمسی بعد از تحویل موقت خواهد بود.

شرح مختصر از اجرای موضوع مناقصه:  تهیه مصالح و اجرای ساختمان و محوطه سازی

مبلغ اولیه پیمان : مبلغ اولیه پیمان برآورد اولیه اجرای کار با تمامی ضرائب متعلقه 
فهارس بهای پایه سال برابر: 99/185/000/000 ریال )نود و نه ميليارد و كيصد و 

هشتاد و پنج ميليون ريال( می باشد.

)www.Setadiran.ir( محل دریافت و تسلیم اسناد مناقصه : سامانه ستاد ایران
شرکت کنندگان بر اساس نیاز می توانند به شماره های زیر در ساعات اداری بغیر از ایام تعطیل )پنج شنبه و جمعه 

با کارشناسان مرتبط تماس حاصل نمایند.
1-شماره تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه 021-41934

2-مناقصه گران می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با دبيرخانه كميسيون معاملات 35252150 – 076 
سازمان منطقه آزاد قشم تماس حاصل فرمایند

3- پاسخگویی به سوالات و ابهامات احتمالی فنی خود با دستگاه نظارت مطرح نمایند در صورت نیاز به کسب 
اطلاعات بیشتر با تلفن 07635252363تماس حاصل فرمایند.

مبلغ تضمين جهت شركت در مناقصه : به میزان 5/000/000/000 ریال )پنج میلیارد ريال(  
نوع تضمین جهت شرکت در مناقصه :

ضمانت نامه بانكي بنام سازمان منطقه آزاد تجاری – صنعتی قشم با شناسه ملي 14002861698 و كد اقتصادي 411443335484 
 فيش واريزي نقدي به حساب جاري 4101006238165606 نزد بانك مرکزی با شماره شباي IR420100004101006238165606 و شناسه واریز )393006262000000000000000000013( 

مدت اعتبار تضمین :  مدت اعتبار ضمانتنامه شرکت در مناقصه از تاريخ آخرین روز تحويل پيشنهادها حداقل  به مدت 90 روز باشد و تضمین فوق براي 90 روز ديگر نيز قابل تمديد باشد. در صورت کسر مدت اعلامی پاکت 
های "ب" و "ج" ناگشوده به پیشنهاد دهنده میگردید.

مهلت دریافت اسناد مناقصه :متقاضیان شرکت در مناقصه می توانند  از تاریخ   1403/00/00  
 )www.Setadiran.ir( تا تاریخ  1403/00/00 با مراجعه به سایت سامانه ستاد ایران

نسبت به دریافت  اسناد اقدام نمایند. .

مهلت و محل تسلیم پاکات و بارگزاری اسناد: متقاضیان باید پیشنهادات خود را تا  تاریخ 
1403/00/00 در سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد ایران ( بارگذاری نمایند .

متقاضیان مکلفند در مهلت مقرر علاوه بر بارگزاری اسناد خود در سایت مذکور صرفاً نسبت به تحویل 
فیزیکی تضمین شرکت در مناقصه به همراه فرم خود اظهاری ظرفیت کار )پاکت الف( به آدرس 
دبیرخانه کمیسیون معاملات سازمان منطقه آزاد قشم- اسكه بندر بهمن – ساختمان مديريت حقوقي 

و امور قراردادها – دبيرخانه كميسيون معاملات 35252150 – 076 تسلیم و رسید دریافت نمایند.

زمان و محل تشيكل كميسيون و بازگشايي پاكتها)الف –ب-ج(:
پیشنهاد های متقاضیان راس ساعت14:00 در تاریخ 1403/00/00 در محل مدیریت حقوقی و امور قرارداد ) دبیر خانه کمیسیون معاملات سازمان منطقه آزاد قشم( خواهد بود 

جلسه پرسش و پاسخ: 
جلسه پرسش و پاسخ و سایت ویزیت راس ساعت 10:00 صبح مورخ 1403/00/00 در محل ساختمان معاونت فرهنگي،اجتماعي وگردشگري )دفتر فنی و مهندسي(  برگزار خواهد گردید. با عنایت به 
لزوم شفافیت سازی تعهدات مندرج در قرارداد و پیوست مربوطه به صورت موکد توصیه می شود متقاضیان در جلسه توجیهی رفع ابهام در اجرای ماده 17 قانون برگزاری مناقصات حضور یابند و سوالات و 
ابهامات احتمالی خود را جهت ارائه آنالیز قیمت مناسب با دستگاه نظارت مطرح نمایند در صورت نیاز به کسب اطلاعات بیشتر با تلفن 07635252363  می توانند در طول مدت آگهی تماس حاصل نمایند.

ساير توضيحات : 
هزینه این پروژه از محل اعتبارات سرمایه ای سازمان منطقه آزاد قشم تامین می گردد و لذا مشمول نحوه کسر حق بیمه طرح های همرانی تامین اعتبار شده از طریق سازمان مدیریت و برنامه ریزی کشور نمی گردد بنابراین 

کل حق بیمه مورد درخواست سازمان تامین اجتماعی به عهده و هزینه پیمانکار است و وظیفه مورد عمل در خصوص نحوه کسر و واریز و تسویه حق بیمه مطابق با ماده 38 تامین اجتماعی خواهد بود .
اعضای هیت مدیره یا نماینده شرکتهای حائز شرایط می توانند با در دست داشتن معرفی نامه مطابق با بند "د" ماده 18 قانون برگزاری مناقصات در جلسه بازگشایی پیشنهاد قیمت شرکت نمایند.

کلیه فرآیند برگزاری الکترونیکی از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیک دولت)سامانه ستاد(به نشانی )www.Setadiran.ir( انجام می پذیرد و به پیشنهادهای خارج از سامانه ستاد هیچ گونه ترتیب اثری داده 
نخواهد شد و مناقصه گران می بایستی نسبت به ثبت نام در سامانه ستاد و دریافت گواهی امضا الکترونیکی اقدام نمایند 

به استناد ماده)۱۳( مصوبه هیئت محترم وزیران به شماره ۱۳۶۱۵۹/ت۵۵۲۸۹ه مورخ ۲۵/۱۱/۱۳۹۹ مبنی بر الزام بکارگیری امضای الکترونیکی اسناد پاکت های)ب( و )ج( و عدم پذیرش نسخ فیزیکی و اسناد فاقد 
امضای الکترونیکی)دارای مهر گرم(، الزامی است. 

درخواست اسناد فیزیکی و یا فاقد امضای الکترونیکی ممنوع می شود.
صرفا اسناد پاکت های پیشنهاد)ب( و )ج( دارای امضای الکترونیکی مورد پذیرش است. در جلسه بازگشایی پاکت های )ب( و )ج(، اسناد فیزیکی)کاغذی( و اسناد فاقد امضای الکترونیکی)دارای مهر گرم( به هیچ وجه مورد پذیرش نیست.”

ساير اطلاعات و جزئيات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است . 
هزينه هر نوبت انتشار آگهي به عهده برنده مناقصه خواهد بود.

دبيرخانه كميسيون معاملات
م الف ۱۱۷۱_۱۴۰۳



اقتصاد2
ایران

دبیر کانون سراسری انبوه‌سازان:
نهضت رفع موانع تولید مسکن 

ایجاد شود
دبیر کانون سراسری انبوه‌سازان با تاکید بر 
ایجاد نهضت رفع موانع تولید مسکن، گفت:‌ 
برخی قوانین مصوب ۱۴ سال اخیر، متولیان 

سرمایه‌گذاری را به غل و زنجیر کشیده است.
فرشید پورجاجت در گفت‌وگو با تسنیم، با اشاره 
به چالش‌های کنونی بخش مسکن، تاکید کرد: 
یکی از نیازهای اصلی امروز این بخش، ایجاد 
نهضت رفع موانع تولید مسکن از طریق همکاری 
با بخش خصوصی است. وی ادامه داد: متاسفانه 
قوانین متعددی در حوزه مسکن تصویب شده 
که باعث شده تا سرمایه‌گذاران به نوعی به بند 
کشیده شوند. در حقیقت، این محدودیت‌ها 
نتیجه قوانینی است که از سال 89 تاکنون تصویب 

شده‌اند.
پورجاجت با بیان اینکه این قوانین فشارهای 
مالی سنگینی به مردم وارد کرده است، افزود: این 
قوانین همچنین روند سرمایه‌گذاری و بازگشت 
آن را برای بخش خصوصی به یک مسیر غیرقابل 
پیش‌بینی تبدیل کرده است. دبیر کانون سراسری 
انبوه‌سازان، با اشاره به وضعیت دشوار سازندگان و 
سرمایه‌گذاران در بخش مسکن، گفت: در صورت 
راه‌اندازی نهضت رفع موانع تولید، می‌توانیم شاهد 
افزایش سرمایه‌گذاری، رونق اقتصادی و در نهایت 

کنترل بازار مسکن باشیم.
وی افزود: متاسفانه در طول 14 سال گذشته 
هیچ قانونی برای تسهیل فعالیت‌های ارگان‌های 
دولتی وضع نشده که به کاهش هزینه‌های مردم 

منجر شود.

پرداخت تسهیلات فرزندآوری 
۴۰ همت شد

پرداخت تسهیلات فرزندآوری در ماه‌های اخیر 
سرعت گرفته به طوری که از ابتدای امسال تا 
۲۵ دی ماه ۳۹.۵ هزار میلیارد تومان به متقاضیان 
پرداخت شده است.  بر اساس آمار بانک مرکزی 
از ابتدای سال تا ۲۵ دی ماه گذشته، در مجموع 
۳۹.۶ هزار میلیارد تومان تسهیلات فرزندآوری 
پرداخت شده که در مقایسه با مدت مشابه پارسال 
که جمع مبلغ پرداختی، ۳۸.۱ هزار میلیارد تومان 
بود، رشد ۴ درصدی داشته است. البته باید توجه 
داشت که همچنین سقف تسهیلات هم افزایش 

قابل توجهی نسبت به سال گذشته داشته است.
پیش از این بانک مرکزی اعام کرده بود که با 
تمهیدات بانک مرکزی، پرداخت تسهیلات قرض 
الحسنه ازدواج و فرزندآوری از ابتدای سال تا 
بیستم دی ماه به بیش از ۲۱۷ هزار میلیارد تومان 
رسید. این تسهیلات را یک میلیون و ۶ هزار و 
۷۱۸ نفر از متقاضیان از شبکه بانکی دریافت 
کردند. در این مدت بالغ بر ۱۷۹ همت تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج و بیش از ۳۸ همت تسهیلات 

قرض الحسنه فرزندآوری پرداخت شد.
گفتنی است، براساس تکالیف قانون بودجه 
۱۴۰۳ )جزء ۱و۲ بند )ث( تبصره ۱۳ قانون 
بودجه( پرداخت ۱۹۰ همت تسهیلات ازدواج و 
فرزند توسط شبکه بانکی برای سال جاری پیش 
بینی شده بود که تاکنون بیش از ۳۹ هزار میلیارد 
تومان بیشتر از تکالیف تعیین شده توسط شبکه 
بانکی اعطا شده است. همچنین با تمهیدات پیش 
بینی شده از سوی بانک مرکزی و برداشت ۵۰ 
همت از ذخیره قانونی بانک‌ها و اختصاص آن برای 
پرداخت تسهیلات ازدواج وفرزندآوری، پرداخت 
این تسهیلات تا پایان سال جاری توسط شبکه 

بانکی به متقاضیان در صف ادامه خواهد داشت.

نمادهای شرکت‌های پتروشیمی 
در بورس باز می‌شود

مدیر نظارت بر ناشران سازمان بورس و اوراق بهادار 
از بازگشایی نماد شرکت‌های پتروشیمی خبر داد.

به گزارش ایرنا از سازمان بورس و اوراق بهادار، 
ولی‌الله جعفری گفت: با توجه به این‌که 
صورت‌های مالی منتهی به ۳۰ آذر ۱۴۰۳ 
اغلب شرکت‌های پتروشیمی افشا شده و نحوه 
برخورد با نرخ سرویس‌های جانبی در آن مشخص 
شده است، عطف به این موضوع که رویکرد 
سازمان بورس صیانت از حقوق سهامداران و 
کمتر بودن زمان بسته بودن نمادها است، با 
 بازگشایی نمادها با رعایت شروط تعیین‌شده 

موافقت شد.
وی ادامه داد: شروط مدیریت نظارت بر ناشران 
برای بازگشایی نماد پتروشیمی‌ها این بوده است 
که نماد معاملاتی شرکت‌های پتروشیمی پس 
از انتشار اطلاعات تکمیلی و برگزاری کنفرانس 

اطلاع‌رسانی مورد بازگشایی قرار گیرد.

خبر

اطلاعات و صورت‌های 
مالی خودروسازان بزرگ 
)ایران‌خودرو و سایپا( در ٩ 
ماهه امسال نشان می‌دهد 
که هر چند زیان عملیاتی 
همچنان وجود دارد، اما میزان زیاندهی و زیان 

ناخالص کاهش قابل توجهی داشته است.
به گزارش ایسنا، بر اساس آنچه که دو خودروساز 
بزرگ کشور از اطلاعات و صورت‌های مالی خود 
طی ٩ ماهه سال جاری اعلام کرده و در کدال 
منتشر شده است، نشان می‌دهد که هر چند اوضاع 
عملکردی خودروسازان هنوز مطلوب نیست، اما در 
مسیر بهبود قرار گرفته و سیاست‌های پیش گرفته 
شده توسط مجموعه این خودروسازان، موثر واقع 
شده و ادامه آن می‌تواند  سهامداران را به سوددهی 

در آینده امیدوار کند.
در حقیقت می‌توان گفت برنامه‌ریزی و اقدامات 
خودروسازان در جهت کاهش زیان‌دهی، تاثیر 
مشهودی در این زمینه داشته و منجر به کاهش 
زیان‌ها شده است. صورت‌های مالی ۹ ماهه امسال 
گروه صنعتی ایران‌خودرو حکایت از این دارد 
که زیان ناخالص این شرکت از بالغ بر ١٩۶ هزار 
میلیارد ریال در ٩ ماهه ١۴٠٢ به حدود ١١ هزار و 
٢۵٨ میلیارد ریال رسیده و بدین ترتیب کاهش ۹۴ 
درصدی زیان ناخالص در مقایسه با دوره مشابه سال 

گذشته را تجربه کرده است.
صورت‌های مالی گروه خودروسازی سایپا در ٩ ماهه 
امسال بیانگر این است که زیان ناخالص این شرکت 
امسال بالغ بر ٨١۴۵ میلیارد ریال بوده که به نسبت 
زیان ناخالص این شرکت در صورت‌های مالی ٩ 
ماهه  سال گذشته معادل ۴٧ هزار و ۵۶٩ میلیارد 

ریال، ٨٣ درصد کاهش زیان داشته است.
زیان عملیاتی ۹ ماهه گروه صنعتی ایران‌خودرو 
در مقایسه با دوره مشابه سال گذشته، کاهش 

۵۸ درصدی را تجربه کرده و ٨٢۶ میلیون ریال 
به ٣۴٨ میلیون ریال رسیده است. از سوی دیگر 
زیان خالص ۹ ماهه امسال )زیان هر سهم- ریال( 
کاهش ۴۲ درصدی داشته که منجر به کاهش زیان 
به ازای هر سهم و رسیدن عدد زیان هر سهم به ۵۷۵ 
ریال شده است. زیان خالص هر سهم گروه صنعتی 
ایران‌خودرو در ٩ ماهه سال گذشته ٩٩٩ ریال بوده 
است. زیان عملیاتی ٩ ماهه گروه خودروسازی سایپا 
در مقایسه با دوره مشابه سال ١۴٠٢، کاهش ٣٠ 
درصدی را ثبت کرده است و از ٣٧٧ میلیون ریال به 

٢۶٣ میلیون ریال رسیده است.
اما زیان خالص هر سهم در گروه خودروسازی سایپا، 
در صورت‌های مالی ٩ ماهه امسال نسبت به سال 
گذشته، بیشتر شده است. در حالیکه زیان خالص 
هر سهم در ٩ ماهه سال گذشته ۵٠۴ ریال بوده 
امسال ٧٠۶ ریال است و بدین ترتیب ۴٠ درصد 

افزایش زیان‌دهی داشته است.
در همین زمینه عضو هیئت علمی دانشگاه علم 

و صنعت گفت: در ۶ سال اخیر دولت به جای 
حکمرانی‏ بر خودروسازان، تصدی گری می‌کند 
که همین موضوع عامل زیان خودروسازان شده 
است. امیرحسن کاکایی فزود: وضعیتی که در 
صنعت خودرو به طور مشخص برای 2 خودروسازی 
اصلی داریم نتیجه اجرا نکردن سیاست‌های اجرایی 
و ابلاغی اصل 44 قانون اساسی است که در سال 
1386 ابلاغ شده بود؛ یعنی دولت در جایی که باید 

حکمرانی کند، تصدی گری می‌کند.
وی افزود: تصدی گری در صنایعی مانند 
خودروسازی مانند سمی برای اقتصاد است. در 
طی سال‌های گذشته، دولت به ظاهر خودروسازان 
را خصوصی کرده است، یعنی از نظر قانون تجارت، 
ایران خودرو و سایپا به لحاظ سهام داری خصوصی 
هستند یعنی سهامی عام دارند و بر اساس قانون 
تجارت باید مدیریت این دو خودروساز بر عهده 
بخش خصوصی باشد,، اما اکنون 6 سال است که با 
دستور دولت، مدیریت می‌شوند. متاسفانه به همین 

دلیل این دو شرکت دائم در حال زیان هستند که 
نشان می‌دهد دولت، قانون تجارت و اصول اولیه 

تجارت را زیر پا گذاشته است.
کاکایی گفت: زیان خودروسازان یعنی کاهش 
کیفیت و توان رقابت پذیری، افزایش مصرف 
سوخت و افزایش آلایندگی و کاهش نوع آوری؛ 
تنها راه نجات این صنعت این است که دولت 
عملیات تصدی گری را به بخش خصوصی واگذار 
کند و خود، عملیات و حکمرانی را به درستی 
انجام دهد که اکنون انجام نمی‌دهد، واقعیت 
 این است که در زمینه حکمرانی بسیار ضعیف 

عمل می‌کند.
عضو هیئت علمی دانشگاه علم و صنعت در پاسخ 
به سوالی مبنی بر اینکه آیا در خصوصی سازی باید 
سهام واگذار شود یا مدیریت؟ گفت: فرقی ندارد که 
سهام یا مدیریت واگذار شود، اکنون سهامی عام 
است و کافی است که قانون را اجرا کنیم، یعنی 
باید قانون تجارت و قانون سازمان بورس را اجرا 
کرد. وی گفت: باید مجمع سالانه برگزار و طبق آن 
هیئت مدیره را تعیین کرد، همچنین باید برنامه‌ها 
را ارزیابی و طبق آن عمل کرد و در نهایت اگر زیان 

ده شدند باید مسیر را عوض کرد.
عضو هیئت علمی دانشگاه علم و صنعت گفت: 
موضوع اصلی، واگذاری تصدی گری به نظام تجاری 
است که اسم آن را خصوصی سازی می‌نامیم؛ در 
کشوری مانند فرانسه دولت درصدی از سهام را دارد 
و فقط به عنوان ناظر و خزانه در سود شریک است 
و وزارت صنایع نیز کار خود را انجام می‌دهد، اما در 
ایران برعکس است، وزارت صنایع کار تصدی گری 

را انجام می‌دهد که کاری اشتباه است.
کاکایی می‌گوید: اکنون اجرای قانون و سیاست‌های 
نظام تنها راه حل رفع این مشکل است که یعنی 
دولت باید به فکر حکمرانی باشد و برای حکمرانی 
برنامه داشته باشد، در حالی که اکنون برای 
حکمرانی برنامه ندارد بلکه برای تصدی گری برنامه 

ارائه می‌کند.

کارنامه ۹ ماهه جاده مخصوصی‌ها منتشر شد

کاهش زیان دهی خودروسازان

معامله ۱۰۸ میلیون دلار در بازار 
ارز تجاری

طی دومین روز بهمن ماه، حدود ۱۰۸ میلیون 
دلار در تالار ارز تجاری مرکز مبادله ایران از 
سوی بازرگانان مورد معامله قرار گرفت. به 
گزارش خبرگاری تسنیم، طی دومین روز 
بهمن ماه، حدود 108 میلیون دلار در تالار ارز 
تجاری مرکز مبادله ایران از سوی بازرگانان 

مورد معامله قرار گرفت.
 طی دو جلسه معاملاتی روز سه شنبه دوم 
بهمن ماه، حجم کل معاملات تالار ارز تجاری 
مرکز مبادله ایران به تفکیک نوع ارز، 170.8 
میلیون درهم، 33.6 میلیون دلار و 160.6 
میلیون یوآن بوده است؛ معادل ارزش دلاری 
این حجم معاملات حدود 107.8 میلیون 

دلار است.
در این روز 343 واردکننده و 27 صادرکننده 

اقدام به معامله انواع نماد ارزی کردند.

نمادهای شرکت‌های پتروشیمی 
در بورس باز می‌شود

مدیر نظارت بر ناشران سازمان بورس و 
اوراق بهادار از بازگشایی نماد شرکت‌های 

پتروشیمی خبر داد.
به گزارش ایرنا از سازمان بورس و اوراق 
بهادار، ولی‌الله جعفری گفت: با توجه به 
این‌که صورت‌های مالی منتهی به ۳۰ آذر 
۱۴۰۳ اغلب شرکت‌های پتروشیمی افشا 
شده و نحوه برخورد با نرخ سرویس‌های 
جانبی در آن مشخص شده است، عطف 
به این موضوع که رویکرد سازمان بورس 
صیانت از حقوق سهامداران و کمتر بودن 
زمان بسته بودن نمادها است، با بازگشایی 
 نمادها با رعایت شروط تعیین‌شده 

موافقت شد.
وی ادامه داد: شروط مدیریت نظارت بر 
ناشران برای بازگشایی نماد پتروشیمی‌ها 
این بوده است که نماد معاملاتی شرکت‌های 
پتروشیمی پس از انتشار اطلاعات تکمیلی 
و برگزاری کنفرانس اطلاع‌رسانی مورد 

بازگشایی قرار گیرد.
مدیر نظارت بر ناشران سازمان بورس و اوراق 
بهادار تأکید کرد: با توجه به این که ابهام 
موجود هنوز به طور کامل رفع نشده است، 
خریداران و فروشندگان در معاملات خرد 
ریسک‌های حاکم را لحاظ و بیانیه ریسک را 

تکمیل کنند.

گوشت ارزان شد
رئیس شورای تامین کنندگان دام گفت: با 
توجه به روند کاهشی قیمت دام زنده، قیمت 
گوشت گوسفندی وارد کانال ۵۰۰ هزارتومان 

شد.
منصور پوریان رئیس شورای تامین کنندگان 
دام کشور گفت: اکنون متوسط قیمت هرکیلو 
دام زنده سبک  ۲۵۵ تا ۲۸۰ هزار تومان است 
که براین اساس هر کیلو لاشه گوسفندی 
داخلی در کانال حدود ۵۰۰ هزار تومان قرار 
گرفته که نسبت به ماه گذشته ۲۵ هزارتومان 

کاهش داشته است.
به گفته او،  قیمت کنونی هرکیلو گوساله 
حدود ۱۷۵ هزار تومان است که براین اساس 
قیمت لاشه گوساله به ۳۰۰ هزار تومان رسیده 

است.
پوریان ادامه داد: با توجه به زایش های اخیر، 
جمعیت دامی و عرضه دام داخلی مطلوب 
است به طوریکه افزایش عرضه دام زنده به 
بازار بیش از تقاضا و تداوم تامین گوشت 
گوسفندی و گوساله منجمد و گرم از محل 
واردات وضعیت گوشت قرمز مورد نیاز کشور 
تامین است، اما توزیع گسترده گوشت های 
وارداتی منجر به کاهش قیمت در بازار شده 

است.
رئیس شورای تامین کنندگان دام با 
تاکید بر اصلاح شبکه توزیع گوشت در 
راستای تنظیم بازار بیان کرد: اگر توزیع 
گوشت های وارداتی به اصناف دیگر 
تعمیم بدهیم و وزارت جهاد کشاورزی بر 
 این امر را پایش و رصد کند، بازار متعادل

 می شود.
او قیمت کنونی هرکیلو گوشت گوساله 
منجمد برزیلی و هندی برای مصرف 
کننده را ۳۱۰ تا ۳۱۵ هزارتومان، گوشت 
گوسفندی ۳۷۰ تا ۳۸۰ هزارتومان وگوشت 
 گوساله برزیلی ۳۳۰ تا ۳۳۵ هزارتومان

 اعلام کرد.
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بنابر گفته کارشناسان، اگر در گذشته بحث رعایت 
الگوی مصرف و صرفه‌جویی به عنوان یک ضرورت 
مطرح بود اکنون یک واجب قطعی برای عبور از 
ناترازی برق است. کشورمان ایران با منابع طبیعی 
غنی و پتانسیل‌های فراوان در تولید انرژی، در 
سال‌های اخیر با بحران ناترازی انرژی برق مواجه 
شده است. این بحران تهدید جدی برای توسعه 

پایدار و اقتصاد کشور محسوب می‌شود.
ناترازی برق به وضعیتی اشاره دارد که در آن تعادل 
بین تولید و مصرف برق برقرار نیست و برای شکل 
گیری این ناترازی دلایل متعددی وجود دارد؛ در 
همین راستا عباس علی‌آبادی وزیر نیرو بیان کرد: 
امسال به فضل الهی فکر کنم ناترازی را برطرف 
خواهیم کرد؛ ما ۲۰ هزار مگاوات ناترازی برق داریم 
این ناترازی متاسفانه به طرز وحشتناکی توسعه 
پیدا کرده است و دلایل مختلفی دارد، اما از چند 
طریق جبران خواهد شد در درجه اول ۱۰۰ هزار 
مگاوات نیروگاه‌های حرارتی کشور بهینه، توسعه 

و ارتقاء پیدا می‌کند.
رفع بحران ناترازی انرژی برق که رهبر معظم 
انقلاب در بازدید خود از نمایشگاه دستاورد‌های 
بخش خصوصی خطاب به وزیر نیرو فرمودند: 
این حرف‌ها، سخنان خوب و صحیحی است، اما 
باید به مرحله عمل برسند. موضوع ناترازی‌ها و 

راه‌حل‌های آن در سال‌های گذشته همواره مطرح 
بوده، اما هنوز با نقطه مطلوب فاصله زیادی وجود 
دارد. بهترین راه برای رفع ناترازی‌ها در بخش برق 

صرفه‌جویی است.
پیش از این هم در ۱۵ تیرماه ۱۳۸۹ رهبر معظم 
انقلاب اسلامی با ابلاغ سیاست‌های کلی اصلاح 
الگوی مصرف، بر صرفه جویی در مصرف انرژی با 
اعمال مجموعه‌ای متعادل از اقدام‌های قیمتی و 

غیرقیمتی تاکید فرموده بودند.
تاکید بر صرفه‌جویی در مصرف انرژی که پیش از 
این هم مسعود پزشکیان رئیس جمهور کشور در 
خصوص آن اظهار کرده بود: ما بیش از ۲ تا ۳ برابر 
کشور‌های اروپایی برق و گاز مصرف می‌کنیم. این 
مصرف بالا که شامل انواع سوخت‌های مختلف 
است، آلودگی‌هایی را نیز به همراه دارد که زاییده 
نوع نادرست مصرف ماست. در حالی که نباید 
این‌گونه عمل کنیم. هزینه‌های ناشی از این 
مصرف بی‌رویه را دولت و حاکمیت متحمل 
می‌شوند، اما در واقع این هزینه‌ها از جیب مردم 
می‌رود. این امر باعث می‌شود که نتوانیم حقوق 
پرسنل و معیشت مردم را بهبود ببخشیم؛ در 
صورت رعایت مصرف توسط مردم، امکان انتقال 
گاز برای همه فراهم می‌شود و دیگر مجبور 
نخواهیم بود گاز و برق نیروگاه‌ها، تولیدی‌ها و 

صنایع را قطع کنیم.

صرفه‌جویی در مصرف برق یکی از راهکار‌های 
کلیدی برای عبور از ناترازی برق و بهبود وضعیت 
انرژی در کشور است که مقام معظم رهبری هم بارها 
بر آن تاکید کردند در همین راستا هم محمد صادق 
مهرجو، کارشناس انرژی در گفت‌و‌گو با خبرنگار 
اقتصادی باشگاه خبرنگاران جوان اظهار کرد: بحث 
ناترازی زمانی ایجاد شد که مصرف از تولید پیشی 
گرفت؛ زمانی که بین تقاضا و مصرف انرژی و آنچه که 
عرضه و تولید می‌شود یک عدم تعادل وجود داشته 
باشد در این حالت در وضعیت ناترازی انرژی قرار 
می‌گیریم؛ هر چقدر این شکاف ناترازی بیشتر شود 
متاسفانه به فاجعه نزدیک‌تر می‌شویم کشوری که 
سرشار از منابع انرژی است زیبنده نیست که به این 
وضعیت دچار شود زمانی که سمت تقاضا رها شود 
ولی دائما به دنبال تولید به هر قیمتی باشیم نه تنها 
این موضوع به لحاظ اقتصادی صرفه ندارد بلکه اصلا 

امکان پذیر هم نیست.
در ادامه این کارشناس انرژی می‌گوید: سال ۱۳۸۸ 
بود که مقام معظم رهبری نام سال را اصلاح الگوی 
مصرف قرار دادند از آن زمان مقام معظم رهبری 
بحث اصلاح الگوی مصرف و صرفه‌جویی را مد نظر 
قرار دادند چرا که الگوی مصرف ما بسیار غیر‌بهینه 
و مصرفانه است اگر از آن زمان تاکنون فرمایشات 
ایشان به شکل دقیق اجرایی می‌شود اکنون بعد از 
گذشت ۱۵ سال با چنین ناترازی در حوزه انرژی و 

برق مواجه نبودیم. مهرجو بیان کرد: اگر در گذشته 
بحث رعایت الگوی مصرف و صرفه‌جویی به عنوان 
یک ضرورت مطرح بود اکنون یک واجب قطعی و 
حقیقی برای ما جهت عبور از ناترازی‌ها محسوب 
می‌شود؛ در زمستان قطعی گاز و در تابستان 
قطعی برق داریم موضوعی که می‌تواند زیان‌های 
هنگفتی به اقتصاد کشور تحمیل کند و تولید 
ناخالص داخلی کشور را به شدت پایین آورد ما که 
به دنبال رشد ۸ درصدی اقتصاد هستیم این موارد 
و خاموشی‌ها برای کشور سهم مهلک محسوب 
می‌شود بر این اساس باید در جهت اصلاح الگوی 

مصرف و صرفه‌جویی گام‌های عملی برداریم.
گفتنی است، رفع مشکل ناترازی برق با 
صرفه‌جویی، یک استراتژی کلیدی برای 
بهینه‌سازی مصرف انرژی و حفظ منابع است. 
صرفه‌جویی در مصرف برق که افزایش آگاهی 
عمومی و ترویج فرهنگ مصرف بهینه برای آن 
بسیار حائز اهمیت است همچنین باید اشاره کرد 
استفاده از لامپ‌های LED، خاموش کردن وسایل 
برقی غیرضروری، تنظیم دما در سیستم‌های 
گرمایش و سرمایش، استفاده از دستگاه‌های 
هوشمند، عایق‌بندی ساختمان‌ها، استفاده از 
انرژی‌های تجدیدپذیر، برنامه‌ریزی مصرف در 
ساعات غیر اوج و... می‌تواند به کاهش مصرف 

انرژی کمک کند.

مدیرعامل یکی از شرکت‌های دانش‌بنیان حوزه 
فضا از پرتاب نسخه تکامل‌یافته ماهواره کوثر 
 با نام »کوثر ۱.۵« در نیمه اول سال آینده به 

فضا خبر داد.
به گزارش ایسنا، حسین شهرابی، مدیرعامل این 
شرکت دانش‌بنیان در حاشیه بازدید رهبر معظم 
انقلاب از نمایشگاه دستاوردها و توانمندی‌های 
بخش خصوصی از پرتاب نسخه تکامل‌یافته ماهواره 
کوثر با نام »کوثر ۱.۵« در نیمه اول سال آینده 

خبر داد.
ماهواره کوثر ۱.۵، حاصل تاش متخصصان 
داخلی، در واقع نسخه ارتقاءیافته دو ماهواره 
کوثر و هدهد است که پیش از این در ۱۵ آبان 
ماه سال جاری به فضا پرتاب شده بودند. این 
دو ماهواره با ماموریت‌های سنجش از 
دور )کوثر( و اینترنت اشیاء )هدهد( نقش 
 کلیدی در توسعه کشاورزی دقیق ایفا 

می‌کنند.
مدیرعامل این شرکت دانش‌بنیان اعلام کرد: 
بیش از ۸۵ درصد اجزای این ماهواره‌ها 
بومی‌سازی شده است. حتی اگر تمام قطعات 
وارداتی بود، طراحی و ساخت این ماهواره‌ها به 
دست توانمند متخصصان داخلی انجام شده و 
این پروژه کاملًا بومی محسوب می‌شود. وی با 

اشاره به چالش‌های تحریم، از عبور موفقیت‌آمیز 
 از این موانع و تبدیل تهدیدها به فرصت‌ها 

سخن گفت.
شهرابی همچنین تصریح کرد: نسخه 
ترکیبی مأموریت‌های کوثر و هدهد با نام 
»کوثر ۱.۵« در نیمه اول سال آینده پرتاب 
خواهد شد و تلاش می‌شود با جذب سرمایه، 
 منظومه‌ای از این ماهواره‌ها طراحی و تولید 

شود.
مدیرعامل این شرکت دانش‌بنیان، نقش دولت 
را در توسعه این صنعت بسیار مهم دانست 
و خواستار تضمین بازار خدمات فضایی و 
پیش‌خرید این خدمات از سوی دولت شد. 
به نقل از معاونت علمی ریاست‌جمهوری، 
همچنین، کاهش ریسک فناوری در بخش 
دانش‌بنیان و رفع موانع نظارتی غیرمنطقی، 
 از جمله درخواست‌های شهرابی از دولت

 بود.
وی بر لزوم رفع موانع نظارتی غیرمنطقی تأکید 
و بیان کرد: شناخت ناکافی نهادهای نظارتی از 
صنعت فضایی، باعث کاهش شجاعت مدیران 
دولتی برای انجام پروژه‌های بزرگ شده 
 و این موضوع چالش بزرگی برای ما ایجاد 

کرده است.

امروزه معضل بیکاری یکی از مشکلات اساسی 
جامعه به شمار می‌رود و بخش اعظمی از افراد 
جویای کار به دلیل فقر مهارتی از شانس کمتری 
برای ورود به بازار کار برخوردار هستند.کارشناسان 
معتقدند ارائه دوره‌های مهارت‌آموزی در دوران 
مدرسه و دانشگاه موجب افزایش سطح مهارت افراد 

و جذب سریع‌تر آنها به بازار کار می‌شود.
به گزارش ایسنا، درحال حاضر بحران بیکاری 
و اشتغال یکی از مهم‌ترین مسایل جامعه است 
و از آنجا که رشد و توسعه اقتصادی جوامع با 
‌نیروی انسانی‌ کارآمد آن ارتباط تنگاتنگی دارد 
از این رو کسب مهارت و تربیت نیروی انسانی جزو 
سرمایه‌های‌ ارزشمند یک کشور به شمار می‌رود 
و می‌تواند به‌ عنوان‌ پشتوانه‌ حرکت‌های‌ بزرگ‌ 

اجتماعی‌ قرار گیرد.
فردی که دارای مهارت است اما شغلی پیدا نکرده، 
بیکار تلقی می‌شود و به این معناست که این فرد 
دارای مهارت و شایستگی متناسب با یک شغل 
یا مجموعه‌ای از مشاغل در قالب یک حرفه هست 

اما شرایط بازار کار برای اشتغال وی فراهم نیست.
از نگاه کارشناسان بازار کار، توسعه اشتغال و کاهش 
میزان بیکاری مستلزم گسترش مهارت‌آموزی و 
حرکت در مسیر افزایش مهارت‌هاست و فقر مهارتی 
یکی از علل مهم بیکاری به شمار می‌رود. به زعم آنها 

در شرایط امروز توسعه آموزش‌های مهارت‌بنیان 
بیش از پیش احساس می‌شود و سرمایه‌گذاران 
مهارتی با استفاده از فضای موجود می‌توانند 
مهارت‌آموزی را توسعه داده و زمینه اشتغال جوانان 

را فراهم کنند.
نگاهی گذرا به جمعیت جویای کار کشور نشان 
می‌دهد که معضل بیکاری در بین فارغ‌ التحصیلان 
دانشگاهی بیشتر به چشم می‌ خورد به نحوی که 
بخش قابل توجهی از این افراد بعد از پایان دوره 
تحصیلی خود نمی‌توانند جذب بازار کار شوند و این 
امر بیانگر آن است که دانش آموزان و دانشجویان 
در زمان تحصیل متناسب با نیاز بازار کار تربیت 
نمی‌ شوند و این مسئله قطعاً ریشه در ضعف نظام 

آموزش عالی و تدوین برنامه‌های درسی دارد.
بر اساس گزارش‌ها تا پنج سال آینده نزدیک به 
۹۲ میلیون شغل حذف و ۱۷۰ میلیون شغل ایجاد 
نزدیک به ۴۰ درصد از مهارت‌های فعلی کارگران تا 

سال ۲۰۳۰ منسوخ می‌شود.
آنطور که غلامحسین محمدی - معاون وزیر کار 
و رئیس سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای گفته ۴۰ 
درصد از مهارت‌های فعلی در ایران تا سال ۲۰۲۷ 
نیاز به روزرسانی دارند، از این رو از هر ۱۰ کارگر ۶ 
نفر تا قبل از سال ۲۰۲۷ باید به افزایش مهارت و 

آموزش‌های مجدد بپردازند.

صرفه‌جویی کلید عبور از بحران ناترازی برق 

۴۰ درصد مهارت‌ها در ایران نیازمند به‌روزرسانی استنسخه ارتقاءیافته دو ماهواره ایرانی به فضا می‌رود

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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رئیس اتحادیه فروشندگان میوه و سبزی 
تهران با بیان اینکه اکنون قیمت هر کیلوگرم 
سیب زمینی در میدان به طور میانگین بین 
۲۲ تا ۳۸ هزارتومان است، گفت: این افزایش 
 قیمت ناشی از کاهش عرضه به بازار و افزایش 
صادرات است. اسدالله کارگر در گفت‌وگو با ایرنا با 
اعلام جزییات قیمت انواع میوه و صیفی درجه یک تا 
درجه سه بر اساس نرخ‌نامه عمده‌فروشی محصولات 
کشاورزی در میدان میوه و تره‌بار تهران در دوره 
زمانی یکم تا هفتم بهمن ماه ۱۴۰۳، افزود: اکنون 
بهای سیب زمینی بسته به کیفیت محصول در بازار 
 مرکزی میوه و تره بار تهران بین ۲۲ تا ۳۸ هزار تومان 

فروخته می شود.
کارگر خاطر نشان کرد: بر اساس نرخ‌نامه هفتگی، 
اکنون قیمت هر کیلوگرم موز اکوادور بین ۸۰ تا ۹۰ 
هزار تومان، موز فیلیپین بین ۷۵ تا ۸۴ هزار تومان، 
موز هندی بین ۶۵ تا ۷۳ هزار تومان و هر کارتن 
آناناس )شش تایی( بین یک میلیون و ۲۰۰ هزار تا 

یک میلیون و ۸۵۰ هزار تومان است.
رئیس اتحادیه فروشندگان میوه و سبزی تهران اظهار 
داشت: نرخ هر کیلوگرم به بین ۲۰ تا ۶۰ هزار تومان، 
انار شیراز بین ۲۵ تا ۱۱۰ هزار تومان، انار دماوند بین 
۶۰ تا ۱۲۰ هزار تومان، انار ساوه بین ۲۰ تا ۷۰ هزار 

تومان تعیین شده است.
همچنین هر کیلوگرم انگور بی‌دانه سفید بین ۲۰ تا 
۶۰ هزار تومان، انگور بی‌دانه قرمز بین ۴۰ تا ۸۰ هزار 
تومان، انگور مهره بین ۳۰ تا ۵۵ هزار تومان، پرتقال 
ناول بین ۳۰ تا ۷۵ هزار تومان، پرتقال شمال بین 
۲۰ تا ۴۰ هزار تومان، گریپ‌فروت تو سرخ بین ۲۰ 
تا ۳۰ هزار تومان، خرمالو بین ۲۰ تا ۸۰ هزار تومان، 
سیب لبنانی زرد بین ۲۵ تا ۷۵ هزار تومان، سیب 
لبنانی قرمز بین ۲۰ تا ۶۰ هزار تومان، کیوی بین ۷۰ 
تا ۱۴۰ هزار تومان، گلابی بین ۲۵ تا ۸۰ هزار تومان، 
لیموشیرین بین ۲۵ تا ۶۰ هزار تومان، نارنگی انشو 

بین ۲۵ تا ۶۰ هزارتومان، نارنگی تانجلو بین ۲۰ تا ۶۰ 
هزار تومان، نارنگی تخم پاکستانی بین ۴۰ تا ۷۰ هزار 
 تومان و نارنگی پیچ بین ۲۵ تا ۶۰ هزار تومان تعیین 

شده است.
به گفته وی، نرخ هر کیلوگرم خیار رویال و گلخانه‌ای 
بین ۲۵ تا ۴۵ هزار تومان، خیار مینی اصفهان بین 
۲۰ تا ۴۸ هزار تومان، خیار رسمی بین ۲۰ تا ۳۵ هزار 
تومان، گوجه‌فرنگی بوته‌رس بین ۲۰ تا ۴۰ هزار تومان، 
گوجه‌ فرنگی گلخانه‌ای بین ۴۰ تا ۶۵ هزار تومان، سیب‌ 
زمینی بین ۲۲ تا ۳۸ هزار تومان، پیاز زرد بین ۲۰ تا 
۳۸ هزارتومان، پیاز شیری بین ۲۰ تا ۳۳ هزارتومان، 
پیاز قرمز بین ۲۰ تا ۳۲ هزار تومان، خربزه بین ۸ تا ۲۵ 
هزار تومان، هندوانه بین ۸ تا ۲۰ هزار تومان، ملون بین 
۳۰ تا ۵۰ هزار تومان، نارنج بین ۱۰ تا ۱۸ هزار تومان و 

لیموترش سنگی بین ۳۰ تا ۷۰ هزار تومان است.
کارگر گفت: همچنین قیمت هر کیلوگرم بادمجان 
دلمه‌ای بین ۳۰ تا ۵۰ هزار تومان، بادمجان قلمی بین 
۲۵ تا ۴۵ هزار تومان، بادمجان گلخانه‌ای بین ۲۰ تا ۶۰ 
هزار تومان، سبزی خوردن بین ۳۰ تا ۵۵ هزار تومان، 
سبزی جور بین ۳۰ تا ۵۰ هزار تومان، سیر خشک 
بین ۱۸۰ تا ۲۶۰ هزار تومان، لوبیا سبز بین ۳۰ تا ۵۰ 
 هزارتومان، کدو حلوایی بین ۲۵ تا ۴۰ هزار تومان، کدو 
مسمایی بین ۱۵ تا ۴۵ هزار تومان، فلفل دلمه سبز 
و گلخانه بین ۳۰ تا ۶۰ هزار تومان، فلفل تند ریز بین 
۳۰ تا ۵۰ هزار تومان، فلفل کاپی بین ۶۰ تا ۸۵ هزار 
تومان، کلم بروکلی بین ۵۰ تا ۱۰۰ هزار تومان، کاهو 
 پیچ سالادی بین ۱۵ تا ۳۵ هزار تومان، کاهو رسمی 
بین ۱۲ تا ۲۰ هزار تومان، گل‌کلم بین ۲۰ تا ۴۰ هزار 
تومان، کلم سفید بین ۸ تا ۲۰ هزار تومان، کلم قرمز 
بین ۲۵ تا ۴۵ هزار تومان، کرفس بین ۱۵ تا ۳۰ هزار 
تومان، شلغم بین ۱۵ تا ۲۵ هزار تومان، بلال بین ۲۵ 
تا ۴۰ تا ۴۰ هزار تومان، چغندربورش بین ۱۰ تا ۲۵ 
 هزار تومان و هویج بین ۱۰ تا ۲۰ هزار تومان تعیین

شده است.

وزیر نفت در دیدار با معاون نخست‌وزیر جمهوری آذربایجان بر ادامه 
همکاری بین دو کشور در بخش انرژی تأکید کرد.

به گزارش ایلنا از وزارت نفت، محسن پاک‌نژاد در دیدار با شاهین 
مصطفی‌یف و هیئت همراه با بیان اینکه این نشست‌ها در ارتقای 
مناسبات دو کشور در حوزه‌های مختلف مؤثر است، اظهار کرد: در 
سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران، همسایگان اولویت ویژه‌ای 

دارند و در این میان جایگاه جمهوری آذربایجان هم خاص است.

وی با تأکید بر توسعه همکاری‌های دو کشور در حوزه 
انرژی افزود: با تشکیل کارگروه مشترک، همکاری 
 دو کشور در سطح کارگروه راهبردی و فنی بررسی 

و پیگیری می‌شود.
شاهین مصطفی‌یف، معاون نخست‌وزیر جمهوری آذربایجان در این 
نشست با اشاره به اینکه در سه ماه گذشته این دومین دیدار با وزیر 
نفت است، گفت: سفرها و ملاقات‌های متقابل از اهمیت ویژه‌ای 

برخوردار است و سبب آشنایی با ظرفیت و زیرساخت‌های دو کشور 
از یکدیگر می‌شود.

وی با بیان اینکه روابط ایران و آذربایجان برپایه مشترکات 
دینی، فرهنگی و برادری بنا شده است، اظهار کرد:  الهام 
علی‌اف، رئیس‌جمهوری آذربایجان به این روابط اهمیت 
 زیادی می‌دهد و معتقد است که این روابط براساس منافع 

دو کشور است.

رییس مرکز امور بین الملل وزارت راه و شهرسازی در آغاز 
شانزدهمین اجلاس کمیسیون مشترک اقتصادی جمهوری 
اسلامی ایران و جمهوری آذربایجان گفت: میزان تجارت دو کشور در 
سال ۲۰۲۳ حدود ۴۸۰ میلیون دلار بود و در سال ۲۰۲۴ با رشد ۲۰ 

درصدی به ۵۸۰ میلیون دلار رسیده است.
به گزارش ایلنا، امین ترفع رییس مرکز امور بین الملل این وزارتخانه 
در آغاز شانزدهمین اجلاس کمیسیون مشترک اقتصادی جمهوری 
اسلامی ایران و جمهوری آذربایجان که در هتل اسپناس پلاس تهران 
در حال برگزاری است، ضمن عرض خیر مقدم و خوش آمدگویی به 

هیات آذری با اشاره به حجم مبادلات تجاری دو کشور اظهار کرد: 
میزان تجارت دو کشور در سال ۲۰۲۳ حدود ۴۸۰ میلیون دلار بود و 
در سال ۲۰۲۴ با رشد ۲۰ درصدی به ۵۸۰ میلیون دلار رسیده است.

وی با بیان اینکه زمینه های همکاری مفصلی در حوزه حمل‌ونقل 
و زیرساخت وجود دارد که پیوست اقتصادی دو کشور را گسست 
ناپذیر کرده است، به پروژه های مشترک در حوزه زیرساخت و حمل 
و نقل از جمله افتتاح و بهره برداری از پل مرزی آستارا اشاره کرد و 
افزود: پروژه احداث پل جدید آغبند مراحل پایانی خود را طی می 
کند و عملیات اجرایی کریدور ارس به منظور اتصال آذربایجان به 

ایران از طریق جاده و ریل در دست اقدام قرار دارد. رییس مرکز 
امور بین‌الملل وزارت راه و شهرسازی خاطرنشان کرد: تردد در 
 مرزهای مشترک ایران با آذربایجان و نخجوان به طور گسترده 

برقرار است.
وی در ادامه به زمینه های مشترک همکاری در زمینه‌های نیرو 
و انرژی اشاره کرد و گفت: طی برگزاری نشست امروز، موضوعات 
مختلفی در زمینه‌های برق، نفت و گاز و امور بانکی با هدف دست 
یابی به راه حل مشترک در قالب گروه های کارشناسی مورد بحث و 

بررسی قرار می گیرند.

رئیس بنیاد ملی گندمکاران گفت: برآورد‌ها حاکی از آن است که 
امسال نسبت به سال قبل سطح کشت گندم ۲۰ تا ۲۵ درصد کمتر 

بیمه شده است.
عطاالّل هاشمی رئیس بنیاد ملی گندمکاران گفت: بنابر آمار 
امسال مجموع سطح زیرکشت گندم ۶ میلیون و ۵۰۰ هزارهکتار 
است که ۲ میلیون و ۱۵۰ هزارهکتار به گندم آبی و ۴ میلیون و 
۳۵۰ هزارهکتار گندم دیم اختصاص دارد. به گفته او، با توجه به 
کاهش میزان بارش نسبت به دوره نرمال و پیش بینی کم بارشی 
در ادامه فصل زمستان، وضعیت دیم ما خوب نخواهد بود. مگر 

آنکه شرایط بارش در کشور تغییر کند. هاشمی با بیان اینکه 
کشاورزان گندمکار در ارتباط با بحث بیمه محصولات کشاورزی 
در بلاتکلیفی به سر می‌برند، افزود: با توجه به آنکه دولتمردان 
وضعیت بیمه گندم را مشخص نکردند، برآوردها حاکی از آن است 
 که نسبت به سال قبل سطح کشت گندم ۲۰ تا ۲۵ درصد کمتر بیمه 

شده است.
رئیس بنیاد ملی گندمکاران با تاکید بر اصلاح قیمت خرید تضمینی 
گندم بیان کرد: با توجه به نوسانات نرخ ارز و افزایش ۴۰ درصدی 
هزینه های تولید انتظار می رود که قیمت خرید تضمینی گندم 

اصلاح شود چراکه کشاورزان بشدت به بحث قیمت خرید معترض 
هستند.

او درباره آخرین پیگیری ها پیرامون اصلاح قیمت خرید 
تضمینی گندم تصریح کرد: تاکنون بحث جایزه گندم به 
جایی نرسیده است و پیگیری ها کماکان ادامه دارد، هرچند 
بی توجهی به جایزه گندم و اصلاح قیمت خرید بر تولید 
اثرگذار خواهد بود چراکه یکی از فاکتورهای مهم تاثیرگذار 
 در بحث افزایش تولید، قیمت مناسب خرید تضمینی 

است.

شرکت »اوپن‌ای‌آی« به تاریخ انتشار سیستم هوش مصنوعی »اپراتور« 
خود نزدیک می‌شود که می‌تواند کنترل رایانه شخصی کاربر را در دست 

بگیرد و اقداماتی را از سوی او انجام دهد.
به گزارش ایسنا، »تیبور بلاهو«)Tibor Blaho(، مهندس نرم‌افزار 
که به افشای دقیق محصولات هوش مصنوعی شهرت دارد، ادعا 
کرده شواهدی را درباره سیستم »اپراتور«)Operator( شرکت 
»اوپن‌ای‌آی«)OpenAI( کشف کرده است که مدت‌ها شایعه شده 
بود. نشریاتی از جمله بلومبرگ پیشتر درباره اپراتور گزارش داده بودند. 
گفته می‌شود اپراتور یک سیستم »عاملی« است که می‌تواند وظایفی را 

مانند نوشتن کد و رزرو سفر به طور خودکار انجام دهد.
به نقل از تک کرانچ، بر اساس اطلاعات منتشرشده، اوپن‌ای‌آی ژانویه را به 
عنوان ماه انتشار اپراتور هدف قرار داده است. اطلاعات کشف‌شده توسط 
بلاهو به این اطلاعات اعتبار می‌دهد. به گفته بلاهو، او هنگام استفاده 
از »چت‌جی‌پی‌تی«)ChatGPT( اوپن‌ای‌آی برای سیستم‌عامل 

»مک‌اواس«)macOS( گزینه‌هایی را یافته است که در حال حاضر 
پنهان شده‌اند تا میان‌برهایی را برای »Toggle Operator« و 
»Force Quit Operator« تعریف کنند. بلاهو ادامه داد: اوپن‌ای‌آی 
در وب‌سایت خود، ارجاعاتی را به اپراتور اضافه کرده است؛ البته ارجاعاتی 

که هنوز به صورت عمومی قابل مشاهده نیستند.
به گفته بلاهو، وب‌سایت اوپن‌ای‌آی حاوی جدول‌های غیر عمومی 
است که عملکرد اپراتور را با سایر سیستم‌های هوش مصنوعی رایانه‌ای 
مقایسه می‌کند. اگر اعداد دقیق باشند، نشان می‌دهند که اپراتور ۱۰۰ 
درصد قابل اعتماد نیست. اپراتور با وظایفی که یک انسان می‌تواند به 
راحتی انجام دهد، مشکل دارد. در آزمایشی که اپراتور را به ثبت نام در 
فضای ابری و راه‌اندازی یک ماشین مجازی موظف می‌کرد، اپراتور تنها 
در ۶۰ درصد مواقع موفق بود. در آزمایش دیگری که اپراتور وظیفه ایجاد 
کیف پول بیت کوین را بر عهده داشت، تنها ۱۰ درصد از مواقع توانست 
موفق شود. تک کرانچ برای اظهار نظر با اوپن‌ای‌آی تماس گرفته، اما هنوز 

پاسخی دریافت نکرده است. ورود قریب‌الوقوع اوپن‌ای‌آی به فضای عامل 
هوش مصنوعی در زمانی اتفاق می‌افتد که رقبایی از جمله »آنتروپیک«، 
»گوگل« و سایرین نیز به بازی وارد شده‌اند. عوامل هوش مصنوعی 
ممکن است ریسک‌پذیر باشند، اما غول‌های فناوری در حال حاضر از 
آنها به عنوان حرکت بزرگ بعدی در هوش مصنوعی یاد می‌کنند. با 
وجود این، برخی از کارشناسان نگرانی‌هایی را درباره ایمنی آنها مطرح 

کرده‌اند که در صورت پیشرفت سریع فناوری ممکن است رخ دهند.
یکی از نمونه‌های فاش‌شده نشان می‌دهد که اپراتور در ارزیابی‌های 
ایمنی از جمله آزمایش‌هایی که سعی دارند سیستم را به انجام دادن 
فعالیت‌های غیرقانونی و جستجوی داده‌های شخصی حساس ترغیب 
کنند، به خوبی عمل می‌کند. بر اساس گزارش‌ها، آزمایش ایمنی یکی از 
دلایل چرخه طولانی توسعه اپراتور است. اوپن‌ای‌آی پیشتر به دلیل عدم 
تاکید بر ایمنی به نفع تولید سریع فناوری خود، مورد انتقاد پژوهشگران 

هوش مصنوعی از جمله کارکنان سابق خود قرار گرفته است.

طبق اعلام مدیرکل دفتر ترانزیت و حمل‌و‌نقل 
بین‌المللی سازمان راهداری، ترانزیت کالا در ۱۰ ماه 
امسال نسبت به مدت مشابه سال قبل ۲۷ درصد 
افزایش یافته است. به گزارش تسنیم، ‌جواد هدایتی 
با اشاره به ترانزیت 14.7 میلیون تن کالا در بازه 
زمانی اول فروردین 1403 تا پایان دیماه،‌ اظهار کرد: 
این میزان نسبت به مدت مشابه سال گذشته 27 
درصد افزایش داشته است. این در حالی است که 
حجم ترانزیت در سال گذشته نیز رشد چشمگیر 58 
درصدی نسبت به سال 1401 داشته و رکورد جدیدی 

در عملکرد جاده‌ای کشور ثبت شده بود.
وی با اشاره به عوامل مؤثر بر افزایش ترانزیت، گفت:‌ 

تسهیل امور ترانزیتی، توسعه ظرفیت لجستیکی 
با گسترش زیرساخت‌های مرتبط با حمل‌ونقل و 
انبارداری و دیپلماسی اقتصادی موفق تعاملات 
سازنده با کشورهای همسایه برای بهبود و افزایش 
تبادلات تجاری از جمله عوامل تاثیرگذار در رشد 

ترانزیت طی 10 ماه امسال بوده است.
وی با تاکید بر لزوم استفاده بهینه از تمامی 
ظرفیت‌های موجود، گفت: توسعه و تسهیل ترانزیت 
جاده‌ای می‌تواند منافع اقتصادی فراوانی را برای کشور 
به همراه داشته باشد. وی خواستار ادامه روند کنونی 
در بسترسازی مناسب برای افزایش حجم مبادلات 

کالا شد.

با توجه به تقارن ماه رمضان 
و ایام نوروز، تنظیم بازار 
اقلام اساسی بیش از هر 
زمان دیگری حائز اهمیت 
است، لذا دولت با رفع 
محدودیت‌ها و تشدید نظارت‌ها باید نگرانی‌ها را 

به حداقل برساند.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، با توجه به آنکه 
کمتر از ۲ ماه تا پایان سال زمان باقی است، از این رو 
تنظیم بازار اقلام اساسی اهمیت بیشتری نسبت به 
قبل دارد که این امر نیازمند نظارت دقیق دستگاه 
های مسئول است تا در پی افزایش تقاضای خانوار 
به منظور تامین سبد کالای اساسی، سودجویان 
سودهای هنگفتی را با قیمت فشار آوردن و کوچک 

کردن سفره خانوار به جیب نزنند.
بررسی های میدانی نشان می دهد که طی روزهای 

اخیر قیمت برخی اقلام اساسی سبد خانوار نظیر 
برنج، چای، روغن و حبوبات دچار نوساناتی شده که 
هریک از فعالان بازار دلایل خاص خود را مطرح می 
کنند، اما آنچه حائز اهمیت است بدلیل تقارن ماه 
رمضان و ایام‌نوروز، ثبات و آرامش کالاهای اساسی 
است که در برخی اقلام نظیر مرغ، تخم مرغ، میوه 

مسئولان این وعده را داده اند.
در همین ارتباط محمد ابراهیم حسن نژاد معاون 
امور تولیدات دامی وزارت جهاد گفت: در حوزه 
گوشت مرغ بنابر برنامه ریزی صورت گرفته میزان 
تولید بیش از نیاز است و تا پایان سال میزان تولید 
مکفی است. به طوریکه بازار آرامی برای عید و ماه 
رمضان خواهیم داشت. بنابر آمار سالانه حدود ۹۲۳ 
هزارتن گوشت قرمز در کشور تولید و بخش تنظیم 
بازار از طریق واردات تامین می شود؛ بنابراین با 
توجه به میزان تولیدی که وجود دارد، هیچ مشکلی 
در ارتباط با تامین نیاز کشور در خصوص گوشت 

قرمز نداریم.

رضا کنگری رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی 
گفت: با توجه به نوسان نرخ ارز و محدودیت واردات 
با افزایش قیمت چای و حبوبات در بازار روبرو 
هستیم به طوریکه قیمت برنج ایرانی طی ۲۰ 
روز اخیر ۳۵ درصد رشد داشته است و متاسفانه 
کماکان قیمت برنج هندی، پاکستانی و ایرانی 

روبه بالاست.
او قیمت کنونی هرکیلو برنج ایرانی در عمده فروشی 
را ۹۰ تا ۱۴۵ هزارتومان اعلام کرد و افزود: قبل از 
گرانی های اخیر قیمت هرکیلو برنج ایرانی در عمده 
فروشی ها را ۸۰ تا ۱۱۰ هزارتومان اعلام کرد که 
با احتساب حداکثر ۱۲ درصد سود بدست مصرف 
کننده می رسد. همچنین قیمت برنج خارجی با 
حذف ارز نیما و مشخص نبودن ارز توافقی دچار 

نوسان شده است‌‌.
کنگری از افزایش مجدد قیمت چای در بازار خبر 
داد و گفت: از اردیبهشت امسال تاکنون قیمت 
چای ۹۵ درصد افزایش یافته که ۳۲ درصد آن 

مربوط به گرانی های اخیر است به طوریکه در 
شرایط کنونی هر بسته چای نیم کیلویی با قیمت 
۴۶۹ هزار و ۹۰۰ تومان بدست مصرف کننده 
می رسدکه محدودیت واردات چای سیلان و ارز 
توافقق از عوامل اصلی افزایش قیمت است. در 
حال حاضر بازار برنج، روغن، حبوبات و چای با 
نوساناتی روبروست که علت اصلی این التهابات 
به محدودیت واردات  ونوسان نرخ ارز بازمی گردد 
به طوریکه اکثر واردکنندکان و تولیدکنندگان 
 بلاتکلیف هستند که ارز توافقی با چه نرخی باید 

معامله شود.
او درباره آینده بازار اقلام اساسی بیان کرد: با 
استمرار روند فعلی التهابات بازار ادامه خواهد 
داشت، درحالیکه با آسیب شناسی و به ثبات رسیدن 
نرخ ارز و رفع محدودیت واردات، بازار کالاها به 
ثبات می رسد. براین اساس ثبت سفارش از الان 
باید انجام شود چراکه حدود ۲ ماه تا رسیدن به کف 
انبار و عرضه به بازار طول می کشد که در این صورت 
کمبودی در توزیع کالاهای اساسی  بازار ماه رمضان 

و ایام نوروز نخواهیم بود.
کنگری با بیان اینکه شکر کمتر از نرخ مصوب در 
بازار عرضه می شود، گفت: با توجه به آنکه فصل 
برداشت چغندرقند داخل است، هیچ گونه افزایش 
قیمتی در حوزه شکر نداریم. اما به طور کلی از 

نهادهای نظارتی انتظار می رود که از مبدا نظارت 
را انجام دهند، درحالیکه متاسفانه نظارت از عمده 
فروشان پیگیری می کنند که باعث جرایم سنگین 

واحدها می شود‌‌.
براساس این گزارش وزیر جهاد کشاورزی در جلسه 
ستاد تنظیم بازار از تشکیل کمیته‌ای ویژه برای 
تامین اقلام اساسی مردم، توزیع هدفمند در بازار و 
تعبیه ساز و کار عرضه این کالاها در ایام پایانی سال 

و ماه مبارک رمضان خبر داد.

ضرورت واردات حداقل ۴۰۰ هزارتن برنج 
در ادامه مجیدرضا خاکی سخنگوی انجمن 
واردکنندگان برنج با اشاره به التهابات بازار برنج 
گفت: یکی از دلایلی که می توان به آمار اعلامی 
وزارت جهاد مبنی بر تولید ۲ میلیون و ۷۰۰ 
هزارتن برنج خدشه وارد کرد، طرح این سوال 
است که اگر ۲ میلیون و ۷۰۰ هزارتن برنج تولید 
داشتیم چرا در شرایط کنونی شاهد تلاطم بازار 
برنج هستیم. اگر آمار تولید برنج واقعی است 
سرانه مصرف از ۳۵ تا ۳۶ کیلو بیشتر است یا 
مدیریت دقیقی در بازار صورت نگرفته که شاهد 
 تلاطم و التهاب ۴۰ تا ۵۰ درصدی قیمت برنج 

در بازار هستیم.
خاکی گفت: با توجه به میزان واردات و محموله 
های در حال ترخیص، حداقل ۴۰۰ تا ۵۰۰ هزارتن 
برنج نیاز داریم که باید وارد کشور شود تا پیک 
تقاضای ایام نوروز و ماه رمضان را پشت سر بگذرانیم 
و نکته مهم این است که این اتفاق باید زودتر رخ 
دهد تا قبل از شروع فصل پرمصرف برنج در داخل 
داشته باشیم و آرامش در بازار برنج خارجی و ایرانی 

برگردانیم.

محدودیتی در عرضه روغن نباتی نداریم
علی فاضلی رئیس هیئت مدیره انجمن روغن نباتی 
گفت: در حال حاضر هیچ محدودیتی برای عرضه 
روغن به مردم وجود ندارد و توزیع این محصول با 
روال عادی خود در حال ادامه است. قیمت روغن 
از تاریخ دوازدهم دی ماه ۱۵ درصد افزایش یافته 

است.
رئیس هیئت مدیره انجمن روغن نباتی با بیان 
اینکه روغن به وفور در فروشگاه ها عرضه می‌شود، 
گفت: در مقطعی برای تامین روغن مورد نیاز صنف 
و صنعت موانعی وجود داشت که این مشکل اکنون 

حل شده و توزیع طبق روال عادی در حال انجام 
است.

عرضه گوشت با نرخ بالای ۷۰۰ هزارتومان 
 افشین صدردادرس مدیرعامل اتحادیه دام 
سبک گفت: قیمت کنونی هرکیلو دام زنده ۲۷۰ 
هزارتومان است که براین اساس قیمت منطقی 
هرکیلو گوشت ۵۴۰ تا ۵۵۰ هزارتومان است که 
متاسفانه بالای ۷۰۰ هزارتومان بدست مصرف 

کننده می رسد.
او با بیان اینکه گرانی گوشت ارتباطی به تولید 
ندارد، افزود: با اعمال نظارت دقیق دستگاه های 
نظارتی باید از گرانفروشی جلوگیری شود و 
شرایط به گونه ای باشد که مردم گوشت را با 
قیمت واقعی خریداری کنند علی رغم آنکه قیمت 
دام در ماه های اخیر روند کاهشی داشته است 
و در شرایط کنونی کمتر از نرخ تمام شده تولید 
عرضه می شود، اما در قیمت نهایی گوشت برای 
 مصرف کننده تغییری نداشته به طوریکه کماکان 

قیمت ها بالاست.

مرغ بازار شب عید و ماه رمضان تامین 
است

علی ابراهیمی مدیرعامل اتحادیه مرغداران گوشتی 
گفت: علی رغم آنکه قیمت تمام شده هرکیلو 
مرغ ۶۵ هزارتومان و قیمت حمایت ابلاغی ۶۰ 
هزارتومان است، اما هرکیلو مرغ ۵۵ هزارتومان از 
مرغدار خریداری می شود که استمرار این روند 
برای تولیدکننده امکان پذیر نیست. با توجه به 
جوجه ریزی ماه های اخیر، تولید مرغ گوشتی به 
بیش از۲۶۰ هزارتن رسیده که با احتساب مصرف 
داخل حداقل ۱۰ هزارتن مازاد بر نیاز کشور است. 
برآوردها حاکی از آن است که جوجه ریزی دی ماه 
به ۱۶۰ میلیون قطعه برسد که براین اساس جای 
هیچ گونه نگرانی مبنی بر تنظیم بازار شب عید و 

ماه رمضان نیست.
با توجه به نوسانات قیمت برخی کالاها از دستگاه 
های نظارتی انتظار می رود که از مبدا تولید اقدام 
به افزایش سطح نظارت‌ها داشته باشند و از طرفی 
دولت نسبت به رفع محدودیت های ثبت سفارش 
کالا، تامین ارز و ثبات و آرامش ارز در بازار اقدام کند 
تا با ورود اقلام اساسی مورد نیاز جلوی التهابات بازار 

گرفته شود.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

نوسانات در بازار اقلام اساسی ادامه دار شد

تنظیم بازار ماه رمضان و نوروز

تداوم همکاری تهران و باکو در بخش نفت و گازکاهش عرضه علت اصلی افزایش قیمت مجدد سیب زمینی

رشد ۲۰ درصدی مبادلات تجاری ایران و آذربایجان

کاهش ۲۵ درصدی بیمه کشت گندم 

»اپراتور« شرکت »اوپن‌ای‌آی« به انتشار نزدیک می‌شود
رشد ۲۷ درصدی ترانزیت جاده‌ای 
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فناوری و 
اطلاعات

پذیرش دانشجویان دکتری در طرح »پژوهش‌یار« بنیاد 
ملی نخبگان تسهیل شد

رئیس بنیاد ملی نخبگان گفت: بر اساس تحولات صورت گرفته در دستورالعمل اجرایی 
طرح »پژوهش‌یار« شرایط پذیرش دانشجویان مقطع دکتری در این طرح تسهیل شده و 

نیز مهلت ثبت‌نام تا دهم بهمن‌ماه تمدید شد.
به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست جمهوری، حسین افشین 
با اشاره به طرح پژوهش‌یار این بنیاد و فراهم شدن امکان ثبت نام متقاضیان این طرح تا 
دهم بهمن‌ماه امسال، گفت: در سال جاری استقبال خوبی از طرح پژوهش‌یار بنیاد نخبگان 
صورت گرفت و با توجه به درخواست‌هایی که دانشجویان داشتند، این بنیاد برای حمایت 

بیش‌تر و گسترش دامنه شمول این طرح، برخی از شرایط آیین‌نامه را تسهیل کرد.
وی، با اشاره به شرایط جدید و تبصره‌های اضافه شده به آیین‌نامه طرح پژوهش‌یار، عنوان 
کرد: در آیین‌نامه اصلاح شده، شرط معدل را از ۱۸ به ۱۷ و نیم کاهش دادیم تا تعداد 

بیش‌تری از دانشجویان دکتری، بتوانند در این طرح شرکت کنند.
افشین، افزود: بر اساس آیین‌نامه قبلی، دانشجویان متقاضی مقطع دکتری، می بایست 
تا انتهای ترم ۳ در آزمون جامع شرکت کرده و تا انتهای ترم چهار، از پروپوزال خود دفاع 
می‌کردند اما اکنون تبصره‌ای اضافه شده است که دانشجویانی که تا ترم پنجم امتحان جامع 
خود را گذرانده و از پروپوزال‌شان دفاع کرده باشند نیز مشمول دریافت این حمایت بشوند. 
بنابراین دانشجویانی که تا انتهای ترم پنجم دفاع پروپوزال و آزمون جامع انجام داده باشند 
می‌توانند در این طرح شرکت کنند. رئیس بنیاد ملی نخبگان، در پایان خاطرنشان کرد: 
پیش از این، برندگان حداقل پنج دوره طرح شهید وزوایی مشمول این طرح بودند که در 

آیین‌نامه جدید به سه دوره کاهش یافته است.
بنیاد برای اولین‌بار در کشور، به‌منظور تسهیل شرایط تحصیل دانشجویان مستعد 
تمام‌وقت دورۀ دکتری تخصصی و تمرکز بیشتر آنان بر انجام فعالیت‌های علمی و پژوهشی، 
تسهیلات ویژه ای را در قالب »طرح پژوهش‌یار« به آنان اعطا می‌کند که بخشی از این 
تسهیلات ناظر بر »حمایت از فعالیت‌های توانمندساز و مهارت‌افزا در طول تحصیل«، 
بخشی ناظر بر »تسهیلات فرهنگی و معیشتی«، و بخشی ناظر بر »به کارگیری مناسب 
آنان در دستگاه‌های کشوری متناسب با توانمندی آنان در قالب انجام پروژۀ جایگزین 
خدمت« است، به طوری که ضمن پیوستگی مسیر علمی، پژوهشی و توانمندسازی آنان 
در آستانۀ ورود به بازارکار، مسیر پیشرفت اجتماع نخبگانی در کشور هموار گردد و با رویکرد 
»توانمندی برتر، مسئولیت بیشتر« و »خدمت بیشتر، ارزش والاتر«، دیدگاه آحاد اجتماع 
را به سمت تأثیرگذاری بیشتر جلب کند. در این راستا، بنیاد ملی نخبگان برای دو سال 
پایانی تحصیل هر یک از مستعدان برتر مقطع دکتری تخصصی، که دوره انجام فعالیت‌های 
پژوهشی دوره دکتری است؛ طرح »پژوهش‌یار« را با اعطای تسهیلاتی بالغ بر ۱۰ میلیارد 

ریال به هر دانشجوی مستعد مقطع دکتری، تدوین و اجرایی کرده است.

جدیدترین جزئیات رشد اتصال به فیبرنوری 
بررسی‌ها حاکی از آن است که با شروع طرح هزار تار)فیبرنوری( شرکت مخابرات ایران با 
هدف اتصال روزانه به فیبرنوری میزان اتصال که قبل از آذرماه روزانه ۱۲۹ اتصال بود، به 
۲۹۰ اتصال در روز رسیده است. به گزارش ایسنا، اواسط آبان سال جاری بود که محمد 
جعفرپور به عنوان مدیرعامل شرکت مخابرات ایران انتخاب شد و همانند گذشته توسعه 

فیبرنوری با رویکرد اتصال به این فناوری در دستور کار قرار گرفت.
بنابراین توسعه فیبرنوری در دستور کار قرار گرفته و علاوه بر استفاده از توان داخلی، این 
شرکت به مذاکره و انعقاد قرار داد با فعالان حوزه پرداخته‌اند تا به سرویس مناسب دست 
یافته و پوشش FTTH افزایش پیدا کند؛ هدف‌گذاری شده است که سالی یک میلیون 

اتصال در حوزه فیبرنوری انجام شود.
مسئله‌ای که دو ماه گذشته با برگزاری همایش رونمایی از طرح هزار تار از سوی مدیران این 
شرکت اعلام و تأکید شده بود یکی از برنامه‌های مهم مخابرات، طرح پروژه فیبرنوری است 

که امیدوارند تعداد زیادی اتصال را در یک سال آینده باشند.
محمد جعفر پور- مدیرعامل شرکت مخابرات ایران- در این همایش تأکید کرد: در نظر 
دارند اتصال خالص یک میلیون و ۵۰۰ هزار تار در سطح کشور  و ۵۶۰ هزار اتصال خالص 
در تهران را ایجاد کنند و هر جایی از تهران که مشترک تقاضا دارد سرویس با کیفیت در 

کمترین زمان ارائه شود.
 حال با گذشت یک ماه از رونمایی و اجرای این طرح علی ملک جعفریان- مدیر مخابرات 
استان تهران- با بیان رشد میزان اتصال سرویس فیبرنوری در یک ماه اخیر )آذرماه( 
بیان کرد: خوشبختانه با همت و تلاش مجموعه کارکنان بویژه روسای مراکز مخابرات و 
حمایت همه جانبه بخش های ستادی و معاونت ها موفق شدیم تا میزان اتصال که قبل 
از آذرماه روزانه ۱۲۹ اتصال بود، را با شروع طرح هزارتار به ۲۹۰ اتصال در روز برسانیم و با 
برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته شده، بطور یقین شاهد افزایش میزان اتصال در طرح هزارتار 

مخابرات استان تهران خواهیم بود.
لازم به ذکر است برای درخواست فیبرنوری اگر شهروندان با شماره ۲۰۲۰ یا ۲۰۲۱  
مخابرات تماس بگیرند و یک شماره تلفن همراه یا ثابت اعلام کنند، به پارتنرهای فروش 
اعلام و درصورتی که منطقه مورد نظر در سطح پوشش باشد، فیبر نوری را واگذار می‌کنند 
و درصورتی که نباشد، مخابرات از منطقه مورد نظر بازاریابی می‌کنند، تا در صورتی که به 

تعداد ۱۰ متقاضی برسد، بتوانند فیبر بک بن )back bone( را اجرا کنند.
نکته قابل توجه این است حتی اگر فردی در یک ساختمان درخواست اجرای فیبر داشته 
باشد، برای آن یک نفر کار انجام می‌شود و سپس برای بقیه اعضای ساختمان بازاریابی 
می‌شود. هزینه کار هم با اجرای فیبرکشی و مودم حدود سه الی سه میلیون و ۲۰۰ هزار 
تومان اما سرعتی که ارائه می شود سرعت مناسب و بالایی است. در نهایت مشترکان برای 
دریافت اطلاعات بیشتر می‌توانند به سایت شرکت مخابرات ایران مراجعه کنند و نکته قابل 

توجه این است مشوق یا پروموشن‌هایی مانند مودم قسطی هم ارائه شده‌ است.

دو وزارتخانه در رتبه نخست پاسخگویی به 
درخواست‌های مردم

بر اساس اعلام دبیرخانه کمیسیون انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات طی شش ماهه 
نخست ۱۴۰۳ وزارت ارتباطات و وزارت نفت با صد درصد پاسخگویی به درخواست‌های 
مردم رتبه نخست دستگاه‌های اجرایی را به دست آوردند. به گزارش ایسنا، دبیرخانه 
کمیسیون انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات عملکرد شش ماهه ۱۴۰۳ پاسخگویی به 

درخواست‌های مردم در سامانه iranfoia را منتشر کرد.
بر اساس داده‌های این گزارش، دو وزارتخانه »ارتباطات و فناوری اطلاعات« و »نفت« با صد 
درصد پاسخگویی بهترین عملکرد بین وزارتخانه‌ها را داشته و در صدر جدول قرار گرفته‌اند. 
همچنین از نظر مدت‌زمان پاسخگویی به ترتیب وزارت »دفاع« و »دادگستری« با میانگین 

زمان پاسخگویی ۲ و ۳ روز بهترین عملکرد را داشته‌اند.
مطابق قانون همه مؤسسات عمومی متصل به سامانه ملی انتشار و دسترسی آزاد به 
اطلاعات مکلف به پاسخگویی به درخواست‌های مردم طی ۱۰ روز هستند و همچنین همه 

مؤسسات عمومی دولتی و غیردولتی ملزم به پیوستن به این سامانه ملی هستند.
بر اساس این گزارش در شش ماهه نخست سال جاری مجموعاً ۴۶۱۴ درخواست برای 
این مؤسسات ثبت شده که به ۴۱۷۶ پاسخ داده‌اند و ۳۱ درصد پاسخ‌ها موجب نارضایتی 
درخواست‌کننده بوده است که بر اساس آیین‌نامه اجرایی قانون درخواست‌کننده ۲۰ روز 
مهلت اعتراض و اعلام نارضایتی نسبت به پاسخ ارائه شده مؤسسه پاسخگو دارد. البته به 
۶۰ درصد اعتراض‌ها بعد بازبینی مجدد و مشورت دهی دبیرخانه کمیسیون پاسخ دوباره 

داده شده است.
سامانه انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات از سال ۱۳۹۶ برای اجرای قانون و ثبت 
درخواست اطلاعات مردم راه‌اندازی شد و اکنون بیش از ۲۷۰۰ دستگاه و سازمان عمومی 
 و خصوصی برای ارائه اطلاعات و پاسخگویی به نیازمندی‌های اطلاعات مردم در این سامانه

 عضو هستند.

اخبار

وزیر علوم گفت: براساس 
تفاهم نامه همکاری وزارت 
علوم و ستاد اجرایی فرمان 
امام)ره( از ۱۱ هزار واحد 
کسب و کار در پارک‌های علم 
و فناوری از طریق اعطای تسهیلات و سرمایه‌گذاری 
حمایت می‌شود. به گزارش وزارت علوم، دومین 
تفاهم‌نامه همکاری میان وزارت علوم و ستاد اجرایی 
فرمان امام )ره( به امضای حسین سیمایی و سید 
پرویز فتاح رسید. حسین سیمایی صراف وزیر علوم، 
تحقیقات و فناوری در خصوص این تفاهم نامه گفت: 
ستاد اجرایی فرمان امام وارد حوزه‌های نوین علمی شده 
است و قرار نیست رویکردهای سنتی داشته باشد و در 
این تفاهم جدید قرار است از ۱۱ هزار واحد کسب و کار 
در پارک‌های علم و فناوری از طریق اعطای تسهیلات و 
سرمایه‌گذاری حمایت شود که این اتفاق مبارک با توجه 
به جدیت مهندس فتاح و ستاد اجرایی فرمان امام در 

اجرای پروژه‌ها آغاز می‌شود.
وی با تأکید بر اینکه در پیوست این تفاهم‌نامه، اقدامات 
روشن اجرایی وجود دارد که کدام موضوعات در کدام 
پارک‌های علم و فناوری و با چه میزانی حمایت شود، 
خاطر نشان کرد: ما در وزارت علوم متعهد شدیم که مجوز 

تأسیس پارک علم و فناوری باغ لارک تهران را اعطا کنیم 
تا با حضور دانش‌بنیان‌ها شاهد گامی بلندتر در حوزه 
نوآوری باشیم. با تأسیس این پارک، تعداد پارک‌های علم 

و فناوری به ۶۰ پارک در کشور خواهد رسید.
حسین سیمایی با بیان اینکه تفاهم نامه‌ای را حدود ۲ 
ماه قبل در خصوص ساخت هزار واحد خوابگاه متأهلی 
دانشگاهی با ستاد اجرایی فرمان امام به امضا رساندیم، 
گفت: ۳۱۴ واحد خوابگاهی از آن مجموعه تا مهر ۱۴۰۴ 
به بهره‌برداری می‌رسد و اکنون نیز پیشرفت مطلوبی در 
ساخت پروژه‌ها داشته‌ایم و این یعنی توافق و تفاهم‌های 
ما روی کاغذ باقی نمانده است و ستاد اجرایی فرمان امام 

به خوبی تعهداتش را انجام داده است.
سیمایی افزود: ما نتیجه گراییم و کاماً اجرایی به 
موضوعات نگاه می‌کنیم چون مهم است این خدمات 

به دانشجویان جوانی که آینده‌ساز ایرانند تعلق گیرد.
رئیس ستاد اجرایی فرمان امام نیز در مراسم امضای 
تفاهم‌نامه همکاری مشترک با بیان اینکه تفاهم‌نامه قبلی در 
حال انجام است و طبق زمانبندی پیشرفت مناسبی دارد، 
گفت: تفاهم‌نامه ساخت خوابگاه‌های متأهلی ۲ ساله است 
که تا مهر ۱۴۰۵ تعهداتمان را انجام خواهیم داد و تفاهم‌نامه 
امروز یک مسیر جدید است و نشان از اهتمام ستاد اجرایی 

فرمان امام به رویکردهای نوین و دانش‌بنیان دارد.
سید پرویز فتاح افزود: ما با اعطای تسهیلات و 
سرمایه‌گذاری از کسب و کارهای دانش‌بنیان حمایت 
می‌کنیم و ستاد اجرایی فرمان امام حامی کسب و 

کارهای فناورانه‌ی جوانان است و وزارت علوم نیز هدایت 
کننده این منابع خواهد بود.

این تفاهم‌نامه با محوریت هم‌افزایی و اهرم‌سازی 
ظرفیت‌های نهادی متعلق به طرفین و بکارگیری آنها 
برای توسعه زیست بوم نوآوری در سطح کشور با تأکید بر 

مناطق کمتر توسعه یافته تنظیم شده است.
با امضای این تفاهم‌نامه ۱۰ هزار طرح کسب و کار در 
مراکز رشد و واحدهای فناور دانشگاهی و پارک‌های 
علم و فناوری از طریق اعطای تسهیلات تامین مالی 
می‌شود و همچنین هزار طرح کسب و کار مربوط به 

پروژه‌های دانش بنیان پارک‌های علم و فناوری نیز از 
طریق سرمایه‌گذاری، تامین مالی خواهد شد. ایجاد ۵ 
محیط کسب و کار اشتراکی در دانشگاه‌ها و پارک‌های 
علم و فناوری، ایجاد فب لب‌ها و مراکز طراحی صنعتی 
و بسته‌بندی در پارک‌های علم و فناوری، ایجاد الگوی 
روستای فناور و هوشمند در مناطق کم‌برخوردار با 
استفاده از ظرفیت دانشگاه‌ها و واحدهای دانش‌بنیان و 
همچنین اعطای مجوز برای ایجاد پارک علم و فناوری 
در باغ لارک تهران از مهم‌ترین اقدامات اجرایی این 

تفاهم‌نامه است.

وزیر علوم خبر داد:

حمایت از  ۱۱ هزار کسب‌وکار فناورانه 
News kasbokar@gmail.com

از مهم‌ترین عناوین خبرهای اقتصادی امروز ابلاغ بسته 
تامین مالی ارزی و ریالی به منظور تسهیل و رفع موانع 
طرح احداث نیروگاه تجدیدپذیر، تامین مسکن کارگران 
و اعلام آمادگی برای تامین زمین توسط کارفرمایان و 
درخواست از دولت جهت تسهیل شرایط ساخت مسکن 
کارگری بود. به گزارش ایسنا،  اولین  روز معاملات ارزی، 
پس از پایان هفت سال کار ارز نیمایی بود. امروز، حجم 
معاملات در بازار ارز تجاری مرکز مبادله به بیش از ۱۱۰ 
میلیون دلار رسید و نرخ ارز توافقی در قیاس با معاملات 

روز گذشته ثابت ماند.
نرخ حواله دلار در بازار ارز تجاری، امروز ۶۶ هزار و ۶۵۲ 
تومان معامله و خریداری شد. اسکناس دلار نیز در روز 
معاملاتی دوم بهمن ماه با نرخ ۶۸ هزار و ۵۱۹ تومان، 

معامله شد.
موضوع ناترازی‌ انرژی و چالش صنایع برای تامین 
انرژی طی سال‌های اخیر وجود داشته اما این موضوع به 
جرئت، امسال به یک بحران جدی تبدیل شده است؛   به 
گونه‌ای که طی چند ماه اخیر است نقُل اکثریت قریب 
به اتفاق جلسات درون دولتی، نشست‌ها، همایش‌ها 
و... صحبت از نبود منابع کافی تامین انرژی و تاکید بر 

استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر مطرح است. از رئیس 
جمهور و وزرای نیرو و صمت گرفته تا کارشناسان و 
فعالان همگی در مورد ناترازی‌ انرژی و چالش تامین 
انرژی  صحبت کرده و صاحبان صنایع را به ساخت 

نیروگاه تشویق می‌کنند.
 همین روز گذشته، وزیر صنعت، معدن و تجارت 
از برگزیدگان شرکت‌های برتر ایران خواست تا 
الگوی دیگر شرکت‌ها و صنایع باشند و برای ساخت 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر و خورشیدی، آستین بالا بزنند.

در همین راستا، یکی از خبرهای خوب امروز این بود 
که بانک مرکزی در همکاری مشترک با وزارت نیرو و 
صندوق توسعه ملی، بسته تامین مالی ارزی و ریالی به 
منظور تسهیل و رفع موانع طرح احداث ظرفیت ۳۰ هزار 
مگاوات نیروگاه تجدیدپذیر و تسهیل در توثیق وثایق و 
نحوه تأمین ارز برای بازپرداخت بدهی واردکنندگان 
تجهیزات نیروگاهی تجدیدپذیر را در راستای اجرای 
ماده )۸( تصویب‌نامه هیئت وزیران در ارتباط با موضوع 
احداث ظرفیت ۳۰ هزار مگاوات نیروگاه تجدیدپذیر، به 

شبکه بانکی ابلاغ کرد.
از این‌ها که بگذریم، آمارهای بانک مرکزی نشان 
می‌دهد که تسهیلات پرداختی بانک‌ها برای ازدواج 
جوانان بیشتر شده است؛ طبق آنچه که آمارهای 
بانک مرکزی نشان می‌دهد، از ابتدای امسال تا ۲۵ 
دی‌ماه، در مجموع ۱۸۲ هزارمیلیارد تومان تسهیلات 
قرض‌الحسنه برای ‎وام ازدواج از سوی بانک‌ها پرداخت 
شده که این مبلغ در مقایسه با مدت مشابه پارسال ۳۳ 

درصد رشد داشته است.
بحث تامین مسکن دغدغه بسیاری از مردم است؛ 
اما اینکه قشر زحمتکش کارگر بتواند در اصلاح 

صاحب‌خانه شود، قطعا کام همه را شیرین می‌کند.
امروز شورای عالی کار در دومین نشست خود، موضوع 
تامین مسکن کارگران را در دستور کار قرار داد. پس 
از برگزار نخستین نشست کمیته مزد شورای عالی 
کار که با هدف تعیین اعضای کمیته دستمزد و ورود 
به بحث محاسبات سبد معیشت کارگران برگزار شده 
بود، امروز دومین جلسه آن با حضور نماینده وزارت 

اقتصاد، نماینده قرارگاه مسکن کارگری و نمایندگان 
کانون عالی کارفرمایان و کارگران و مدیرکل دفتر 
جبران خدمت و روابط کار وزارت کار، در محل وزارت 

کار برگزار شد.
هرچند که در این جلسه، به موضوع محاسبات سبد 
معیشت کارگران  پرداخته نشده اما پیرامون موضوع 
مهم »ساخت و تامین مسکن کارگری« بحث شد و 
نماینده معاونت فرهنگی وزارت کار گزارشی در این 

زمینه ارائه کرد.
در این جلسه، گروه کارفرمایی مصمم و پیگیر این بودند 
که چنانچه دولت اجازه دهد و موانع را رفع کند این 
آمادگی وجود دارد که برای کارگران مسکن ساخته 

شود.
این درحالیست که کارفرمایان در این جلسه اعلام 
کردند که هیچ چشم داشتی از دولت ندارد و هزینه‌ای 
هم نمی‌خواهند، فقط میخواهند که موانع از سر راه 
کارفرمایان برداشته شود؛ آن‌ها آماده این هستند که  
زمین های مازاد خود را به ساخت مسکن کارگران 
اختصاص دهند و کارگران هم در قالب تعاونی‌ها متشکل 

و ساماندهی شوند.

در شرایطی که تیک‌تاک به دلیل نگرانی‌های امنیتی 
با چشم انداز ممنوعیت سراسری در آمریکا مواجه 
است، مگر اینکه شرکت مادر چینی آن، با فروش 
دارایی‌هایش در آمریکا موافقت کند، یک کارشناس 
 فناوری می‌گوید که ایان ماسک، محتمل‌ترین 

خریدار است.
به گزارش ایسنا، این اپلیکیشن محبوب اشتراک‌گذاری 
ویدیو، شنبه هفته جاری، برای مدت کوتاهی به 
روی کاربران در آمریکا بسته شد اما یکشنبه، پس 
از آن که  دونالد ترامپ اعلام کرد پس از تحلیف، 
 قانون ممنوعیت آن را اجرا نخواهد کرد، دوباره قابل

 دسترس شد.
دن ایوز، رئیس تحقیقات فناوری جهانی شرکت 
»وِدبوش سکیوریتیز«، روز دوشنبه، در مصاحبه‌ای با 
بی ان ان بلومبرگ، گفت: تیک‌تاک به عنوان یک تراشه 
ارزشمند در بازی پوکر میان آمریکا و چین استفاده 

می‌شود. در آخرین روز دولت  جو بایدن تعطیل شد، 
ترامپ آن را دوباره برگرداند و اکنون تمرکز روی فرمان 
اجرایی ۹۰ روزه است تا اساسا خریدار ی پیدا شود. 
احتمالا ۱۰ تا ۱۵ پیشنهاد وجود دارد؛ بر این باوریم که  
خریدار نهایی، احتمالا ایلان ماسک و ایکس هستند، و 
تصور می‌کنم در نهایت، ۴۰ تا ۵۰ میلیارد دلار احتمالا 

قیمت آن خواهد بود.
قانون ممنوعیت تیک‌تاک، سال گذشته، با اکثریت 
آرای اعضای دو حزب در کنگره تصویب شد و در ماه 
آوریل توسط بایدن امضا شد. قانونگذاران آمریکایی 
از مدت‌ها قبل، نسبت به ریسک‌های مرتبط 
با دسترسی بایت دنس )شرکت مادر تیک‌تاک(، 
 به داده‌های کاربران آمریکایی ابراز نگرانی 

کرده بودند.
این ممنوعیت، هفته گذشته، زمانی که دیوان عالی 
آمریکا، این قانون را تایید کرد، قریب الوقوع به نظر 

می‌رسید، اما روز یکشنبه، ترامپ قول داد بلافاصله 
پس از تحلیف خود دستور اجرایی را امضا کند تا 
 به تیک‌تاک، ۹۰ روز دیگر فرصت دهد تا خریدار 

پیدا کند.
 بلومبرگ نیوز، روز یکشنبه، گزارش کرد ترامپ در یک 
پست شبکه اجتماعی پیشنهاد کرد که یک خریدار، ۵۰ 
درصد از پلتفرم را خریداری کند و یک »جوینت ونچر« 
ایجاد کند که اعضای تیم ترامپ معتقدند می‌تواند 
الزامات قانونی آمریکا را برآورده کند و هم بایت دنس و 

هم مقامات چینی را راضی کند.
 ایوز گفت: نزدیکی ماسک به ترامپ و روابط تجاری 
مداوم او با چین، او را به یک رقیب آشکار برای 
انجام معامله تبدیل کرده است. ماسک قطعا مورد 
علاقه است.بدیهی است که ماسک به طور رسمی 
یا غیررسمی، در دولت ترامپ حضور دارد و او 
 تنها کسی است که از سوی پکن برای انجام این 

موضوع انتخاب می‌شود. وی در ادامه افزود: دیگر 
بازیگران اصلی مانند اوراکل یا کنسرسیومی از 
شرکت‌های فناوری می‌توانند پیشنهادهای خود را 
ارائه دهند، اما فهرست شرکت‌هایی که می‌توانند به 
طور واقعی برای مالکیت جزئی از این پلتفرم رقابت 

کنند، کوتاه است.
طبق استدلال ایوز، تیک‌تاک فقط بخشی از مذاکرات 
طولانی و پیچیده با چین است که ترامپ، به اعمال 
تعرفه‌های گسترده تهدیدش کرده است. همه اینها 
بخشی از مذاکرات گسترده‌تر میان آمریکا و چین است.
بر اساس گزارش بلومبرگ، ایوز گفت: ترامپ می‌داند 
که تیک‌تاک، با نوعی مالکیت آمریکایی، اساسا باید 
زنده بماند. آخرین چیزی که می‌خواهید در مذاکرات 
گسترده با چین در خصوص تعرفه‌ها ببینید، این 
 است که با تعطیل کردن تیک‌تا،  در مسیر اشتباه

 قرار بگیرید.

دانشمندان بزرگ‌ترین لایه‌های نازک اتمی طلا 
را برای تجهیزات الکترونیکی ساختند. به گزارش 
ایسنا، شرکت فناوری عمیق »XPANCEO« که 
نسل بعدی محاسبات را از طریق اولین لنزهای 
هوشمند خود توسعه می‌دهد، با همکاری »کنستانتین 
 ،)Konstantin Novoselov(»نووسلوف
دانشمند برنده جایزه نوبل فیزیک و استاد 
»دانشگاه منچستر« و »دانشگاه ملی سنگاپور«، 
یک روش نوآورانه را برای تولید لایه‌های فوق 
 نازک، زیست‌سازگار و شفاف طا توسعه 

داده است.
به نقل از آزو نانو، لایه‌ها به واسطه رسانایی الکتریکی 
بهتر، راه را برای نسل بعدی الکترودهای همه‌کاره و 
شفاف با کاربردهای امیدوارکننده در نمایشگرهای 
انعطاف‌پذیر، کاغذهای الکترونیکی، دستگاه‌های 
واقعیت تعمیم‌یافته، خالکوبی‌های الکترونیکی، 
تجهیزات الکترونیکی کاشتنی و فناوری‌های پوشیدنی 

هموار می‌کنند.
پیش از این، تولید لایه‌های شفاف، پیوسته و رسانا 
از جنس طلا با ضخامت نازک‌تر از ۱۰ نانومتر 
به دلیل تشکیل جزیره فلزی در طول رسوب غیر 

ممکن تلقی می‌شد. روش‌های سنتی سنتز شیمیایی 
نیز نتوانستند لایه‌های بزرگ و پیوسته طلا را تولید 
کنند و مساحت آنها محدود بود. در مقابل، روش 
 XPANCEO الهام‌گرفته‌شده از تولید گرافین شرکت
که در کنار نووسلوف توسعه یافته است، از طریق 
فعال کردن لایه‌هایی به نازکی ۳.۵ نانومتر با استفاده 
از یک سیستم رسوب‌گذاری دارای خلأ بالا -یک 
 منبع استاندارد در آزمایشگاه‌های پژوهشی- بر این 

چالش‌ها غلبه می‌کند.
نووسلوف گفت: مواد دوبعدی دیگر به تحقیقات 
نظری محدود نیستند، بلکه اکنون به بخشی 
از فناوری در دنیای واقعی تبدیل شده‌اند. این 
روش، امکان تولید مقیاس‌پذیر لایه‌های طلا را 
در مقیاس بیش از یک متر مربع فراهم می‌آورد و 
از روش‌های انتقال رول‌به‌رول شبیه به روش‌های 
مورد استفاده در تولید گرافین استفاده می‌کند که 
طی ۱۵ سال گذشته بررسی شده‌اند. سازگاری 
این روش با فرآیندهای میکروالکترونیک کنونی، 
امکان تولید کارآمد و مقرون‌به‌صرفه را فراهم 
می‌کند. فناوری طلای دوبعدی اکنون در همه 
آزمایشگاه‌های پژوهشی قابل دسترس خواهد بود 

 و امکانات جدیدی را در حوزه الکترونیک فراهم 
خواهد کرد.

مزیت دیگر این است که لایه‌ها را می‌توان تقریبا 
به هر بستری، از بافت‌های بیولوژیکی گرفته تا 
ریزتراشه‌ها منتقل کرد. فرآیند انتقال مشابه استفاده 
از برچسب، کارآمد و سازگار است و امکان قرار گرفتن 
روی سطوح حساس را با دقت بالا فراهم می‌کند. 
ضخامت، زیست‌سازگاری و پایداری شیمیایی لایه‌ها 
در مقیاس اتمی از رساناهای شفاف سنتی مانند اکسید 
قلع ایندیم پیشی می‌گیرد و آنها را به گزینه‌های 
مناسبی برای ایمپلنت‌های مغز و قلب، رابط‌های 
عصبی و حسگرهای پوشیدنی پزشکی تبدیل می‌کند و 
خطرات به جا ماندن جای زخم و واکنش‌های نامطلوب 
را به طور قابل‌ توجهی کاهش می‌دهد. در نتیجه، 
آنها یک گزینه ایده‌آل برای استفاده در فناوری‌های 
پیشرفته پزشکی از جمله ایمپلنت‌های عصبی مانند 
 )Neuralink(»تراشه‌های مغزی »نورالینک 

خواهند بود.
 ،)Valentyn Volkov(»دکتر »والنتین ولکوف
مدیرعامل و یکی از بنیان‌گذاران XPANCEO که 
متخصص مشهور بین‌المللی در زمینه نانوفتونیک 

و مواد پیشرفته است، گفت: این نوآوری دارای 
کاربردهای بالقوه‌ای در حوزه الکترونیک نوری 
انعطاف‌پذیر از جمله نمایشگرهای تاشو، کاغذ 
الکترونیکی و فناوری‌های پوشیدنی است که زندگی 
مصرف‌کننده را متحول می‌کنند. دستگاه‌هایی مانند 
تلفن‌های همراه هوشمند، تبلت‌ها و تلویزیون‌ها 
نیز راه را برای ظهور گروه‌های کاما جدید فناوری 
مانند لنزهای هوشمند هموار می‌سازند. ما 
در حال حاضر با لایه‌های شفاف طلا به ضخامت 
۰.۵ نانومتر کار می‌کنیم که هم برای فناوری‌های 
 پیشرفته و هم برای پژوهش‌های بنیادین فیزیک 

نویدبخش هستند.
رسانایی الکتریکی استثنایی و شفافیت این 
لایه‌ها، کلید پیشرفت فناوری لنزهای هوشمند 
با دید XR، نظارت بر سامت و قابلیت جست‌وجو 
در محتواست. ادغام این لایه‌های فوق نازک، 
ضروری است؛ زیرا آنها به تجهیزات الکترونیکی 
امکان می‌دهند تا به طور یکپارچه در ساختار لنز 
جاسازی شوند، نازکی لنزهای پزشکی کنونی را 
 حفظ کنند و در عین حال عملکرد و راحتی را افزایش 

دهند.

برای ساخت نیروگاه‌های تجدیدپذیر آستین بالا بزنید

ایلان ماسک خریدار احتمالی تیک‌تاک می‌شود

ساخت بزرگ‌ترین لایه‌های طلا برای تجهیزات الکترونیکی
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کشاورزي

زاگرس ديگر جاني ندارد. اين را 
مي‌توان از حال و روز درختان 
جنگل‌هاي بلوطش فهميد كه چند 
سالي است ديگر از شكوه آنها خبري 
نيست. بلوط‌هاي زاگرس روزگاري 
گرفتار آفت پروانه جوانه‌خوار بودند و روزي ديگر سبزينه 
برگ‌هاي آنها زير غبار ريزگردهاي عربي دفن شد. اين روزها 
كه آفت‌هاي گذشته هنوز از بين نرفته‌اند، ميليون‌ها اصله 
درخت بلوط و شمشاد در زاگرس و البرز اسير آفت ويرانگري 
به نام آفت زغالي شده است. خبرها حاكي از آن است كه بيش 
از يك ميليون و 130 هزار هكتار از جنگل‌هاي بلوط زاگرس 
گرفتار اين آفت غيرقابل درمان شده و براي كنترل اين بيماري 
و جلوگيري از گسترش بيشتر آن چاره‌اي نيست جز آنكه 18 

ميليون بلوط زاگرس به دست تبر سپرده و قطع شوند. 
آفات و بي‌توجهي مسئولان، امان درختان اينجا را بريده است 
تا آنجا كه كارشناسان محيط‌زيست معتقدند كه بعيد نيست تا 
دو سال آينده از جنگل‌هاي زاگرس فقط برهوتي به جاي بماند. 
اگرسياست‌هاي دولت و بي‌تفاوتي و ناآگاهي مردم نسبت به 
منابع طبيعي تغيير نكند به‌طور حتم نسل‌هاي آينده، هر سال 
در روز درختكاري ماجراي خشك شدن ميليون‌ها اصله درخت 
جنگل‌هاي زاگرس و سهل‌انگاري برخي انسان‌هاي امروزي را 

به عنوان درس عبرت مرور خواهند كرد. 
آفت زغالي شيرابه‌اي سياهرنگ است كه از زير پوست تنه 
درخت بيرون مي‌زند، شيرابه‌اي كه بي‌شباهت به قير نيست، 
خيلي زمان نمي‌برد كه مقدار شيرابه بيشتر مي‌شود تا آنجا كه 
سياهي روي تنه و زير پوست درخت جا خوش كرده و درخت از 
داخل شروع به پوسيدن مي‌كند. اين حكايت حدود 19 ميليون 
اصله از درختان بلوط زاگرس است كه تاكنون گرفتار آفت 
زغالي بلوط شده‌اند. درختاني كه در واقع منشأ حيات هستند 
و با مرگ آنها بايد منتظر فاجعه‌اي به وسعت شش برابر درياچه 
اروميه بود، زيرا سرچشمه 40 درصد از آب شيرين كشور، 
جنگل‌هاي زاگرس است و اين رويشگاه، بزرگ‌ترين فيلتر 

طبيعي براي مقابله با ريزگردها نيز به شمار مي‌رود. 
   قطع درختان؛ درمان آفت 

 به گفته خسرو ثاقب طالبي؛ عضو هيات علمي موسسه 
تحقيقات جنگل‌ها و مراتع كشور مناطق آلوده به اين آفت 
ديگر قابل احيا نبوده و قطع درختان آلوده تنها راه كنترل 

بيماري زغالي بلوط است كه در صورت نهايي شدن تصميم 
براي كنترل اين آفت از طريق قطع درختان در اين منطقه بايد 
18 ميليون اصله درخت بلوط قطع شود و علاوه بر جنگل‌هاي 
زاگرس، درختان شمشاد در شمال كشور هم به اين آفت مبتلا 
شده‌اند. به گفته اين استاد دانشگاه، قطع درختان آلوده تنها 
كاري است كه مي‌توانيم براي كنترل روند نابودي جنگل‌هاي 
زاگرسي انجام دهيم. وي در گفت‌وگو با »كسب و كار« با اشاره 
به اين موضوع كه بحث‌ احياي جنگل‌ها بايد پس از پروژه‌هاي 
بهداشتي پيگيري و پيش از آن بايد بسترهاي لازم فراهم شود، 
مي‌گويد: كاشت گونه‌ها بايد از طريق بذر انجام گيرد اما به دليل 
اينكه جنگل‌هاي ايران به جز بخش‌هايي كوچك، از طريق 
شاخه‌زادي تكثير مي‌شوند، نمي‌توانيم اين كار را به خوبي 

انجام دهيم.
به گفته ثاقب طالبي طي سه سال، يك ميليون و 132 هزار 
هكتار از شش ميليون هكتار مساحت جنگل‌هاي زاگرسي به 
كلي نابود شده و اگر اين روند ادامه پيدا كند، به زودي زود شاهد 
بيابان زاگرسي به جاي جنگل‌هاي زاگرسي خواهيم بود. عضو 
هيات علمي موسسه تحقيقات جنگل‌ها و مراتع كشور با تاكيد 
بر اين موضوع كه متاسفانه حساسيت نسبت به وضع جنگل‌هاي 
زاگرس خيلي كم است چرا كه در مقابل درياچه اروميه كه 
حدود يك ميليون هكتار وسعت دارد جنگل‌هاي زاگرس شش 
ميليون هكتار است، مي‌گويد: از سال 88 پديده خشكيدگي 
بلوط در زاگرس مشاهده شده، اكنون اين بيماري به سرعت 
درحال گسترش است و تاكنون بيش از يك ميليون و 132 هزار 
و 220 هكتار از جنگل‌هاي زاگرس به بيماري قارچي مبتلا 

شده يا تحت تاثير حمله آفات چوب‌خوار از بين رفته است. 

   ايلام؛ آلوده‌ترين قسمت
بيماري قارچ زغالي براي نخستين‌بار در استان‌هاي ايلام، 
فارس، لرستان و كهگيلويه و بويراحمد مشاهده شد. 
خشكيدگي درختان بلوط در استان‌هاي ايلام، لرستان، 
كرمانشاه، كهگيلويه و بوير‌احمد، فارس، چهارمحال بختياري 
و خوزستان بيشتر از ساير مناطق مشاهده شده است. در اين 
ميان ايلام با مساحتي برابر با 641 هزار و 543 هكتار بيشترين 
منطقه آلوده را به خود اختصاص داده است اما از سويي بعد از 
بيماري زغالي بلوط و نابودي تقريبي تمام درختان شمشاد، 
در پي شيوع آفت زغالي شمشاد اين‌بار نوبت به درختان ارس 

رسيد. عضو هيات علمي موسسه تحقيقات مراتع و جنگل‌ها 
با بيان اين مطلب مي‌گويد: اين آفت در منطقه »آقا سور« در 
منطقه ارجمند، مسير جاده هراز و فيروزكوه و بخش‌هايي از 
جنگل‌هاي سمنان و طارم نيز به شكل گسترده‌اي شيوع يافته 
است اما در منطقه گردنه چهارباغ گرگان اين آفت به شكل 
پراكنده مشاهده مي‌شود. وي ادامه مي‌دهد: در واقع »ارس 
واش« نوعي انگل و يك گونه گياهي است كه محل و زيستگاه 
آن گونه‌هاي ارس است مانند انگل »دارواش« كه بر درختان 
راش و افراي شمال جوانه‌زده و جنگل‌نشينان از آن به عنوان 

علوفه دام استفاده مي‌كنند اما بر خلاف »دارواش« از »ارس 
واش« استفاده‌اي نمي‌شود. به گفته اين استاد دانشگاه اين 
انگل در گذشته هم ميان درختان ارس مشاهده مي‌شد اما 
هرگونه‌اي كه از حالت تعادل خارج شود، خطرناك است و 
گاهي شرايطي پيش مي‌آيد كه باعث ضعيف شدن درختان 
و شيوع آفات در ميان آنها مي‌شود. ثاقب طالبي بر اين باور 
است که گاهي دشمن طبيعي يك آفت از بين رفته و باعث 
طغيان آن مي‌شود كه هنوز مشخص نيست دشمن طبيعي 
آفت »ارس واش« چه بوده كه پس از نابودي آن شاهد شيوع 

گسترده اين آفت هستيم. عضو هيات علمي موسسه تحقيقات 
جنگل‌ها و مراتع با بيان اين مطلب كه در منطقه »آقا سور« 
ارس واش را بر روي درختاني مشاهده مي‌كنيم كه قطر آن به 
بيش از يك متر هم مي‌رسد اما در برخي مناطق ديگر اين آفت 
بر روي سرشاخه‌هاي جوان مشاهده مي‌شود، ادامه مي‌دهد: 
ميوه‌هاي اين درخت پرتابي و چسبناك است و زماني كه 
پرتاب مي‌شود گاهي تا 18 متر دورتر افتاده و باعث انتقال 
 انگل مي‌شود همچنين پرندگان نيز عامل انتقال آن از درختي

 به درخت ديگر هستند. 

»كسب و كار« از شيوع آفت زغالي در ميان درختان بلوط گزارش مي‌دهد 

زاگرس در عزاي درختان بلوط

يكي از افتخارات ما در 150سال 
گذشته اين است كه از معدود 
كشورهاي توليد‌كننده چاي در 
جهان بوده‌ايم، اما اكنون يكي از 
افتخارات‌مان اين است كه چهارمين 
وارد‌كننده چاي هستيم. آنچه از رويدادهاي 3 دهه اخير 
بر‌مي‌آيد، اينكه ما به همان شكلي كه در توليد و بازار فرش، 
زعفران، پسته، خشكبار، خاويار و پنبه قافيه را باخته‌ايم، در 
صنعت چاي نيز بلايي مشابه بر سر خود آورده‌ايم و اين در 
حاليست كه در طول تاريخ، ايران توليد‌كننده منحصر به فرد 
اين كالاها بوده و همواره حتي در آثار ادبي و سينمايي غربي‌ها 
نام ايران در كنار فرش و پسته و خاويار و پنبه و زعفران نشسته 
است. طعم تلخ چاي زير زبان چايكاران مزه مزه مي‌شود و 
هيچ قندي دنياي اين روزهاي چايكاران را شيرين نمي‌كند. 
مي‌گويند، برخي چايكاران باغ‌هاي چاي را رها كرده‌اند، 
طلب‌شان پرداخت نمي‌شود و توان تامين هزينه‌هاي زندگي 

را ندارند.
 نماينده مردم لاهيجان در مجلس صراحتا اعلام مي‌كند كه 
»واردات بي‌رويه چاي كمر توليد را شكسته است.« چايكاران 
مي‌گويند: معيشت‌شان به سختي مي‌گذرد و توان ادامه وضع 
موجود را ندارند، حال آنكه نه سرمايه‌اي دارند كه فعاليت 
ديگري را شروع كنند و نه باغ ديگري دارند كه عايدي داشته 

باشد. 

    شرايط سخت چايكاران ايراني 
امير مظفرنوري، رئيس اتحاديه توليد‌كنندگان و چايكاران 
كشور به »كسب‌وكار« مي‌گويد: چايكاران به فقر افتاده‌اند، 
تنگدستي توان ادامه شرايط موجود را نمي‌دهد و چايكاران 
مجبورند براي گذران زندگي زمين‌هاي خود را به فروش 
برسانند يا تغيير كاربري بدهند. وي با اشاره به اينكه قيمت 
خريد چاي با هزينه برداشت آن تناسبي ندارد، ادامه مي‌دهد: 
قيمت خريد تضميني كه دولتي‌ها براي خريد برگ سبز چاي 
اعلام كردند هزينه‌هاي برداشت را پوشش نمي‌دهد و انگيزه 
چايكاران را براي برداشت چاي و حضور در باغ‌ها از بين برده 

است. 
مظفر نوري يادآور مي‌شود كه اين امر تنها مشكل چايكاران 
در سال‌‌هاي اخير نيست. دو سال است كه تعاون روستايي به 
چايكاران كود شيميايي نمي‌دهد، حواله مي‌دهد اما كودي 
براي عرضه وجود ندارد. اين امر نيز بر مشكلات چايكاران اضافه 
شده است، به اين امر هزينه‌هاي انبارداري، انتقال به كارخانه و 

هزينه كارگر براي برداشت و... را نيز بايد افزود. 
وي با تاكيد بر اينكه چايكار در نهايت سختي به سر مي‌برد 
خاطرنشان مي‌كند: چايكار در پايان مهر تا ارديبهشت كه 
دوباره وارد باغ مي‌شود درآمدي ندارد و در سال‌هاي گذشته 
به كشاورزان مساعده داده مي‌شد تا در ماه‌هاي بيكاري بتوانند 
هزينه‌هاي زندگي را پوشش دهند اما در سال‌هاي اخير نه تنها 

اين مساعده از چايكاران دريغ شده است، بلكه فشارهايي به 
كشاورز وارد شده است كه توان ادامه زندگي را ندارد. مظفر 
نوري، با اشاره به اينكه در گذشته حتي ‌70هزار تن چاي 
خشك نيز در داخل كشور به توليد رسيده است، مي‌گويد: در 
حال حاضر بيش از ‌25هزار تن چاي در كشور توليد نمي‌شود، 

حال آنكه بازار چاي كشور در دست واردات است. 

    بازار بد چاي ايراني
 وي در بخشي از صحبت‌هاي خود به توزيع چاي سنواتي 
اشاره مي‌كند كه در حال حاضر مهم‌ترين مشكل صنعت 
چاي است و ادامه مي‌دهد: درحال‌حاضر نيز مقادير زيادي 
چاي سنواتي در انبارها موجود است كه اين چاي پس از 
فرآوري، دوباره وارد بازار مي‌شود كه به توليد ضربه زده و آن 
را با شكست روبه‌رو مي‌كند و اين در حاليست كه قرار بود در 
صورت معامله، اين چاي‌ها به بيرون از مرزها فرستاده شده 

و در داخل كشور عرضه نشوند زيرا عرضه چاي سنواتي در 
داخل، كشاورز و صنعتگر را نابود مي‌كند. به گفته مظفر نوري 
چاي‌هايي كه از خارج با بسته‌بندي‌هاي شكيل وارد ايران 
مي‌شوند اغلب داراي مواد افزودني هستند و اين نوع چاي به 
دليل عطر و رنگ زيادي كه دارد، اغلب با ذائقه مصرف‌كننده 
هماهنگ است و خيلي سريع بازار تقاضا را به نفع خود جذب 
مي‌كند. وي در ادامه با اشاره به اين موضوع كه اين عطر و 
رنگي كه از آن به عنوان مواد طبيعي داخل چاي نام مي‌برند، 
مواد افزودني هستند كه به چاي‌هاي غيرخوراكي كه اغلب 
كاربرد صنعتي دارند و بسياري از آن از ايران صادر شده است، 
اضافه مي‌شوند و پس از آن دوباره با بسته‌بندي‌هاي بسيار 
شكيل وارد كشور مي‌شوند و با قيمت بالا به فروش مي‌رسد، 
ادامه مي‌دهد: رنگ چاي به محض وارد شدن در آب جوش، 
پخش مي‌شود و اين مشكل را مصرف‌كننده‌اي كه آشنا به 
ويژگي‌هاي رنگ و عطر چاي طبيعي نيست، متوجه نمي‌شود 

 و گمان مي‌كند كه اين رنگ و عطر از كيفيت خوب چاي 
خارجي است. 

    بايد فاتحه چاي ايراني را خواند
در اين ميان، گفته مي‌شود كه امسال ميزان برداشت برگ سبز 
چاي ‌25درصد از سال گذشته نيز كمتر شده است. چايكاران از 
داشتن محصول ناراضي هستند و توليد را عامل گرفتاري خود 
مي‌دانند چراكه اگر محصول را برداشت نكنند باغ‌شان از بين 
مي‌رود و براي دوره‌هاي بعدي با مشكل مواجه مي‌شوند و اگر 
قصد برداشت داشته باشند بايد هزينه‌هاي كارگري بپردازند 
كه قيمت‌هاي تعيين‌شده‌ خريد تضميني جوابگوي اين 
هزينه‌ها نيست. نعمت ياور‌زاده كه خود يكي از توليدكنندگان 
قديم چاي در لاهيجان است، مي‌گويد: به دليل بي‌توجهي‌ها و 
نبود حمايت از اين محصول كم‌كم فاتحه چاي ايراني خوانده 
مي‌شود. وي از نبود بازار مصرف مناسب داخلي و خارجي براي 

چاي ايراني ابراز تاسف مي‌كند و بر اين باور است كه افزايش 
قاچاق چاي باعث شده انگيزه براي واردات رسمي چاي و در پي 
آن مجوزهاي خريد چاي خشك داخلي كاهش يابد. به گفته 
اين چايكار، گاهي وعده‌هايي براي پيگيري مشكلات چايكاران 
داده مي‌شود و هراز گاهي دل چايكاران را به حل مشكلات 
خوش مي‌كند، اما به نظر مي‌رسد طعم خوش چاي وارداتي 
كه ذائقه ايراني‌ها را نيز به خود جلب كرده، جایی براي حضور 
چاي ايراني در سبد خريد خانوار ايراني باقي نگذاشته است. 
وي در ادامه مي‌گويد: متاسفانه در اين خصوص فرهنگ‌سازي 
نيز نمي‌شود و نام‌هاي آشناي چاي‌هاي وارداتي هر روز جاي 
خود را در سبد خريد ايرانيان بازتر مي‌كنند. ياورزاده معتقد 
است كه چاي داخلي به خاطر عدم حمايت دولتي، توان رقابت 
با حجم عظيم واردات چاي هند و سريلانكا را ندارد و علاوه بر 
آن توليد چاي ما به قدري كاهش يافته كه امكان تامين نياز 

داخلي بدون واردات نيست. 

 »كسب‌وكار« از واردات بي‌رويه چاي به ايران گزارش مي‌دهد

رنگ پريدگي طلاي سبز ايران 
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گردشگری

 دو روز از نخستين روزهاي مدرسه در سال تحصيلي جديد 
گذشت. اما حال مدارسي كه سال‌هاي سال نخستين 
روزهاي مدرسه را به چشم ديده‌اند، چندان خوش نيست. 
آنقدر حال ناخوشي دارند كه هر روز خبر ويراني يكي از آنها 
به گوش مي‌رسد. قدمت مدارس قديمي كه در تهران هنوز به 
سختي نفس مي‌كشند ديگر به يك قرن رسيده است و براي همين به نگهداري، مرمت 
و بازسازي بيشتري نياز دارند. مدارسي كه با وجود گذشت سال‌ها از ساختشان هنوز 
هم ميزبان دانش‌آموزاني است كه سر كلاس‌هايشان بنشينند و درس‌ها را از بر كنند. 
در اين گزارش به سراغ سه مدرسه قديمي تهران رفتيم كه يكي از آنها را چند روز پيش 
تخريب كردند و دو مدرسه ديگر آرام آرام در خود در حال فرو ريختن و ويراني هستند. 

  مدرسه پسرانه البرز 
آخرين ديدار اهالي رسانه به همراه احمد مسجدجامعي، عضو شوراي شهر تهران چندان 
خبرهاي خوشي از اين مدارس قديمي تهران نمي‌دهد. دبيرستان البرز كه بسياري از 
افراد سرشناس اين دوران در آن درس خوانده و فارغ‌التحصيل شده‌اند و هنوز هم  
دانش‌آموزان بسياري براي اينكه شاگرد اين دبيرستان باشند سر و دست مي‌شكنند 
به‌طوري كه امسال 5 هزار نفر براي ورود به اين مدرسه آزمون ورودي داده‌اند. مساحت 
مدرسه‌اي كه در زمان ساختش 143 هزار متر مربع بود كه طراحي آن توسط ماركوف 
فرانسوي صورت گرفت، تنها50 هزار متر باقي مانده است. سال 53 بخشي از اين 
مدرسه در اختيار دانشگاه اميركبير قرار گرفت و سال 59 قسمت شمالي‌اش به تربيت 
معلم رسيد. با اين حال در سال 2000 بود كه به عنوان مدرسه ماندگار شناخته شد و 
يك سر و گردن خودش را از ساير مدارس قديمي بالاتر برد اما با وجود اينكه به ثبت 
رسيده است و عناوين مختلفي را به خود اختصاص داده توجهي كه بايد و شايد به آن 
نمي‌شود و روز به روز خطر ويراني آن رو به افزايش است. از آنجايي كه هزينه نگهداري 
اين مدرسه بسيار بالاست و از ابتداي سال جاري تا امروز 500 ميليون تومان هزينه 
نگهداري‌اش شده اما باز هم نياز به هزينه‌هاي بالاتر دارد. اين در حالي است كه گفته 
مي‌شود سازمان ميراث فرهنگي يك ريال بابت حفاظت از اين ميراث صرف نكرده 
است. با وجود تمام تلاش‌هايي كه از سوي مسئولان مدرسه براي نگهداري دبيرستان 
صورت مي‌گيرد و زير زمين آن مرمت و بهسازي شده اما روي آجرهاي قديمي‌اش 
رنگ سفيد خورده و جداره پايين ديوارهايش با موكت سبز پوشانده شده‌اند كه نشان 
از نبود بودجه براي رسيدگي بهتر به در و ديوار آن دارد. از طرف ديگر بايگاني 90 ساله 
پرونده‌هاي دانش‌آموزان دبيرستان البرز هم حال خوشي ندارد و در توده‌اي از خاك و 
رطوبت در حال ويراني است. خبر بدتر اما مربوط به زمزمه‌هاي تخريب خانه معاونان 
دكتر جردن است. مردي كه خانه‌اش خيلي پيش‌تر در جريان ساخت و‌ساز دانشگاه 
اميركبير با خاك يكسان شد. خانه‌ معاونان جردن حالا افتاده است پشت محوطه 
ورزشي مدرسه البرز. خانه‌‌اي كه هنوز جان دارد و سر پاست و مي‌تواند كاربري مناسبي 

پيدا كند. گويا قرار است موزه‌اي در مدرسه ايجاد شود و چه جايي مي‌تواند بهتر از اين 
مكان باشد، با اين وجود شنيده شده كه قرار است طي دو هفته اول مهر اين خانه هم 

مانند خانه جردن تخريب شود. 

  مدرسه دخترانه انوشيروان
مدرسه ديگري كه به همراه مسجدجامعي بازديد شد مدرسه تاريخي انوشيروان بود. 
ضرورت ايجاد اين دبيرستان ويژه دختران در تهران توسط اردشير جي شاپورجي 
احساس شد و انجمن زرتشتيان تهران در خردادماه سال 1309 خورشيدي آن مطرح 
كرد. در آن زمان نامه‌اي به اردشير جي شاپورجي از طرف خانم رائن بانجي بايي فرستاده 
شد كه مبلغ هزار روپيه هندوستان براي ساخت دبيرستان پيشنهاد كرده بود به شرط 
اينكه زمين آن را دولت ايران يا انجمن زرتشتيان تهران واگذار كند. بالاخره بعد از چند 
سال در سال 1312 با حضور رئيس‌الوزرا و عده‌اي از رجال پي ساختمان دبيرستان 
دخترانه انوشيروان دادگر گذاشته شد و سنگ‌بناي ساخت اين مدرسه نيز توسط 
فروغي، وزير آموزش و پرورش وقت گذاشته شد و هم‌اكنون در فهرست آثار ملي ايران 
به ثبت رسيده است اما آنچه كه از ظاهر امر برمي‌آيد مدرسه از وضعيت خوبي بهره‌مند 
نيست و كاشي‌هاي كنده شده و آجرهاي فرو ريخته مدرسه اين اوضاع نابه‌سامان را 
فرياد مي‌زنند. 10 درصد دانش‌آموزان اين مدرسه را زرتشتيان و باقي دانش‌آموزان را 
ساير اديان دربرمي‌گيرد. مدير مدرسه گلايه دارد از اينكه  مدرسه به تنهايي قادر به 
نگهداري خود نيست و دانش‌آموزان را قشر ضعيف جامعه دربرمي‌گيرد و از طرف ديگر 
براي بهبود وضعيت مدرسه نياز به هماهنگي سازمان ميراث فرهنگي، انجمن زرتشتيان 
و آموزش و پرورش است كه هنوز اين هماهنگي به وجود نيامده و چوب آن را ويراني 
هر روزه مدرسه مي‌خورد. از آنجايي كه حدود سال 72؛ سالن امتحانات مدرسه مورد 
تهاجم حريق قرار گرفت سرعت ويراني مدرسه نيز بيشتر شد. كتابخانه مدرسه نيز كه 
بيشتر شبيه مخروبه درآمده و كتاب‌ها روي زمين و ميزها پراكنده شده‌اند كه دارند 
خاك مي‌خورند و نشان مي‌دهد كسي به فكر رسيدگي اين اوضاع نابه‌سامان نيست. 
اين مدرسه كه توسط ماركوف طراح فرانسوي ساخته شده است ويژگي‌هاي منحصر 
به فرد معماري دارد، از جمله شباهت آن به برخي ويژگي‌هاي بناي تخت جمشيد حائز 
اهميت است كه بايد براي حفظ آن كوشش كرد همچنين تمام كلاس‌هاي آن به 
گونه‌اي است كه تعداد پنجره‌هاي زيادش موجب خنكي كلاس‌ها مي‌شود با اين حال 

هنوز اين مدرسه سيستم گرمايشي و سرمايشي مناسب ندارد. 
اين مدرسه با وجود آنكه ثبت ميراث فرهنگي شده است اما ساخت و‌ساز عجيبي در 
حريم آن صورت گرفته كه بايد مسئولان ميراث فرهنگي و رسانه‌ها پيگير آن باشند 
كه چگونه ساختمان به اين بلندي مشرف به مدرسه دخترانه ساخته شده و منظر 
يك بناي تاريخي را از بين برده است؟ احتمال مي‌رود آزمايشگاه اين مدرسه پس از 
دارالفنون و مدرسه مروي سومين آزمايشگاه مدرسه‌اي در تهران باشد اما به خاطر 

كمبود اعتبار سبب شده تا آزمايشگاه اين مدرسه نيمه‌فعال شود. 

 مدرسه فرخ‌منش 
در حالي كه مدارس قديمي تهران وضعيت خوبي ندارند خبري حاكي از ويراني يكي از  آنها  
دل هر شنونده‌اي را به درد مي‌آورد. مدرسه فرخ‌منش ديگر وجود ندارد، مدرسه‌اي كه 
50 سال ميزبان دانش‌آموزان بسياري بود ديگر جان ندارد و با خاك يكسان شد، آن هم در 
روزهاي آغاز سال تحصيلي. با تخريب اين مدرسه يكي از بناهاي منحصر به فرد با معماري و 
نماي ايراني- اسلامي در تهران براي هميشه از بين رفت. در طي سه روز به راحتي مدرسه‌اي 
كه نيم قرن عمر داشت باقي نماند و كارگران بدون توجه به اينكه چه مكاني را دارند ويران 
مي‌كنند با بولدوزر به جان آجرها و كاشي‌هاي مدرسه‌اي كه گفته مي‌شود استاد حسن 
اسماعيل كاشي نماي بيروني آن را در سال 1335 به پايان برده، افتاده‌اند و الان هم با تجهيز 
كارگاه ساختماني بتن‌ريزي پايه‌هاي ساختمان نامعلومي را روي بقاياي اين مدرسه آغاز 
كرده‌اند. ديگر مردم شهر از داشتن يكي از بزرگ‌ترين فضاهاي آموزشي با معماري و نماي 
ايراني – اسلامي در تقاطع خيابان مطهري و خيابان ميرزاي شيرازي محروم شدند. در 
تاريخچه اين مدرسه آمده است كه بعد از انقلاب به مدرسه فاطمه زهرا تغيير نام داده و 
در اوايل دهه 70 اداره آموزش و پرورش منطقه 6 با توجه به زيبايي اين ساختمان آن را به 

عنوان مركز اين اداره انتخاب كرده است. سرانجام با خروج اين اداره از 15 سال پيش مدرسه 
به دو پلاك جداگانه بدل شده با نام‌هاي مدرسه راهنمايي دخترانه فاطمه زهرا و دبيرستان 
فني شيخ صدوقي كه به ثبت ميراث فرهنگي رسيده است. تحقيقات محلي سايت ميراث 
گوياي آن است كه يك ماه پيش از تخريب مدرسه فرخ‌منش، ساختمان مجاور آن​كه 
منزل دكتر الهي بوده و بعدها توسط بيمارستان ياس خريداري مي‌شود و به شخص 
نامعلومي فروخته شده و احتمال مي‌رود كه قرار است در اين محل پاساژ بزرگي ساخته 
شود. همزماني تخريب اين مدرسه با تخريب ملك دكتر الهي اين گمان را در ميان اهالي 
محله لارستان ايجاد كرده است كه هدف از تخريب اين مدرسه ساخت يك مركز تجاري 
بزرگ در سه پلاك باشد. با اين همه برخي ديگر نيز مي‌گويند كه خيري كه بيش از سه 
دهه به مدرسه فاطمه زهرا كمك مالي مي‌كرده قصد دارد يك مجتمع بزرگ آموزشي در 
ملك مدرسه فرخ‌منش تاسيس كند. هرچند كه هنوز مشخص نيست كه به جاي اين بناي 
آموزشي قرار است كه چه بناي ديگري ساخته شود. آيا زمين اين مدرسه قديمي تخريب 
شده همچنان آموزشي مي‌ماند يا اينكه تبديل به پاساژ و مجتمع تجاري ديگري در خيابان 

مطهري بدون در نظر گرفتن المان‌هاي معماري شهري ايراني - اسلامي خواهد شد.

 »كسب و كار«  از ويرانی سه مدرسه قديمي تهران گزارش می دهد

ويراني؛ در كمين مدرسه‌هاي تاريخي تهران 

»تور تركيه سه شب و چهار روز، فقط 
700 هزار تومان، پرواز 24 ساعت 
بعد«. قطعا از اين دست پيامك‌ها به 
دست شما بسيار رسيده و در خيلي 
اوقات وسوسه شده‌ايد چنين تورهاي 
لحظه‌اي را امتحان كنيد. يك سري از افراد عشق سفر كه 
معمولا مجرد هم هستند با آگاهي از تورهاي لحظه‌اي سريعا 
شال و كلاه مي‌كنند و عازم سفر مي‌شوند. در طرف ديگر 
عده زيادي هم هستند که با بدبيني به چنين تورهايي نگاه 
مي‌كنند و ترجيح مي‌دهند، ريسك نكنند و همان تورهاي 
گران‌‌قيمت را تهيه كنند. اصل ماجرا چيست؟ چرا برخي 
تورها تا 30 درصد قيمت‌هاي خود را پايين مي‌آورند؟ آيا 
آن‌گونه كه برخي سايت‌ها و مسئولان اعلام مي‌كنند، چنين 
تورهايي كلاهبرداري است و تكرار آن سبب كسادي بقيه 

تورها مي‌شود؟ 

  چرا تورهاي لحظه آخر ارزان مي‌شوند؟
  مهم‌ترين دليل چنين اتفاقي آن است كه آژانس‌هاي 
مسافرتي پكيج‌هاي تور خود را به صورت چارتر و غيرقابل 
لغو شدن چندين ماه زودتر خريداري مي‌كنند. آژانس‌هاي 
مسافرتي تا چند روز پيش از شروع پرواز تورهاي خود را با 
بالاترين قيمت ممكن و سود به فروش مي‌رسانند اما اگر 
صندلي خالي بماند به مرور قيمت تورهاي خود را كاهش 
مي‌دهند تا جاهاي خالي را پر كنند. اين روند كاهش قيمت‌ها 
ادامه پيدا مي‌كند تا چند ساعت مانده به پرواز كه اگر باز هم 
صندلي خالي بماند قيمت‌ها به طرز باورنكردني پايين مي‌آيد. 
  اين كاهش قيمت‌ها هم گاهي از جانب هتل‌ها اتفاق 
مي‌افتد و تخفيف‌هاي عمده و ويژه‌اي را براي آژانس‌ها منظور 
مي‌كنند. اين اتفاق‌ها معمولا زماني رخ مي‌دهد كه از مسافران 
كشورهاي ديگر در اين شهرها كاسته مي‌شود و هتل‌ها براي 
پر كردن اتاق‌هاي خود به آژانس‌هاي ايراني تخفيفات ويژه 
مي‌دهند. آژانس‌ها هم مسلما از چنين موقعيت‌هايي نهايت 

استفاده را مي‌برند. 
  چرا برخي تورها خالي مي‌مانند؟

 در مواردي به علت رقابت فشرده و پروازهاي زياد، تعداد 
پكيج‌هاي تورها از تعداد مسافران بالاتر مي‌ر‌ود و نسبت 
منطقي عرضه و تقاضا از بين مي‌رود به عنوان مثال، در 
تابستان همين امسال با افزايش طبيعي استقبال مردم براي 
سفر به آنتاليا، در حدود 100 تا 150 پرواز هفتگي به شهر 
آنتاليا صورت مي‌گرفت. با اين حساب در همان دوران پيك 
مسافر هم بعضي آژانس‌ها با كمبود مسافر روبه‌رو شدند و 
به‌طور مثال تور يك ميليون و 700 هزار توماني آنتالياي خود 
را حتي به قيمت يك ميليون تومان هم فروخته‌اند. شهري 
مانند استانبول اما به علت آنكه هميشه مشتريان مخصوص به 
خود را دارد در بيشتر اوقات قيمت تورهايش ثابت است. به‌طور 
مثال كشور تايلند هم چون كه ميزان پروازهايش با تعداد 

متقاضيانش تقريبا برابر است، به ندرت چنين اتفاقي برايش رخ 
مي‌هد و در تمام فصل‌ها معمولا قيمت تورهايش يكسان است. 
  دليل ديگر هم ارتباط مستقيمي با شرايط داخلي دارد، به‌طور 
مثال در ماه مبارك رمضان به‌شدت از ميزان مسافران كم مي‌شود و 
آژانس‌ها به اموال‌شان چوب حراج مي‌زنند. در خردادماه و تيرماه به 
علت همزماني با امتحانات مدارس، دانشگاه‌ها و كنكور همان‌طور كه 
از ميزان گردشگران داخلي كم مي‌شود، تمايل به سفرهاي خارجي 
هم كاهش پيدا مي‌كند. دوبي هم به علت گرماي بيش از حد در فصل 
تابستان متقاضيان چنداني ندارد و قيمت‌هايشان كاهش پيدا مي‌كند. 

  كاهش قيمت‌ها معمولا چقدر است؟
 ميزان كاهش قيمت‌ها در چنين تورهايي معمولا بين 
10 تا 30 درصد قيمت اصلي است. نكته مهم در چنين 

تورهايي آن است كه آژانس‌هاي مسافرتي با اين كاهش 
10 تا 30 درصدي از سود خود كم مي‌كنند و ضرري هم 
متوجه آنها نمي‌شود. در برخي موارد هم البته برخي تورها 
به اندازه‌اي خالي از مسافر مي‌مانند كه آژانس‌هاي مسافرتي 
 با كاهش 50 درصدي قيمت‌هاي خود سعي مي‌كنند از 

ضررشان كم كنند. 

  چه كشورهايي تور لحظه‌اي دارند؟
به همان علت مدت زمان محدود، اين تورها براي كشورهايي 
مورد استفاده قرار مي‌گيرند كه نيازي به اخذ ويزا ندارند يا 
آنكه مدت زمان زيادي صرف گرفتن ويزا نمي‌شود. در راس 
اين كشور‌ها تركيه و بعد از آن مالزي، سريلانكا، بلاروس، 
گرجستان و... وجود دارند. كشورهايي مثل هندوستان، چين 

و دوبي كه براي گرفتن ويزاي آنها مدتي زمان صرف مي‌شود 
 نيز آژانس‌هاي مسافرتي معمولا از 8 روز قبل پرواز اقدام به 

فروش مي‌كنند. 
آژانس‌هاي مسافرتي معمولا 48 ساعت قبل از تاريخ 
برگزاري تور اقدام به فروش تورهاي چارتر خود مي‌كنند 
كه خالي ماندن آنها براي آژانس‌هاي مسافرتي ضرر 
بسيار زيادي محسوب مي‌شود، حتي در برخي اوقات اين 
قيمت‌ها تا 60درصد نيز كاهش پيدا مي‌كند! اين حالت 
 براي تعطيلات عيد، تابستان و تعطيلات رسمي طولاني 
بيشتر پيش مي‌آيد چرا كه در زمان‌هاي تعطيلات رسمي و 
مدت‌دار، مسافر به اين مقاصد زيادتر از هر زمان ديگري است 
و به همان نسبت آژانس‌هاي مسافرتي اقدام به چارتر نمودن 
پرواز و گارانتي کردن هتل‌ها مي‌كنند و به دليل حجم زياد 

اين اجاره‌ها پاره‌اي اوقات نمي‌توانند تورهاي خود را به‌صورت 
كامل بفروشند. 

  تورهاي لحظه‌اي كلاهبرداري مي‌كنند؟
همه ويژگي‌هاي مثبت تورهاي لحظه‌اي در حالي است كه 
گاهي برخي آژانس‌ها از اين فرصت استفاده مي‌كنند و با اعلام 
 قيمت غيرواقعي براي تورها، مردم را به دفاتر خود مي‌كشانند 
و بعد هم با تشريح جزئيات خدمات تور و اعلام قيمت‌هاي 
جداگانه براي هريك از خدمات، رقم ديگري را مشخص 
مي‌كنند.  از اين موارد البته معدود هستند و بيشتر افرادي 
كه از تورهاي لحظه‌اي استفاده مي‌كنند از تجربه خود راضي 
هستند و معتقد‌ند كه هم خدمات چنين تورهايي مانند ساير 

تورهاي ديگر بوده و هم قيمت‌هايشان بسيار پايين‌تر است. 

آيا تورهاي لحظه آخر بهترين موقعيت براي يك سفر خارجي است؟

پشت پرده  تورهاي ارزان‌قيمت لحظه‌اي
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مدیر مخابرات منطقه ایلام: 
واگذاری سرویس‌های مخابراتی 

نوین در استان ایلام   
مدیر مخابرات منطقه ایلام با اشاره به برنامه‌های 
ابلاغی گفت: زمینه واگذاری سرویس‌های 

مخابراتی نوین در استان فراهم شده است.
 ایلام- سید شهاب نبی پور در دیدار با فرماندار 
ملکشاهی اظهار داشت: شاخص‌های کنونی شبکه 
ارتباطی مخابرات در این شهرستان در وضعیت 

مناسبی قرار دارد.
وی افزود: شناخت ظرفیت‌های توسعه مخابراتی 

ملکشاهی اولویت‌ مخابرات منطقه می‌باشد.
 فرماندار ملکشاهی نیز در این دیدار گفت: مجموعه 
کارکنان مخابرات در راستای خدمت رسانی و 
برقراری ارتباطات در شهرستان نقش مهمی ایفا 

نموده است.
شیرزادی افزود: ایجاد شبکه نوین و توسعه 
ارتباطات مخابراتی نتیجه توجه مدیریت مخابرات 

منطقه ایلام به این شهرستان است.
وی عنوان کرد: زیرساخت‌های قوی موجب توسعه 
فناوری‌های روز مخابراتی در ملکشاهی خواهد شد.
فرماندار ملکشاهی بیان داشت:  اجرای فیبر نوری و 
پایداری ارتباط تلفن همراه مهمترین خواسته‌های 
مردم این شهرستان می باشد که  امیدواریم این 

مهم محقق شود.

دهه فجر امسال برنامه های متفاوتی 
در استان سمنان با شعار »جشن 

حضور تاظهور اجرا می گردد«
حجت الاسام عباس خرمیان رئیس شورای 
هماهنگی تبلیغات اسلامی استان سمنان در 
نشست خبری با اصحاب رسانه و خبرنگاران استان 
با اعلام مطلب فوق داشتن بصیرت دینی را امری 
ضروری دانست و افزود: اگر از بصیرت لازم برخوردار 
نباشیم و به تخریب دولت بپردازیم، دچار اشتباه 
همان داستان معروف شدیم که کسی در کشتی 
نشسته باشد و بخواهد جای خود را سوراخ کند. 
طبیعتا آسیب به هر بخشی از کشتی منجر به غرق 

شدن همه خواهد شد.
ایشان با بیان اینکه دشمنان جمهوری اسلامی 
در ۴۵ سال گذشته جنگ های متعددی علیه 
جمهوری اسلامی برپا کردند، اضافه کرد: دشمنان 
در بیش از چهار دهه گذشته انواع جنگ‌های 
سخت، نیمه سخت، نرم و جنگ ترکیبی و ادراکی 
را علیه کشورمان به راه انداختند، اما در همه این 
جنگ‌ها با شکست مواجه شدند. حتی در جنگ 
اخیر با محور مقاومت و تهدیدات استکبار به 
جنایات صهیونیست ها در غزه و لبنان پرداخت 
و فرمود به حول قوه الهی ایستادگی و مقاومت 
سرانجام پیروزی نهایی را برای محورمقاومت 
به ارمغان آورد و آمریکا و اسرائیل را به شکست 
کشاند و نشان داد محور مقاومت در جنگ علمی و 

تکنولوژی نوین به پیروزی رسید.
خرمیان با اشاره به مانور اخیر نیروهای مسلح 
کشور، اظهار داشت: دستاوردهای بزرگی نظیر 
پرتاب ماهواره و یا آنچه اخیرا در شهرک دریایی 
رونمایی شد و دیدیم ، خود نمودی از تحقق همان 

وعده صادق سوم است.
وی با بیان اینکه دشمنان امروز روح و روان جوانان 
ما را هدف قرار دادند اظهار داشت: جنگ ادراکی 
امروز، شکل تکامل‌یافته همان جنگ نرم است. 
دشمنان به دنبال عادی کردن برخی رفتارهای 
غیردینی در جامعه هستند تا جامعه با عادی شدن 
این رفتارها به تسامح و تساهل مد نظر آنها برساند.

رئیس شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی استان 
سمنان با اشاره به آغاز بهمن‌ ماه و در پیش بودن 
دهه مبارکه فجر و همزمانی با دهه مهدویت گفت: 
امسال برنامه های دهه فجر باید با شکوه بیشتری 
برگزار شود و شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی 
استان در همین راستا، برنامه‌ریزی گسترده‌ای 
دارد. ایشان از برخی تغییرات در برنامه‌های امسال 
خبر داد و گفت: کمیته‌های ستاد در سراسر استان 
شکل گرفته و در حال تجمیع و تدوین برنامه‌های 

این ایام هستند.
وی از برنامه‌ریزی برای برپایی اردوهای بصیرتی در 
استان و نشست های نخبگان و برگزیدگان علمی 
استان با مسئولان ارشد استانی خبر داد و افزود: 
برپایی جشن‌های بزرگ دانش‌آموزی، دانشجویی، 
برپایی جشن های مردمی و ویژه‌برنامه‌های جشن 
انقلاب در مساجد استان، برپایی نمایشگاه شاهد 
شهر که روایتگر ایام دوران انقلاب در استان 
است، ویژه برنامه جشن های کارگران، اصناف 
و اقشار مختلف و برپایی مسابقات ورزشی و ... از 
 جمله برنامه‌های پیش‌بینی شده در دهه فجر

 امسال هستند.

مدیرعامل شرکت گاز 
مازندران گفت: گاز ۳۱ 
هزار ویلا که هر کدامشان 
به اندازه ۸ واحد مسکونی 
گاز مصرف می‌کنند را قطع 

کردیم.
مهندس هژبر جوادی در نشست سه جانبه با 
مدیرعامل توزیع برق استان و فرمانده سپاه کربلای 
مازندران گفت: تاکنون گاز هیچ خانه مسکونی در 
سطح استان قطع نشده و باید در مصرف گاز صرفه 

جویی کنیم.
وی افزود: ۱۶۱ هزار ویلا خوش نشین در سطح 

مازندران شناسایی کردیم که ۳۱ هزار ویلا که 
هرکدامشان به اندازه ۸ واحد مسکونی گاز مصرف 

می‌کنند که گاز همه این ویلا‌ها را قطع کردیم.
مدیرعامل شرکت گاز مازندران تصریح کرد: بین 
سه تا پنج میلیون متر مکعب ناتوانی انرژی در سطح 
استان داریم که با همت صنایع داریم گاز واحد‌های 

مسکونی را تامین می کنیم.
ظرفیت بسیج برای کنترل و پایش مصرف انرژی به 

کمک ادارات می‌آید
فرمانده سپاه کربلا گفت: با استفاده از ظرفیت 
بسیج می‌توان به ادارات برق و گاز استان در زمینه 
کنترل، پایش و چگونگی مصرف انرژی کمک کرد، 

تا ناترازی به‌وجود آمده، کنترل شود.
سردار مسلمی "فرمانده سپاه کربلا" نیز در آئین 
انعقاد تفاهم نامه مشترک مدیریت مصرف انرژی، 

با بیان اینکه بسیج ظرفیتی است که به برکت امام 
راحل در اختیار سپاه قرار داده شده، گفت: تفاهم 
نامه‌ای برای استفاده از ظرفیت بسیج امروز انعقاد 
شد که شعار از مردم برای مردم در اینجا معنی پیدا 

می‌کند.
وی افزود: به‌ وسیله تفاهم نامه‌ای که با شرکت گاز 
و برق استان انعقاد شده، به صرفه‌جویی، فرهنگ 
سازی در حوزه چگونگی استفاده از انرژی‌ها و 
احداث مراکز تولید انرژی تجدیدپذیر کمک 

می‌شود.
فرمانده سپاه کربلا ادامه داد: با استفاده از ظرفیت 
بسیج می‌توان به این ادارات در زمینه کنترل، پایش 
و چگونگی مصرف انرژی کمک کرد، تا ناترازی 

به‌وجود آمده، کنترل شود.
سردار مسلمی یکی از وظایف سپاه را تامین سرمایه 

اجتماعی برای نظام دانست و افزود: اعتقاد داریم 
که اگر این اقدام صورت بگیرد باعث رضایتمندی 
مردم می‌شود و امیدواریم که با همکاری و استفاده 

از ظرفیت بسیج بتوانیم در کنار شرکت گاز و برق 
باشیم و بخشی از مشکلات جامعه در ناترازی انرژی 

برطرف شود.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران مطرح کرد:

۳۱ هزار ویلای خوش نشین مازندران با مصرف هشت برابری گاز 

کارگاه تبیینی بزرگ زنان تمدن ساز تاریخ ایران در سالن 
کنفراس اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان برگزار شد. 

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان 
بوشهر  کارگاه تبیینی بزرگ زنان تمدن ساز تاریخ ایران ساعت 
۱۶ روز چهارشنبه در اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان 
بوشهر با حضور و سخنرانی مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
بوشهر و حجت الاسلام ابوالحسنی پژوهشگر حوزه تاریخ برگزار 

شد.
 مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسامی بوشهر طی سخنانی در این 
کارگاه بیان داشت : به فرموده مقام معظم رهبری »زن تراز انقلاب 
اسلامی به واسطه انقلابی‌گری و کنشگری خود در متن و مرکز 
است و عفیف و محجبه و شریف بودن را به منزله لوازم آن به 

دست می‌آورد.«.

عبدالرحیم افروغ با بیان اینکه زنان در جوامع اسلامی از دیرباز 
در عرصه‌های مختلف اجتماعی، علمی و سیاسی حضور فعالی 
داشته‌اند ادامه داد : بوشهر دارای تاریخی درخشان در عرصه 
مبارزه همه جانبه با استعمار و استکبار است و حماسه‌های بزرگی 
در این استان خلق شده است که زنان و مردان غیور این استان 

دوشادوش همدیگر در آن نقش آفرینی کرده اند.  
وی ادامه داد : تاریخ تمدن اسامی گواه تلاش‌های زنان در 
حوزه‌های مختلف است. در دوران معاصر، زنان بسیاری در 
حوزه‌های مختلف مانند علم، سیاست و هنر توانسته‌اند با تلاشی 

مضاعف، پایه‌های تمدن اسلامی را تقویت کنند
وی با اشاره به جایگاه استان در مبارزه با استعمار و استکبار در 

تاریخ خاطر نشان کرد: مبارزات زنان استان بوشهر در منطقه لرده 
دشتستان علیه متجاوزان استعمار پیر انگلیس یکی از افتخارات 

استان بوشهر است.
 وی افزود :همچنین بانوان در دوران‌های مختلف، در کنار 
مدیریت خانواده و تربیت نسل‌های آینده، در عرصه‌های علمی، 
فرهنگی و اجتماعی حضوری پررنگ داشته‌اند. مادران شهید که 
فرزندانی عالم و انقلابی تربیت کرده‌اند، نشان‌دهنده‌‌ نقش زنان 
در تربیت نسل‌های آینده تمدن اسلامی هستند. این مادران، از 
طریق آموزش و تربیت، نسل‌های متعهد به اصول اسلامی را به 

جامعه تحویل داده‌اند.
روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان بوشهر 

مشهد سارا رحمتی-نشست خبری چهل و یکمین دوره 
مسابقات بین‌المللی قرآن کریم جمهوری اسلامی ایران با حضور 
خبرنگاران و اصحاب رسانه‌  در جوار بارگاه مطهر امام رضا)ع( در 
محل تالار شیخ طبرسی)ره( بنیاد پژوهش‌های اسلامی آستان 
قدس رضوی برگزار شد. مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان 
خراسان رضوی و دبیر این دوره از مسابقات در این نشست خبری 
گفت: مرحله نهایی چهل و یکمین دوره مسابقات بین‌المللی 
قرآن کریم جمهوری اسامی ایران از تاریخ ۷ تا ۱۲ بهمن 
سال‌جاری با همکاری آستان قدس رضوی در محل تالار قدس 
حرم مطهر امام هشتم)ع( و در دو نوبت صبح )ویژه خواهران( و 

بعدازظهر)ویژه برادران( برگزار خواهد شد.
حجت‌الاسلام‌ والمسلمین محمد احمدزاده افزود: در این دوره 
از مسابقات بین‌المللی قرآن کریم ۵۷ نخبه قرآنی )۳۶ نفر از 
برادران و ۲۱ نفر از خواهران( از ۲۶ کشور جهان حضور داشته و 
با یکدیگر به رقابت می‌پردازند. این مسابقات در سه رشته حفظ 
کل، قرائت تحقیق و ترتیل ویژه برادران و دو رشته حفظ کل و 

قرائت تحقیق ویژه خواهران برگزار می‌شود.
وی  تصریح کرد: افتتاحیه مسابقات هفتم بهمن، روزهای برگزاری 

مسابقات ۸ تا ۱۱ بهمن، مرحله نهایی در روز ۱۱ بهمن و اختتامیه 
هم ۱۲ بهمن با حضور ریاست محترم جمهوری اسلامی ایران 
برگزار خواهد شد. همچنین همه شرکت‌کنندگان در این دوره از 
مسابقات در تاریخ ۱۴ بهمن به محضر رهبر معظم انقلاب اسلامی 

در حسینیه امام خمینی)ره( تهران مشرف می‌شوند.
احمدزاده درباره شرکت‌کنندگان از کشورهای گوناگون در 
این مسابقات گفت: در راستای برگزاری این دوره از مسابقات، 
کمیته‌های مختلف متشکل از بخش‌های فنی و اجرایی، 
فرهنگی، مدعوین، رسانه و اطلاع‌رسانی و... تشکیل و مرحله 
مقدماتی با شرکت ۴۰۰نخبه قرآنی )به صورت ضبط و داوری 
آثار( از ۱۰۴ کشور جهان برگزار شد و در نهایت ۵۷ نخبه قرآنی 
به تفکیک خواهران و برادران از ۲۶ کشور جهان به مرحله نهایی 
راه یافتند. براساس آمار اعلام شده، کشورهای جمهوری اسلامی 
ایران و بنگلادش هرکدام با پنج نماینده، لبنان، ساحل‌عاج، 
اندونزی و عراق هر کدام با چهار نماینده، نیجریه، فیلیپین و 
مصر با سه نماینده، افغانستان، یمن، پاکستان و قرقیزستان با 
دو نماینده، سنگال، بحرین، تایلند، کنیا، لیبی، استرالیا تونس، 
فنلاند، هند و آلمان هرکدام با یک نماینده در مرحله نهایی این 

دوره از مسابقات حضور دارند. وی درباره مراسم و جلسات قرآنی 
جانبی این دوره از مسابقات نیز اظهار کرد: پیش‌بینی شده در بازه 
زمانی اجرای مسابقات، ۴۱محفل انس با قرآن کریم در مساجد و 
بقاع متبرکه شاخص استان برگزار شود تا بتوان از فرصت حضور 
نخبگان قرآنی، قاریان و داوران ممتاز بین‌المللی قرآن کریم در 
خراسان رضوی که برای نخستین بار میزبان مسابقات بین‌المللی 
قرآن کریم در این سطح است، بیشترین بهره را برد و شهر مشهد 
و استان خراسان رضوی معطر به عطر و شمیم دل‌انگیز قرآن 

کریم شود.
رئیس مرکز امور قرآنی سازمان اوقاف و امور خیریه کشور و رئیس 
ستاد برگزاری این دوره از مسابقات نیز در این مراسم گفت: رهبر 
فرزانه انقلاب اسلامی، مبدع مسابقات بین‌المللی قرآن کریم 
جمهوری اسلامی ایران در سال ۱۳۶۰ شمسی بوده و ایشان به 
عنوان بزرگ‌ترین و شاخص‌ترین چهره مطرح و پرچمدار حمایت 

از فعالیت‌های قرآنی در عصر حاضر مطرح هستند.
حمید مجیدی مهر با اشاره به شعار این دوره از مسابقات با عنوان 
»قرآن تنها نسخه کمال« درباره برگزاری این دوره از مسابقات 
بین‌المللی قرآن کریم در مشهد مقدس و در جوار بارگاه مطهر 

رضوی اظهار کرد: به لطف خداوند متعال و عنایات امام هشتم)ع( 
و حمایت‌ها و همکاری تولیت معزز آستان قدس رضوی، این 
دوره از مسابقات پس از ۴۰ سال از زمان برگزاری آن، از تهران به 

مشهد مقدس منتقل شد.
رئیس مرکز امور قرآنی سازمان اوقاف و امور خیریه کشور درباره 
تأمین منابع مالی و هزینه‌های برگزاری مسابقات بین‌المللی 
قرآن کریم در جمهوری اسلامی ایران گفت: مسابقات بین‌المللی 
قرآن کریم در ایران اسامی، بدون هیچ‌گونه برخورداری از 
بودجه‌های دولتی و یا بهره گرفتن از حمایت‌های مالی سازمان 
و نهاد خاص دولتی و غیردولت، همواره با حمایت‌ها و پشتیبانی 
منابع موقوفاتی و اوقاف برگزار می‌شود و این نیت خیراندیشانه 
نیکوکاران و واقفان ارجمند در طول تاریخ و در ادوار مختلف 
بوده که با وقف منابع و امکاناتی برای خدمت به قرآن کریم، 
تأمین‌کننده این‌گونه هزینه‌های مربوط به برگزاری مسابقات 
هستند. به عنوان مثال »موقوفه مسجد گوهرشاد مشهد« در 
زمینه توجه به قرائت قرآن کریم یکی از این موقوفات بوده که در 
تأمین و حمایت مالی از برگزاری این دوره از مسابقات در مشهد 

مقدس، نقش بسزایی داشته است.

مدیر مخابرات منطقه مرکزی گفت: ۱۴۰ کیلومتر فیبر نوری از 
ابتدای امسال تاکنون در نقاط مختلف این استان اجرا شده است.

علیرضا لطفيافزود: ۲ هزار و ۲۴۰ پورت اینترنت پرسرعت 
)ADSL/VDSL( نیز در این مدت ظرفیت‌سازی شد .

وی بیان کرد: ۶۳۶ مشترک دیتای تجاری هم از ابتدای امسال 
به مشتریان در این استان واگذار شده است. 

مدیر مخابرات منطقه مرکزی ادامه داد: ضریب دسترسی باند 
پهن براساس خانوار در استان مرکزی، ۳۲ و ۳۰ صدم درصد 

است.
 FTTH لطفی اظهار کرد: ظرفیت‌ سرویس اینترنت پر سرعت
استان مرکزی، ۶۴ هزار و ۱۳۲ پورت است که از این میزان، 
۳۰ هزار و ۳۲۰ پورت در ۱۶ شهر اراک، ساوه، آشتیان، تفرش، 

خمین، دلیجان، آستانه، شازند، مهاجران، فرمهین، کمیجان، 
پرندک، زاویه، مامونیه، محلات و جاورسیان، از ابتدای امسال 

تاکنون به مشتریان واگذار شده است.
وی گفت: تاسیس ۲ سایت جدید شهری و ارتقا 
تکنولوژی ۱۲ سایت شهری همراه اول، ایجاد ۱۹سایت 
جدید روستایی )uso( و ارتقاء تکنولوژی ۱۲ سایت 

روستایی)uso(همراه اول و ظرفیت‌سازی و بهسازی ۶ 
هزار و ۳۴۲ شماره تلفن ثابت به منظور ارایه سرویس به 
 مشتریان، از دیگر اقدامات صورت گرفته در سال 

جاری است.
لطفي اذعان داشت :هم‌اکنون ضریب نفوذ تلفن ثابت در استان 

مرکزی ۴۰ و ۳۱ صدم درصد است.

 همایش بزرگ کوهپیمایی به مناسبت ولادت با سعادت حضرت علی 
)ع( و روز پدر توسط شرکت پالایش گاز بید بلند خلیج فارس  و هیئت 

کوهنوردی وصعودهای ورزشی بهبهان برگزار گردید. 
به گزارش روابط عمومی شرکت پالایش گاز بید بلند خلیج فارس 
به مناسبت ولادت حضرت) علی (  و روز مرد، همایش بزرگ 
کوهپیمایی، کاشت نهال و گرامیداشت یاد و خاطره اسطوره سنگ 
نوردی بهبهان زنده یاد امیرحسین عادل با مشارکت فعال هیئت کوه 
نوردی و صعودهای ورزشی بهبهان باحضورگسترده اقشار مختلف 

مردم، هیئت های کوه نوردی، صخره نوردی، طبیعت دوستان، 
فعالان حوزه محیط زیست شهرستان بهبهان و برخی شهرستان 
 های جنوب استان خوزستان و گچساران در منطقه تنگ خائیز 

برگزار شد.
در این همایش بزرگ که از ساعت ۶ صبح روز جمعه بیست و هشتم دی 
ماه از محل کمپ کوهنوردی خائیز آغاز شد، کوهنوردان مسیر کمپ 

تا چشمه خائیز را باشکوه و نظم خاص و مثال زدنی پیمایش کردند.
در این همایش بزرگ، کوه نوردان در محل یادمان زنده یاد امیر حسین 

عادل،حاضر شده و با قرائت فاتحه یاد و خاطره این اسطوره سنگ نوردی 
را گرامی داشتند. شایان ذکر است که کوهنوردان و طبیعت دوستان 
در طول مسیر کوهپیمایی و اطراف چشمه خائیز، اقدام به کاشت نهال 

های سازگار با محیط زیست آن منطقه کردند.
 در اجرای این مراسم پر شور، پرسنل شرکت پالایش گاز بیدبلند خلیج 
فارس، هیئت کوه نوردی و صعودهای ورزشی استان خوزستان و 
شهرستان بهبهان، فعالان حوزه محیط زیست و دوست داران طبیعت، 
دانشکده علوم پزشکی بهبهان، اورژانس 115، اداره منابع طبیعی و 

آبخیزداری، جمعیت هلال احمر، نیروی انتظامی، پلیس راه، پلیس 
راهنمایی و رانندگی و اداره برق بهبهان همکاری کرده و به برگزاری 

هرچه باشکوه تر این همایش کمک کردند.
اجرای مستمر این قبیل برنامه ها در شهرستان می تواند ضمن ترویج 
فرهنگ ورزش همگانی جهت ارتقای سلامت و نشاط شهروندان، به 

حفظ محیط زیست نیز کمک شایانی داشته باشد.
در مراسم اختتامیه این همایش بزرگ از پیشکسوتان ورزش کوه نوردی 

تقدیر بعمل آمد و به قید قرعه جوایزی به شرکت کنندگان اهدا شد.

رئیس سازمان حمل‌ونقل بار و مسافر شهرداری شهرکرد 
گفت: طی ۱۰ ماه گذشته دو میلیون و ۱۰۹ هزار و ۱۰۲ نفر 
مسافر توسط ناوگان حمل‌ونقل عمومی شهرکرد جابه‌جا 
شده است که این افزایش به‌دلیل استفاده یک نفر به‌صورت 

چندین مرتبه از ناوگان حمل‌ونقل است. مهرداد میرزائیان در 
گفت‌وگو با خبرنگار ایمنا در چهارمحال‌وبختیاری با اشاره به 
جابه‌جایی مسافران با استفاده از ناوگان حمل‌ونقل عمومی 
در ماه گذشته اظهار کرد: در دی سال‌جاری ۴۶۲ هزار و 

۴۸۹ نفر مسافر توسط ناوگان حمل‌ونقل بخش ملکی و با 
استفاده از اتوبوس‌های خصوصی ۱۶۲ هزار و ۳۵۱ نفر مسافر 
 توسط ناوگان حمل‌ونقل بخش خصوصی و ملکی انجام 

شده است.

وی افزود: طی ۱۰ ماه گذشته دو میلیون و ۱۰۹ هزار و ۱۰۲ نفر 
مسافر توسط ناوگان حمل‌ونقل عمومی شهرکرد جابه‌جا شده 
است که این افزایش به دلیل استفاده یک نفر به صورت چندین 

مرتبه از ناوگان حمل‌ونقل است.

ابوالحسن عالی در این خصوص اظهار داشت: با راه‌اندازی این 
ایستگاه، ۱۵ کیلومتر از شبکه فاضلاب اجرا شده در این منطقه 
به مدار بهره‌برداری وارد خواهد شد. وی افزود: برای اجرای این 
طرح، اعتباری بالغ بر ۶۰۰ میلیارد ریال اختصاص یافته است که 
نشان از اهمیت پروژه در بهبود خدمات‌رسانی به مردم منطقه 

دارد. عالی با تأکید بر نقش زیرساخت‌های فاضلاب در ارتقای 
سامت عمومی و محیط زیست، از اجرای ۵ کیلومتر شبکه 
فاضلاب دیگر در شهر دیلم خبر داد. وی یادآور شد: این طرح 
با اعتباری معادل ۳۰۰ میلیارد ریال در حال انجام است و پس 
از تکمیل، تأثیر قابل توجهی بر بهبود شرایط زیست‌محیطی و 

کاهش مشکلات ناشی از نبود سیستم فاضلاب خواهد داشت. وی 
همچنین به همکاری مستمر با پیمانکاران و دستگاه‌های اجرایی 
اشاره کرد و گفت: در کنار اجرای پروژه‌های جدید، برنامه‌های 
بهسازی و ارتقای شبکه‌های موجود نیز در دستور کار قرار گرفته 
است. عالی اظهار کرد: این اقدامات با هدف کاهش هدررفت منابع 

و ارتقای کیفیت خدمات‌رسانی به شهروندان انجام می‌شود. 
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر عنوان کرد: توسعه 
شبکه‌های آب و فاضلاب از جمله اولویت‌های اساسی این شرکت 
است که با هدف افزایش سطح رضایتمندی شهروندان و حفظ 

منابع طبیعی منطقه در دستور کار قرار دارد.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

برگزاری کارگاه تبیینی بزرگ زنان تمدن ساز تاریخ ایران در بوشهر 

برگزاری چهل و یکمین دوره مسابقات بین‌المللی قرآن کریم در جوار بارگاه مطهر رضوی

اجرای ۱۴۰ کیلومتر فیبر نوری در استان مرکزی

برگزاری همایش بزرگ کوهپیمایی به مناسبت ولادت باسعادت حضرت علی )ع( و روز پدر توسط شرکت پالایش گاز بیدبلند خلیج فارس

در ۱۰ ماه گذشته از سال‌جاری صورت گرفت: انجام بیش از ۲ میلیون نفر سفر توسط ناوگان حمل‌ونقل عمومی شهرکرد

بهره‌برداری از ایستگاه پمپاژ فاضلاب فرهنگیان دیلم تا پایان سال جاری

خبر

استان ها
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 کسب و کار

تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

5 توصيه د‌‌‌‌ر فروش B2Bنامه به سردبير
فروش سازماني )B2B( مستلزم ذهنيتي 
متفاوت از فروش صنعتي است. با اين وجود‌‌‌‌، 
بسياري از صاحبان كسب‌وكار همچنان 
نمي‌د‌‌‌‌انند‌‌‌‌ چگونه رويكرد‌‌‌‌ فروش خود‌‌‌‌ را با 

مشتريان تجاري تطبيق د‌‌‌‌هند‌‌‌‌. 
مايك ويتني، مد‌‌‌‌ير واحد‌‌‌‌ ياد‌‌‌‌گيري د‌‌‌‌ر شركت 
Morris Group، يكي از شركت‌هاي 
فعال د‌‌‌‌ر زمينه فروش سازماني با ۴۵ سال 
سابقه د‌‌‌‌ر اين حوزه د‌‌‌‌ر ياد‌‌‌‌د‌‌‌‌اشت حاضر به 
بيان اشتباهات رايج سازمان‌ها د‌‌‌‌ر فروش‌هاي 
صنعتي اشاره د‌‌‌‌ارد‌‌‌‌ كه جهت تحقق 
 اهد‌‌‌‌اف فروش بايد‌‌‌‌ از اين اشتباهات اكيد‌‌‌‌ا 

خود‌‌‌‌د‌‌‌‌اري كرد‌‌‌‌. 

1- اين تصور كه تماس‌هاي سرد‌‌‌‌ 
منجر به فروش خواهد‌‌‌‌ شد‌‌‌‌

زماني بود‌‌‌‌ كه به د‌‌‌‌ليل كمبود‌‌‌‌ اطلاعات و 
محد‌‌‌‌ود‌‌‌‌يت رسانه‌هاي ارتباطي، تماس‌هاي 
سرد‌‌‌‌ منجر به فروش و تحقق اهد‌‌‌‌اف تعيين 
شد‌‌‌‌ه د‌‌‌‌ر فروش‌هاي B2B مي‌شد‌‌‌‌ند‌‌‌‌ اما 
اينگونه تكنيك‌ها د‌‌‌‌ر حال حاضر اثربخشي 

خود‌‌‌‌ را از د‌‌‌‌ست د‌‌‌‌اد‌‌‌‌ه‌اند‌‌‌‌.
 ازاینرو قبل از هرگونه تماسي ابتد‌‌‌‌ا از طريق 
بسترهاي اطلاعاتي موجود‌‌‌‌ نظير اينترنت 
د‌‌‌‌رباره سازمان‌هاي مورد‌‌‌‌ نظر بررسي‌هاي 
لازم را به عمل آورد‌‌‌‌ه و آن را اعتبارسنجي و 

ارزش‌گذاري كنيد‌‌‌‌. 
آيا پيگيري اين مشتريان سازماني سود‌‌‌‌آور 
است يا چه چالش‌هايي به د‌‌‌‌نبال آن وجود‌‌‌‌ 
خواهد‌‌‌‌ د‌‌‌‌اشت؟ به طور مثال د‌‌‌‌ر برخي موارد‌‌‌‌، 
فروش به ارگان‌هاي نيمه‌د‌‌‌‌ولتي به د‌‌‌‌ليل 
حواشي آن به ويژه د‌‌‌‌ر وصول مطالبات چند‌‌‌‌ان 
توصيه نمي‌شود‌‌‌‌. پس قبل از هرگونه تماسي 
د‌‌‌‌ست كم 3 د‌‌‌‌ليل خوب براي برقراري ارتباط 
 با آن سازمان بيابيد‌‌‌‌ و سپس اقد‌‌‌‌ام كنيد‌‌‌‌. 
يك فروشند‌‌‌‌ه متبحر B2B كه بتواند‌‌‌‌ 
اطلاعات مفيد‌‌‌‌ را گردآوري و فيلترهاي لازم 
را روي آن اعمال كند‌‌‌‌ د‌‌‌‌ر د‌‌‌‌ريافت سفارش نيز 

عملكرد‌‌‌‌ موفق‌تري خواهد‌‌‌‌ د‌‌‌‌اشت. 
ادامه دارد...

اورژانس کسب و کار مهارت های مديريتي 

نظرات خود را درباره نحوه عملكرد كاركنان برتر، آن طور 
كه شايسته است در اختيار آنها قرار دهيد. براي اين كار 

به توصيه‌هاي زير عمل كنيد: 

حوزه‌هايي كه نياز به تقويت دارند را شناسايي 
كنيد

 كاركنان برتر اغلب نقاط ضعف اندكي دارند و شناسايي 
و بيان آنها نيز چندان آسان 
نيست. با وجود 

اين تمام تلاش خود را براي كمك به اين كاركنان به كار 
بگيريد تا بتوانند عملكرد خود را در حوزه‌هاي شناسايي 

شده تقويت كنند. 
قدرداني خود را نثار آنها كنيد

عدم قدرداني از تلاش‌هاي كاركنان برتر يكي از 
اشتباهات ساده و رايجي است كه اكثر مديران مرتكب 
آن مي‌شوند. كاركنان برتر نيز مانند ديگران نيازمند 

دريافت بازخورد و قدرداني هستند، غافل نشويد. 
نظرات خود را درباره عملكرد كاركنان برتر پيوسته 

در اختيار آنها قرار دهيد 
منتظر فرا رسيدن زمان مناسب يا زمان بررسي عملكرد 
كاركنان نباشيد. كاركنان برتر تشنه دريافت نظرات 
شما درباره عملكرد خود هستند. بنابراين، نظرات 

خود را به صورت منظم در اختيار آنها قرار دهيد. 
@PracticalManagement

به كاركنان با عملكرد بالا بازخورد  دهيد 

۵ تله ذهني كه انگيزه شما را سست خواهد كرد
در اين نوشته به ۵ تله ذهني پرداخته مي‌شود كه اگر 
در دام آنها بيفتيد، انگيزه‌تان را خرد مي‌كنند و مانع 
موفقيت‌تان مي‌شوند. با ما همراه باشيد و با شناسايي 

اين چند تله ذهني تلاش كنيد در دام آنها نيفتيد. 
براي هركدام از ما زندگي موفق و فوق‌العاده معني 
متفاوتي دارد. موضوع مشتركي وجود دارد كه بسياري 
از ما دوست داريم آن را در زندگي داشته باشيم و 

بهترين توصيف آن يك كلمه است: آزادي. 
ما آرزو داريم زندگي‌مان را خودمان انتخاب كنيم و هر 
روز كه بيدار مي‌شويم، كارهايي را كنيم كه براي نوع 

زندگي ای كه مي‌خواهيم مهم هستند. 
من ۱۲ سال در ميلواكي، ويسكانسين، نان 
تحويل مي‌دادم. ۷۷ كيلوگرم اضافه‌وزن داشتم 
و خانواده‌ام ۱۸۰۰۰۰ دلار بدهي داشت. هيچ‌وقت 
خواب يك زندگي موفق را هم نمي‌ديدم چون باورهاي 
خودمحدودكننده‌‌ام، متقاعدم كرده ‌بود كه زندگي‌ام 
هرگز بهتر از اين نخواهد شد. درمانده بودم و هر روز كه 

بيدار مي‌شدم، از زندگي متنفر بودم. 
در سال ۲۰۱۱، همه‌چيز روي سرم خراب شد. در 

بدترين شرايط، در 
 اتاق نشيمن خانه

 يك دوست 
زمين  روي 
نشسته ‌بودم و 
گريه مي‌كردم. 

بعد از دو روز 
افسوس خوردن براي خودم، 

تصميمي گرفتم. فهميدم كه اگر قرار است 
چيزي در زندگي من تغيير كند، كسي كه بايد آن 

را تغيير ‌دهد، من هستم. 
وقتي تصميم به تغيير گرفتم، ۵ تله ذهني وجود داشت 
كه سعي مي‌كردند من را از زندگي دلخواهم بازدارند. 
اين تله‌ها رايج هستند و بسياري از روياپردازان را از 

يك زندگي موفق بازمي‌دارند. 
در اينجا ۵ تله ذهني آمده است كه انگيزه‌تان را خرد 

مي‌كنند و مانع موفقيت‌تان مي‌شوند.

۱. به اندازه كافي قوي نيستم 
شايد به اندازه آدم موفق ديگري كه مي‌شناسيد، 
قوي نباشيد ولي مجبور هم نيستيد باشيد. شما 
درون خود نيرويي داريد كه منتظر رها شدن است. 
نيرو وقتي مي‌آيد كه »چرايي« خودتان را به روشني 
تشخيص داده‌ باشيد، دليل اينكه چرا به دنبال يك رويا 
مي‌رويد. وقتي از شرايط‌تان چشم‌پوشي مي‌كنيد و 

روي هدف‌تان تمركز مي‌كنيد، قوي‌تر مي‌شويد. 
 سي‌جويبل‌سي می‌گوید: »از ترس‌هاي‌تان نهراسيد. 
آنها براي گريزاندن شما نيستند. بلكه وجود 
 دارند تا به شما بفهمانند چيزي هست كه ارزشش

 را دارد.« 

۲. در گذشته شكست خوردم
اگر به گذشته خيلي از آدم‌هايي كه آنها را قهرمان 
مي‌دانيم‌، مثل استيو جابز، الن ماسك، بيل گيتس و 
خيلي‌هاي ديگر نگاه كنيد، داستان غلبه بر شكست 
را خواهيد ديد. هر كسي شكست را تجربه مي‌كند 
ولي همه مثل هم با آن كنار نمي‌آيند. اجازه ندهيد 
شكست‌هاي قبلي شما را از موفقيت‌هاي آينده بازدارد. 
شما مي‌توانيد بر شكست‌ غلبه كنيد و غلبه خواهيد 

كرد ولي تنها در صورتي كه انتخاب شما اين باشد. 

۳. خيلي سخت است 
اگر زندگي مثل فيلم‌ها بود، آسان‌تر بود ولي نيست. 
زندگي سخت و پيچيده ‌است. اوضاع هميشه همانطور 
كه مي‌خواهيد پيش‌نمي‌رود، ايجاد تغييرات اساسي و 
دنبال كردن روياها سخت است. مستلزم تحمل رنج، 
عزم راسخ و غلبه بر باورهاي خود محدودكننده است. 

سخت كوشي به شما كمك مي‌كند روياي‌تان را باور 
كنيد و آن را به واقعيت تبديل كنيد. وقتي روياي‌تان را 

به واقعيت تبديل كرديد آن را بستاييد. 

۴. آدم‌ها درك نخواهند كرد 
تغيير هراس‌انگيز است. اطرافيان‌تان را مي‌هراساند 
چون همه ما مي‌ترسيم از منطقه امن خود خارج شويم. 
ما شرطي شده‌ايم كه بيشتر عمر خود را در يك مسير 
معين بمانيم، بنابراين وقتي از آن منحرف مي‌شويم، 
آدم‌هاي اطراف‌مان سعي مي‌كنند ما را متقاعد كنند 
كه مثل بقيه باشيم. شايد نيت‌شان خوب باشد ولي آنها 
جاي شما نيستند. اين زندگي شماست و شما بايد براي 

خودتان زندگي كنيد. 

۵. هنوز وقت دارم 
زندگي كوتاه است. همه ما ممكن است خاطره‌اي را 
به ياد بياوريم و حس كنيم انگار همين ديروز بود ولي 
درواقع سال‌ها پيش بوده‌است. زندگي با سرعت از 
كنار ما مي‌گذرد. اين تصور كه وقت داريم، مانند پوست 
خربزه است. هرآنچه داريم امروز است و بايد هر روز 
طوري زندگي كنيم كه 
انگار روز آخر است. 
ديويد فراست 
می‌گوید: »اگر 
هيد  ا مي‌خو
موفق باشيد آن 
را تبديل به هدف 
نكنيد. فقط هر آنچه 
را عاشقش هستيد و باور داريد، انجام دهيد 

و سپس موفقيت به‌طور طبيعي خواهد آمد.«
۴ سال طول كشيد ولي ۷۷ كيلو كم كردم، شغلي را كه 
 ۱۲ سال از آن متنفر بودم ترك كردم، با هزينه خودم 
دو كتاب منتشر كردم كه بيش از ۱۰۰۰۰۰ نسخه 
 فروخت. فروش كتاب‌ها به ما اين امكان را داد كه همه
 ۱۸۰۰۰۰ دلار بدهي را بپردازيم. از اين بهتر، خانواده ما را 
از ميلواكي در ويسكانسين، به مقصد رويايي‌مان، مايي 
در هاوايي رساند. اكنون ۱۵ ماه است كه اينجا هستيم. 
من متفاوت نيستم. بليت بخت‌آزمايي من نبرد 
يا شانس به من رو نكرد. رنج و سخت‌كوشي سه سال 
طول كشيد ولي روياهايم را به واقعيت تبديل كردم. 
من يك پيك نان‌رسان اهل ويسكانسين بودم 
كه باورهاي خودمحدودكننده را زير پا گذاشتم. شما 
 هم مي‌توانيد. اگر وارد ميدان شويد، مي‌توانيد همان 
 زندگي ای را داشته باشيد كه براي‌تان معناي زندگي موفق

 را دارد. 
آيا اجازه داده‌ايد تله‌ها يا تله ذهني شما را از موفقيت 

بازدارد؟
منبع: بيزينس اينسايدر
ترجمه: بازده

داستان جذاب تاسيس يكي از بزرگ‌ترين دانشگاه‌هاي جهان
نقل شده خانمي با لباس كتان راه‌راه وشوهرش با كت وشلوار دست‌دوز و كهنه در 
شهر بوستن از قطار پايين آمدند و بدون هيچ قرار قبلي راهي دفتر رئيس دانشگاه 
هاروارد شدند. منشي با خودش فكر مي‌كرد اين زوج روستايي هيچ كاري در هاروارد 
ندارند و احتمالا اشتباهي وارد دانشگاه شده‌اند.  مرد به آرامي گفت: »مايل هستيم 
رئيس را ببينيم.« منشي با بي‌حوصلگي گفت: »ايشان امروز گرفتارند.« خانم 
جواب داد: »ما منتظر خواهيم شد.«منشي ساعت‌ها آنها را ناديده گرفت و به اين 
اميد بود كه بالاخره دلسرد شوند و پي كارشان بروند اما اينطور نشد. منشي كه ديد 
زوج روستايي پي كارشان نمي‌روند، سرانجام تصميم گرفت براي ملاقات با رئيس 
از او اجازه بگيرد و رئيس نيز بالاجبار پذيرفت. رئيس با اوقات تلخي آهي كشيد و از 
دل رضايت نداشت كه با آنها ملاقات كند. به علاوه از اينكه اشخاصي با لباس كتان   
راه‌راه وكت وشلواري دست‌دوز و كهنه وارد دفترش شده اند خوشش نمي‌آمد. خانم 
به او گفت: ما پسري داشتيم كه يك سال در هاروارد درس خواند. او اينجا راضي بود 
اما حدود يك سال پيش در حادثه‌اي كشته شد. شوهرم و من دوست داريم بنايي 
به يادبود او در دانشگاه بنا كنيم. رئيس با ناراحتي گفت: خانم محترم ما نمي‌توانيم 
براي هركسي كه به هاروارد مي‌آيد و مي‌ميرد، بنايي برپا كنيم. خانم به سرعت 
توضيح داد: آه نه، نمي‌خواهيم مجسمه بسازيم. فكر كرديم بهتر باشد ساختماني 
به هاروارد بدهيم. رئيس لباس كتان راه‌راه و كت و شلوار دست‌دوز و كهنه آن دو را 

برانداز كرد و گفت: يك ساختمان!
مي‌دانيد هزينه يك ساختمان چقدر است؟ 

ارزش ساختمان‌هاي موجود در هاروارد 7 و نيم ميليون دلار است. خانم يك لحظه 
سكوت كرد. رئيس خشنود بود. شايد حالا مي‌توانست از شرشان خلاص شود. 

زن رو به شوهرش كرد و آرام گفت: آيا هزينه راه‌اندازي دانشگاه همين قدر است؟ 
پس چرا خودمان دانشگاه راه نيندازيم؟ شوهرش سر تكان داد. 

رئيس سردرگم بود. آقا و خانم ليلاند- استنفورد بلند شدند و راهي كاليفرنيا شدند، 
يعني جايي كه دانشگاهي ساختند كه تا ابد نام آنها را برخود دارد. دانشگاه استنفورد 

از بزرگ‌ترين دانشگاه‌هاي جهان، يادبود پسري كه هاروارد به او اهميت نداد.

تحليل و تجويز راهبردي
فارغ از واقعيت داشتن و صحت چنين روايتي، اينگونه اتفاقات مشابه پيرامون ما 

شكل مي‌گيرد ولي ما مي‌توانيم از اين داستان واقعي يا خيالي 3 نكته بياموزيم: 
1- توانمندي‌ها و قابليت‌هاي انسان زبان ندارند. بنابراين نهفته هستند. پس بهتر 
است كه هميشه فرض كنيم انساني با مجموعه‌اي از توانمندي‌هاي نهفته پيش‌روي 
ما نشسته است. دستكم اين است كه هيچ‌گاه به او بي‌احترامي نمي‌كنيم. شايد 
كارمند جوان و لاغراندامي كه هم‌اكنون پيش‌روي شما نشسته است صاحب 

بهترين ايده كسب‌وكاري در چند سال اخير باشد.
2- در صورتي كه با شما برخورد نامناسبي شد و شما طرد شديد، اصلا به فكر انتقام 
نباشيد. بهترين روش انتقام گرفتن اين است که كاري كه ديگران مي‌گويند و 
مي‌گفتند نمي‌توانيد انجام دهيد، به بهترين شكل ممكن انجام دهيد. انرژي خود 

را در جهت ساختن و نه تخريب و انتقام هدايت كنيد.
3- هميشه از خود بپرسيد با اين منابعي كه دارم بهترين كاري كه مي‌توانم انجام 
دهم، چيست؟ )منظور از منابع، دانش، پول، اعتبار، روابط، اطلاعات، زمين، نيروي 
انساني و... هر چيزي است كه مي‌تواند خلق ارزش كند( از خود بپرسيد اگر همين 
منابع در اختيار ديگري بود با اين منابع چه مي‌كرد؟ آنگاه دريچه‌اي از ايده‌هاي 

خلاقانه پيش‌روي شما گشوده خواهد شد. 
دكتر مجتبي لشكربلوكي
@Dr_Lashkarbolouki

استراتژيست

2كليد‌‌‌‌‌‌‌‌ شروع كسب‌وكار بد‌‌‌‌‌‌‌‌ون پول
اجازه ند‌‌‌‌‌‌‌‌هيد‌‌‌‌‌‌‌‌ ند‌‌‌‌‌‌‌‌اشتن سرمايه شما را از شروع 
كرد‌‌‌‌‌‌‌‌ن كسب‌وكار بازد‌‌‌‌‌‌‌‌ارد‌‌‌‌‌‌‌‌. با ما د‌‌‌‌‌‌‌‌ر اين نوشتار 
همراه باشيد‌‌‌‌‌‌‌‌ تا 2 كليد‌‌‌‌‌‌‌‌ شروع كسب‌وكار بد‌‌‌‌‌‌‌‌ون 
پول را بشناسيد‌‌‌‌‌‌‌‌. اين گام‌ها را طي كنيد‌‌‌‌‌‌‌‌ تا 

همين امروز كسب‌وكارتان را آغاز كنيد‌‌‌‌‌‌‌‌. 
»من مي‌خواهم يك كسب‌وكار را آغاز كنم اما 
هيچ پولي ند‌‌‌‌‌‌‌‌ارم.« شروع كسب‌وكار بد‌‌‌‌‌‌‌‌ون پول 
چيزي است كه هرزمان با كارآفرينان مشتاق كار مي‌كنم بارها و بارها اين جمله را 
از آنها مي‌شنوم. بسياري از آنها ايد‌‌‌‌‌‌‌‌ه‌هاي خوبي د‌‌‌‌‌‌‌‌ارند‌‌‌‌‌‌‌‌، اما تصور مي‌كنند‌‌‌‌‌‌‌‌ براي شروع 
به يك طرح كسب‌وكار طولاني و مقد‌‌‌‌‌‌‌‌ار زياد‌‌‌‌‌‌‌‌ي پول نقد‌‌‌‌‌‌‌‌ احتياج د‌‌‌‌‌‌‌‌ارند‌‌‌‌‌‌‌‌. واقعيت اين 
است كه اكثر كارآفرينان موفق با حد‌‌‌‌‌‌‌‌اقل سرمايه و منابع كسب‌وكارشان را راه‌اند‌‌‌‌‌‌‌‌ازي 
مي‌كنند‌‌‌‌‌‌‌‌. اگر نسبت به كاري كه انجام مي‌د‌‌‌‌‌‌‌‌هيد‌‌‌‌‌‌‌‌ خيلي اشتياق د‌‌‌‌‌‌‌‌اريد‌‌‌‌‌‌‌‌، روش‌هاي 
زياد‌‌‌‌‌‌‌‌ي براي به انجام رساند‌‌‌‌‌‌‌‌ن كارها وجود‌‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌‌ارد‌‌‌‌‌‌‌‌. د‌‌‌‌‌‌‌‌ر اد‌‌‌‌‌‌‌‌امه 2 كليد‌‌‌‌‌‌‌‌ آمد‌‌‌‌‌‌‌‌ه است كه 
كارآفرينان موفق براي ساختن شركت‌هاي پررونق و براي شروع كسب‌وكار بد‌‌‌‌‌‌‌‌ون 

پول از آن استفاد‌‌‌‌‌‌‌‌ه مي‌كنند‌‌‌‌‌‌‌‌. 
۱. گروهي از مشاوران رايگان را به خد‌‌‌‌‌‌‌‌مت بگيريد‌‌‌‌‌‌‌‌

نيكل د‌‌‌‌‌‌‌‌بوم مد‌‌‌‌‌‌‌‌ت ۱۱ سال به‌صورت حرفه‌اي د‌‌‌‌‌‌‌‌ر ورزش سه گانه فعال بود‌‌‌‌‌‌‌‌. او د‌‌‌‌‌‌‌‌رباره 
پوشاك ورزشي زنان چيزهاي زياد‌‌‌‌‌‌‌‌ي مي‌د‌‌‌‌‌‌‌‌انست اما د‌‌‌‌‌‌‌‌رباره صنعت پوشاك چيزي 
نمي‌د‌‌‌‌‌‌‌‌انست. راهكار او يافتن گروهي از مشاوران بود‌‌‌‌‌‌‌‌، كساني كه بتوانند‌‌‌‌‌‌‌‌ چيزهاي 
لازم را به او بياموزند‌‌‌‌‌‌‌‌ و او را به رابطان د‌‌‌‌‌‌‌‌يگر معرفي كنند‌‌‌‌‌‌‌‌. نيكل توضيح مي‌د‌‌‌‌‌‌‌‌هد‌‌‌‌‌‌‌‌: 
»هنگامي كه شروع كرد‌‌‌‌‌‌‌‌م ۱۰ بار د‌‌‌‌‌‌‌‌ر هفته د‌‌‌‌‌‌‌‌يد‌‌‌‌‌‌‌‌ارهايي به صرف قهوه د‌‌‌‌‌‌‌‌اشتم. من 
فقط شروع كرد‌‌‌‌‌‌‌‌م به صحبت با آد‌‌‌‌‌‌‌‌م‌ها و جمع‌آوري اطلاعات.« نتيجه نهايي: نيكل 
منابع مورد‌‌‌‌‌‌‌‌ نيازش را پيد‌‌‌‌‌‌‌‌ا كرد‌‌‌‌‌‌‌‌، شركتش را راه‌اند‌‌‌‌‌‌‌‌ازي كرد‌‌‌‌‌‌‌‌ و تاكنون د‌‌‌‌‌‌‌‌ر حوزه د‌‌‌‌‌‌‌‌امن 
خانم‌هاي د‌‌‌‌‌‌‌‌وند‌‌‌‌‌‌‌‌ه بيش از ۲۵ ميليون د‌‌‌‌‌‌‌‌لار فروخته است. مشاوران او نقش عظيمي 

د‌‌‌‌‌‌‌‌ر موفقيتش د‌‌‌‌‌‌‌‌اشته‌اند‌‌‌‌‌‌‌‌. 
۲. يك سرمايه‌گذار مشتاق پيد‌‌‌‌‌‌‌‌ا كنيد‌‌‌‌‌‌‌‌

يكي از اهد‌‌‌‌‌‌‌‌اف ساختن گروه مشاوران يافتن شركايي است كه بخواهند‌‌‌‌‌‌‌‌ د‌‌‌‌‌‌‌‌ر شركت 
شما مشاركت كنند‌‌‌‌‌‌‌‌. جف وستر يك مثال فوق‌العاد‌‌‌‌‌‌‌‌ه است. جف مي‌خواست د‌‌‌‌‌‌‌‌ر 
سيسترز واقع د‌‌‌‌‌‌‌‌ر اورگن، يك آهنگري به سبك قد‌‌‌‌‌‌‌‌يم بسازد‌‌‌‌‌‌‌‌. او يك پيشكسوت 
ثروتمند‌‌‌‌‌‌‌‌ پيد‌‌‌‌‌‌‌‌ا كرد‌‌‌‌‌‌‌‌ كه قبلا د‌‌‌‌‌‌‌‌ر حرفه خود‌‌‌‌‌‌‌‌ يك مغازه آهنگري باز كرد‌‌‌‌‌‌‌‌ه‌ بود‌‌‌‌‌‌‌‌. اين فرد‌‌‌‌‌‌‌‌ 
تكه‌اي زمين به جف د‌‌‌‌‌‌‌‌اد‌‌‌‌‌‌‌‌ و سرمايه مغازه جد‌‌‌‌‌‌‌‌يد‌‌‌‌‌‌‌‌ او را تامين كرد‌‌‌‌‌‌‌‌. سپس جف به او سفته 

د‌‌‌‌‌‌‌‌اد‌‌‌‌‌‌‌‌ تا به مرور زمان بتواند‌‌‌‌‌‌‌‌ پول او را بپرد‌‌‌‌‌‌‌‌ازد‌‌‌‌‌‌‌‌، چيزي كه جف از عهد‌‌‌‌‌‌‌‌ه آن بر مي‌آمد‌‌‌‌‌‌‌‌. 
منبع : اينترپرينر 
ترجمه: بازد‌‌‌‌‌‌‌‌ه
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